
Πρώτος στην Ελλάδα 
στην Πολιτική Προστασία

ΜΕΓΑΛΗ ΔΙΑΚΡΙΣΗ ΓΙΑ ΤΟ ΔΗΜΟ ΘΕΡΜΗΣ

Την πρώτη θέση μεταξύ όλων των δήμων 
της χώρας κατέλαβε ο δήμος Θέρμης όσον 
αφορά την προετοιμασία του μηχανισμού 
πολιτικής προστασίας για την αντιμετώπιση 

εκτάκτων αναγκών και τη διαχείριση των συνεπειών 
από την εκδήλωση φυσικών φαινομένων. Τη σχετική 
αξιολόγηση έκανε ο Τομέας Περιβάλλοντος Ενέρ-
γειας και Επικοινωνιών της Μονάδας Επιθεώρησης 
και Ελέγχων της Εθνικής Αρχής Διαφάνειας. Τα τέσ-
σερα επιμέρους Σχέδια Αντιμετώπισης Έκτακτων 
Αναγκών από την εκδήλωση φυσικών καταστροφών 
τα οποία συντάχθηκαν από τη Γενική Γραμματεία 
Πολιτικής Προστασίας επί των οποίων αξιολογή-
θηκαν οι δήμοι ήταν: Δάρδανος, που αφορά στην 
αντιμετώπιση πλημμυρικών φαινομένων, Βορέας, 
για αντιμετώπιση χιονοπτώσεων και παγετού, 
Εγκέλαδος για αντιμετώπιση σεισμών και Ιόλαος 
για αντιμετώπιση δασικών πυρκαγιών. 

Στο σχέδιο ΔΑΡΔΑΝΟΣ ο δήμος Θέρμης έλαβε, μόνος 
αυτός, την υψηλότερη βαθμολογία 92% υλοποίηση των 
δράσεων. Στο σχέδιο ΒΟΡΕΑΣ έλαβε την υψηλότερη 
βαθμολογία 80% υλοποίηση των δράσεων, μαζί με 
τους δήμους Ζήρου, Καλαβρύτων, Κατερίνης, Κοζάνης, 
Κομοτηνής, Μεσσήνης, Μύκης, Παπάγου-Χολαργού, 
Πατρέων, Πόρου, Πύδνας-Κολινδρού, Πυλαίας-Χορτιάτη, 
Σερρών. Στο σχέδιο ΕΓΚΕΛΑΔΟΣ το μέγιστο ποσοστό 
(85%) δράσεων υλοποιήθηκε από τους δήμους Θέρμης, 
Ζήρου και Δελφών. Στο σχέδιο ΙΟΛΑΟΣ ο δήμος Θέρμης 
κατέλαβε και εδώ την πρώτη θέση με ποσοστό 92% 
υλοποίηση δράσεων, μαζί με τους δήμους Αρχαίας 
Ολυμπίας, Μύκης και Πατρέων. Έχοντας καταλάβει 
την πρώτη θέση και στα τέσσερα επιμέρους Σχέδια 
Αντιμετώπισης Έκτακτων Αναγκών ο δήμος Θέρμης 
κατέλαβε την πρώτη θέση πανελλαδικά με μέσο ποσο-
στό υλοποίησης των δράσεων 88%!
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ΔΗΜΟΣ ΘΕΡΜΗΣ

Ο δήμος τίμησε 
τη μνήμη της 
Π. Καραγιαννίδου

ΤΑΓΑΡΑΔΕΣ

Ο θεμέλιος λίθος για το 
αθλητικό κέντρο του 
ΠΑΟΚ

ΘΕΟΦΑΝΕΙΑ

Ο 14χρονος Κ. Ακριβός 
έπιασε τον Σταυρό

ΔΗΜΟΣ ΘΕΡΜΗΣ

Όλα τα νέα πρόσωπα στα 
όργανα διοίκησης του 
δήμου
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Αγώνας για τη 
διασφάλιση της 
βιωσιμότητας 
της Επιχείρησης

Η Δημοτική Επιχείρηση 
Ύδρευσης Αποχέτευσης 
του Δήμου Θέρμης τα 
τέσσερα τελευταία χρόνια 
υπέστη κι αυτή, όπως και 
κάθε νοικοκυριό και κάθε 
επιχείρηση, τις τεράστιες 
επιπτώσεις από τη μεγάλη 
αύξηση του κόστους της 
ενέργειας με αποτέλεσμα 
να αυξηθούν κατακόρυφα 
οι τιμές σχεδόν όλων των 
πρώτων υλών, προϊόντων και 
υπηρεσιών. Το γεγονός αυτό 
επηρέασε δυστυχώς και την 
ΔΕΥΑΘ καθώς εκτόξευσε το 
λειτουργικό της κόστος. Το 
2023 το χρηματοοικονομικό 
κόστος της Επιχείρησης θα 
ανέλθει στα 6.101.187,65€, από 
4.405.474,93€ που ήταν το 2020 
(αύξηση κατά 38,5%), βάση 
του οποίου είχε καθοριστεί 
η προηγούμενη τιμολογιακή 
πολιτική της ΔΕΥΑΘ. Το 
γεγονός αυτό αναγκάζει την 
Επιχείρηση να προχωρήσει 
σε αναπροσαρμογή των 
τιμολογίων της κατά περίπου 
20% προκειμένου να αποφύγει 
τον κίνδυνο χρεωκοπίας.   
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ΚΑΙ ΔΙΑΝΕΜΕΤΑΙ ΔΩΡΕΑΝ ΣΤΟΥΣ ΚΑΤΟΙΚΟΥΣ

ΤΕΥΧΟΣ 

223

Στα λευκά ντύθηκαν τα ορεινά του δήμου 
Θέρμης στη διάρκεια των δύο χιονοπτώσε-
ων που σημειώθηκαν μέσα στον Ιανουάριο 

και συγκεκριμένα στις 9 και 20 του μήνα. Περισ-
σότερο χιόνι έπεσε στους ορεινούς οικισμούς, 
στο Λιβάδι, την Περιστερά, το Μονοπήγαδο τον 
Άγιο Αντώνιο καθώς και στην Καρδία. Για την 
αντιμετώπιση των επιπτώσεων από τις χιονο-
πτώσεις ο μηχανισμός της Πολιτικής Προστασίας 
του δήμου Θέρμης με συνολικά επτά υπαλλήλους 
καθώς και τέσσερα εκχιονιστικά μηχανήματα και 
ένα μηχάνημα JCB, παρέμβαιναν διαρκώς, καθ’ 
όλη τη διάρκεια των καιρικών φαινομένων, σε 
όλο το ορεινό οδικό δίκτυο, το οποίο παρέμεινε 
ανοιχτό και κατά τη διάρκεια της νύχτας.    

«Ο μηχανισμός Πολιτικής Προστασίας του δήμου 
Θέρμης καθώς και οι εθελοντές ήταν σε διαρκή 
ετοιμότητα και τα μηχανήματα του δήμου ήταν 
στους δρόμους προκειμένου να αντιμετωπίσουν τα 
προβλήματα που προέκυψαν, κυρίως στο ορεινό 
οδικό δίκτυο. Έτσι κατορθώσαμε και κρατήσαμε 
ανοιχτούς όλους τους δρόμους, ακόμη και τις 
νυχτερινές ώρες», τόνσε ο αντιδήμαρχος Πολι-
τικής Προστασίας Κωνσταντίνος Κουγιουμτζίδης

Με την ευκαιρία των πρώτων χιονοπτώσεων η 
αντιδημαρχία Πολιτικής Προστασίας του δήμου 
Θέρμης απευθύνει μερικές χρήσιμες συμβουλές 
προς όλους τους πολίτες για την αντιμετώπιση 
του χιονιά αλλά και του παγετού κατά τις βραδι-
νές και πρώτες πρωινές ώρες. Αν κατοικείτε σε 
ορεινή ή δύσβατη περιοχή που αντιμετωπίζει 

προβλήματα από χιονοπτώσεις: Προμηθευτείτε 
υλικό θέρμανσης και τρόφιμα για αρκετές ημέρες, 
φροντίστε για εξοπλισμό καθαρισμού του χιονιού 
(π.χ. φτυάρια), ελέγξτε το δίκτυο ύδρευσης, 
τους σωλήνες και τον υαλοπίνακα του ηλιακού 
θερμοσίφωνα, βεβαιωθείτε ότι οι εξωτερικοί 
σωλήνες (π.χ. ηλιακού θερμοσίφωνα, βρύσες 
μπαλκονιών) είναι μονωμένοι, διαφορετικά φρο-
ντίστε να μονωθούν το συντομότερο δυνατόν, 
απομονώστε ή καλύτερα εκκενώστε το δίκτυο του 
ηλιακού θερμοσίφωνα, αν πρόκειται να λείψετε 
για μεγάλο χρονικό διάστημα κατά τη διάρκεια 
του χειμώνα, κλείστε την παροχή νερού προς τον 
ηλιακό θερμοσίφωνα και αδειάστε το νερό από 
το σύστημα, αν είστε στο σπίτι κατά τη διάρκεια 
του παγετού και ιδιαίτερα το βράδυ, αν παγώσουν 
οι κεντρικοί σωλήνες ύδρευσης κλείστε αμέσως 
τον κεντρικό διακόπτη παροχής νερού του σπι-
τιού και ελέγξτε τον υδρομετρητή. Αν συνεχίζει 
να λειτουργεί («γράφει») τότε υπάρχει διαρροή 
στο δίκτυο. Κλείστε το διακόπτη της κεντρικής 
παροχής και καλέστε υδραυλικό.

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΙΚΗ Η ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ 
ΚΑΙ ΕΘΕΛΟΝΤΩΝ

Μέσα στον Γενάρη τα πρώτα 
χιόνια στα ορεινά του δήμου 
Θέρμης

Πολιτική Προστασία και εθελοντές σε ετοιμότητα.

Η χιονισμένη πλατεία στο Λιβάδι. 
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ΤΟ ΟΝΟΜΑ ΤΗΣ ΔΟΘΗΚΕ ΣΤΗΝ ΑΙΘΟΥΣΑ ΕΚΔΗΛΩΣΕΩΝ 
ΤΟΥ 5ΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ ΘΕΡΜΗΣ

Ο δήμος τίμησε τη μνήμη 
της Πόπης Καραγιαννίδου

Η Πόπη Καραγιαννίδου ήταν αρχιτέ-
κτονας και διετέλεσε προϊσταμένη 
του Τμήματος Κτιριακών Έργων και 
Υπαίθριων Χώρων της Διεύθυνσης 
Τεχνικών Υπηρεσιών του δήμου Θέρμης 
και είχε συμβάλλει αποφασιστικά στην 
ανέγερση του εν λόγω σχολείου. Στην 
εκδήλωση παρέστησαν ο δήμαρχος 
Θεόδωρος Παπαδόπουλος, ο σύζυγός 
της Σωκράτης Φάμελλος, ο γιος της 
Πέτρος, οι γονείς και η αδελφή της, 
φίλοι και συνεργάτες της στον δήμο, 
αντιδήμαρχοι και μέλη του δημοτικού 
συμβουλίου. 

Στην ομιλία του ο δήμαρχος Θέρμης 
Θεόδωρος Παπαδόπουλος ανέφερε 
ότι “περάσαν σχεδόν έξι χρόνια από 
το τραγικό γεγονός της απώλειας της 
αγαπημένης μας Πόλης Καραγιαννίδου. 
Της δικής μας Πόπης. Για όλους και όλες 
που είμαστε σήμερα εδώ, για εμάς που 
γνωρίσαμε, ζήσαμε και αγαπήσαμε την 
Πόπη, ο πόνος είναι ακόμη εδώ γιατί 
απλά το τραύμα ήταν βαθύ. Ήταν βαθύ 
ακόμη και αν πολλές και πολλοί από μας 
γνωρίζαμε την κατάσταση που βίωνε 
και τον αγώνα που με απίστευτη υπο-
μονή και αισιοδοξία έδινε. Το τραύμα 
ήταν και είναι βαθύ ακόμη και αν, για 
πολλούς λόγους, ο δικός μας ψυχικός 
πόνος είχε μια διάσταση λύτρωσης για 
την ίδια. Θα μπορούσα να πω πολλά για 
την Πόπη. Να μιλήσω για την ευγένεια, 
την καλοσύνη και τελικά την αρχοντιά 
της. Τα χαρακτηριστικά εκείνα που την 
έκαναν τόσο αγαπητή σε όσες και όσους 
είχαν την τύχη να τη γνωρίσουν και να 

την συναναστραφούν. Θα μιλήσω όμως 
για την Πόπη-συνάδελφο, την Πόπη-ε-
νεργό πολίτη αυτού του Δήμου, θα 
μιλήσω για την Πόπη που οραματιζόταν 
έναν Δήμο Θέρμης με αισθητική, έναν 
Δήμο Θέρμης με λειτουργικές υποδομές, 
την Πόπη που δεν περιορίστηκε ποτέ 
στο υπηρεσιακό της καθήκον, ακόμη 
και όταν οι περιπέτειες της υγείας της 
δεν την διευκόλυναν”. 

Συνεχίζοντας, ο κ. Παπαδόπουλος 
σημείωσε πως “η Πόπη αγάπησε αυτόν 
τον τόπο. Υπηρέτησε την Τεχνική Υπη-
ρεσία του Δήμου Θέρμης από τα πρώτα 
βήματα της δημιουργίας της. Και σε όλη 
τη διαδρομή της εργάστηκε με μεγάλη 
αφοσίωση και αγάπη σε κάθε έργο που 
της ανατέθηκε. Η Πόπη βίωσε στην 
καθημερινότητά της το δυναμικό μεγά-
λωμα του Δήμου μας και τις απαιτήσεις 
του συνεχούς αυξανόμενου πληθυσμού 
μιας περιοχής που μέχρι και σήμερα 
αναπτύσσεται συνεχώς. Τόσο ως απλή 
μηχανικός του Δήμου, αλλά και ως 
Προϊσταμένη του Τμήματος Κτηριακών 
Έργων και Υπαίθριων Χώρων, η Πόπη 
λειτουργούσε με αποτελεσματικότητα 
και με μοναδική έγνοια να υλοποιηθούν 
με τον καλύτερο τρόπο οι σχεδιασμοί 
της Διοίκησης του Δήμου”. Μιλώντας 
για την προσωπική σχέση του με την 
Πόπη Καραγιαννίδου ο δήμαρχος τόνισε 
πως “η Πόπη ήταν για μένα ένα πρότυπο 
συνεργάτη. Στο πρόσωπό της Πόπης 
έβλεπα την αφοσίωση και τη δημιουρ-
γικότητα που κατά τη γνώμη μου πρέπει 
να υπάρχουν σε κάθε άνθρωπο που 

υπηρετεί το δημόσιο συμφέρον, είτε ως 
εργαζόμενος, είτε ως αιρετός. Η Πόπη 
ήταν για μένα και θέλω να πιστεύω και 
για όλες και όλους που τη γνώρισαν 
κάτι πολύ μα πολύ περισσότερο από 
μια μηχανικός του Δήμου, κάτι πολύ πιο 
σημαντικό από μια προϊστάμενη ενός 
τμήματος του Δήμου. Ξέρετε, στη ζωή 
μου, και κυρίως στη μεγάλη διαδρομή 
μου στον χώρο της αυτοδιοίκησης, έχω 
συναντήσει χιλιάδες ανθρώπους. Έχω 
συνεργαστεί με εκατοντάδες άτομα. 
Ο Θεός μου χάρισε απλόχερα πολλά 
και το αναγνωρίζω. Μέσα σε αυτά 
θεωρώ ότι ήταν και η ευκαιρία που μου 
έδωσε να γνωρίσω, να συνεργαστώ 
και να εκτιμήσω βαθύτατα την Πόπη 
Καραγιαννίδου. Η Πόπη ήταν για μένα 
ένα σύμβολο. Μια εικόνα προσωπικής 
προσήλωσης που αν και έχει φύγει από 
αυτόν τον κόσμο άφησε μια κληρονο-

μιά που με τον τρόπο της συνεχίζει να 
αντηχεί μέσα μας. Και γι’ αυτό τον λόγο 
αποφασίσαμε να μην αφήσουμε τον 
Χρόνο να κερδίσει το παιχνίδι της λήθης. 
Επειδή δεν πρέπει αλλά δεν θέλουμε 
να ξεχάσουμε εκείνες και εκείνους που 
αγωνίστηκαν για ένα καλύτερο αύριο 
για τον τόπο μας. Έτσι με ομόφωνη 
απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου 
αποφασίσαμε να αφιερώσουμε την 
αίθουσα αυτή στην Πόπη. Την αίθουσα 
αυτή που αποτελεί μέρος ενός έργου 
που χωρίς τον ζήλο και την αφοσίωση 
της Πόπης ίσως να μην είχε γίνει ποτέ 
πραγματικότητα. Ελπίζω και εύχομαι 
η πράξη μας αυτή να αποτελέσει μια 
διαχρονική υπενθύμιση του βαθύτατου 
αντίκτυπου που μπορεί να έχει ένα 
άτομο μέσω της απόλυτης δέσμευσης 
και της ακλόνητης αποφασιστικότητας 
του στην ανάπτυξη ενός τόπου”.

Σε κλίμα συγκίνησης πραγματοποιήθηκε την Τρίτη 30 Ιανουαρίου, 
ανήμερα της εορτής των Τριών Ιεραρχών, η εκδήλωση ονοματοδοσί-
ας της αίθουσας εκδηλώσεων του 5ου δημοτικού σχολείου Θέρμης, 
στο Τριάδι, στην οποία δόθηκε το όνομα της Πόπης Καραγιαννίδου, 

που έφυγε από τη ζωή τον Φεβρουάριο του 2018.

Ο δήμαρχος Θεόδωρος 
Παπαδόπουλος

Ο Σωκράτης Φάμελλος Η Ιωαννα Γαλαζούλα

Παρόντες στην εκδήλωση η οικογένειά της, φίλοι, συνεργάτες, αντιδήμαρχοι και δημοτικοί σύμβουλοι. 

Το όνομα της Πόπης Καραγιαννίδου φέρει η αίθουσα εκδηλώσεων του 5ου δημοτικού σχολείου Θέρμης
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ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΘΕΡΜΗΣ ΣΤΟ 32Ο MONEY SHOW

«Πολιτική Προστασία, 
Δασοπροστασία 
και Περιβάλλον -  
Το παράδειγμα του Δήμου 
Θέρμης»

Το αποτέλεσμα αυτής της προσπάθει-
ας άρχισε ήδη να φαίνεται στο πεδίο, 
με την έγκαιρη και αποτελεσματική 
αντιμετώπιση συνεπειών από έντο-
να καιρικά φαινόμενα και πυρκαγιές 
που εκδηλώθηκαν στην περιοχή τα 
τελευταία χρόνια. Παράλληλα, η δου-
λειά η οποία έχει γίνει στον Τομέα 
της Πολιτικής Προστασίας έτυχε και 
πανελλαδικής αναγνώρισης καθώς 
ο δήμος Θέρμης κατετάγη πρώτος, 
μεταξύ των δήμων της χώρας, όσον 
αφορά την προετοιμασία του μηχα-
νισμού πολιτικής προστασίας για την 
αντιμετώπιση εκτάκτων αναγκών και 
τη διαχείριση των συνεπειών από την 
εκδήλωση φυσικών φαινομένων». Ο 
κ. Παπαδόπουλος τόνισε πως «εξίσου 
σημαντική βαρύτητα έχει επιδείξει 
ο δήμος Θέρμης και για την προστα-
σία του Περιβάλλοντος, υλοποιώντας 
μία ολοκληρωμένη περιβαλλοντική 
πολιτική, που περιλαμβάνει μελέτες, 
δράσεις και έργα σε όλους τους τομείς 
που σχετίζονται άμεσα ή έμμεσα με το 
περιβάλλον». Ενδεικτικά αναφέρθηκε 
στη συμμετοχή του δήμου στο Σύμφωνο 
των Δημάρχων, στο ότι αποτελεί μέλος 
της ευρωπαϊκής Αποστολής για τις 
«100 κλιματικά ουδέτερες και έξυπνες 
πόλεις μέχρι το 2030 από και προς τον 
πολίτη», στη δάσωση περίπου 3.500 
στρεμμάτων που θα γίνει στην περιοχή 
των Βασιλικών, στην ορθή διαχείριση 
των απορριμμάτων, στην προώθηση της 
ηλεκτροκίνησης και την εξοικονόμηση 
ενέργειας, στην παρακολούθηση των 
ατμοσφαιρικών ρύπων κ.ο.κ. Ο κ. Παπα-
δόπουλος έκανε ιδιαίτερη μνεία στους 
Εθελοντές Πολιτικής Προστασίας τους 
οποίους ευχαρίστησε για την πολύτιμη 
συμβολή τους στο έργο του δήμου.   

ΠΟΛΤΙΚΗ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ

Ο αντιδήμαρχος Πολιτικής Προστασίας 
Κωνσταντίνος Κουγιουμτζίδης παρουσί-
ασε την οργάνωση και τα σχέδια δράσης 
του Αυτοτελούς Τμήματος Πολιτικής 
Προστασίας και τη στενή συνεργασία 
του με του Εθελοντές. Όπως εξήγησε ο 
κ. Κουγιουμτζίδης, ο δήμος έχει εκπο-
νήσει σχέδια για την αντιμετώπιση 
πλημμυρών, πυρκαγιών, χιονιά-παγε-
τού και σεισμού. «Έχουμε καταρτίσει 
σχέδιο για τον συντονισμό όλων των 
εμπλεκόμενων υπηρεσιών και για την 
ευαισθητοποίηση των πολιτών μέσω 
δράσεων και ενημέρωσης. Αυτό γίνεται 
δύο φορές το χρόνο, μία στην αρχή 
του χειμώνα, για τις πλημμύρες και 
τα χιόνια και μία πριν να ξεκινήσει η 
αντιπυρική περίοδος». Ο αντιδήμαρχος 
παρουσίασε επίσης τα τέσσερα στάδια 
που περιλαμβάνει κάθε επιχειρησιακό 
σχέδιο για την αντιμετώπιση έντονων 
φυσικών φαινομένων και των συνεπει-
ών τους. Αναφέρθηκε επίσης και στη 
ΔΥΟΠΠ, το Δίκτυο για την υποστήριξη 
της λειτουργίας και την εκπαίδευση 
των εθελοντικών ομάδων Πολιτικής 
Προστασίας, στο οποίο συμμετέχουν 
πέντε δήμοι (Θέρμης, Θεσσαλονίκης, 
Πυλαίας Χορτιάτη, Νεάπολης Συκεών 
και Κομοτηνής) και έχει έδρα το Τριάδι 
του δήμου Θέρμης. Τέλος, ο κ. Κουγι-
ουμτζίδης ευχαρίστησε με τη σειρά του 
τους Εθελοντές Πολιτικής Προστασίας, 
καθώς και τους Δημήτρη Καρακύριο 
και Τριαντάφυλλο Μπουχούνα οι οποί-
οι «μαζί με τους εθελοντές είναι το 
καλύτερο team που θα μπορούσαμε 
να έχουμε». 

 

ΤΟ THERMIAIR

Ο Ανδρέας Καζαντζίδης, διευθυντής 
του Εργαστηρίου Φυσικής της Ατμό-
σφαιρας. Καθηγητής του Τμήματος 
Φυσικής του Πανεπιστημίου Πατρών, 
παρουσίασε το THERMIAIR, ένα πρωτο-
ποριακό πρόγραμμα παρακολούθησης 
των ατμοσφαιρικών ρύπων σε όλη την 
έκταση του Δήμου Θέρμης. Όπως είπε, 
πρόκειται για το πυκνότερο δίκτυο 
μετρητών παρακολούθησης των ατμο-
σφαιρικών ρύπων στην Ελλάδα, κατ’ 
αναλογία έκτασης και πληθυσμού, το 
οποίο λειτουργεί εδώ και πεντέμισι 
χρόνια. «Υπάρχουν 28 εγκατεστημέ-
νοι σταθμοί μέτρησης ατμοσφαιρι-
κής ρύπανσης σε όλη την έκταση του 
δήμου, οι καταγραφές των οποίων 
προβάλλονται σε πραγματικό χρόνο 
στην ιστοσελίδα thermiair.gr. Αρκετοί 
από τους σταθμούς είναι εγκατεστημέ-
νοι σε ιδιώτες οι οποίοι μας δώσανε 
τους χώρους τους και κάποιες από τις 
υποδομές τους για να μπορέσουμε να 
λειτουργήσουμε. Επίσης κάποιοι από 
αυτούς τους σταθμούς είναι σε σχολεία 
όπου οι εκπαιδευτικοί μας βοηθάνε για 
να λειτουργεί σωστά ο σταθμός ή να 
τσεκάρουν κάτι που θέλουμε.

Όσον αφορά τα επόμενα βήματα, στό-
χος μας είναι να διατηρήσουμε το status 
που έχουμε φτιάξει. Να προχωρήσουμε 
στοχευμένα και σε μέτρηση του θορύ-
βου, ήδη το ξεκινήσαμε. Και κάτι το 
οποίο θα γίνει του χρόνου και σίγουρα 
θα είναι και πάλι το πρώτο στην Ελλάδα 
είναι ότι θα παρέχεται πρόγνωση για 
συνθήκες ποιότητας αέρα. 

ΔΑΣΟΠΡΟΣΤΑΣΙΑ

Ο Στέργιος Διαμαντόπουλος, Δασο-
λόγος, Σύμβουλος Περιβάλλοντος, 
παρουσίασε το O-fire+, ένα σύστημα 
έγκαιρης ειδοποίησης και διαχείρισης 
πυρκαγιών υπαίθρου που υλοποιεί στα 
δασοκτήματά του ο δήμος Θέρμης, για 
το οποίο μάλιστα, απέσπασε πανελλαδι-
κό βραβείο. Λαμβάνει διαρκώς στοιχεία 
από δορυφορικούς και μετεωρολογι-
κούς σταθμούς και είναι σε διαλειτουρ-
γικότητα με τα σχέδια αντιμετώπισης 
κινδύνου από ενδεχόμενη πυρκαγιά 
που έχει εκπονήσει ο δήμος. Περιλαμ-
βάνει δηλαδή σημεία συγκέντρωσης, 
σημεία πρώτων βοηθειών, σημεία απ’ 
όπου μπορεί να ληφθεί νερό (ανοιχτές 
δεξαμενές – κλειστές δεξαμενές) κ.λπ. 
Επίσης έχει προστεθεί και ένα εργα-
λείο προσομοίωσης εξέλιξης φωτιάς 
το οποίο αποδεικνύεται εξαιρετικά 
χρήσιμο για την έγκαιρη κατάσβεση 
της πυρκαγιάς.  

Παράλληλα σχεδιάστηκε και θα τεθεί 
άμεσα σε εφαρμογή ένα πρότυπο αντι-
πυρικό σχέδιο για την περιοχή του 
Φράγματος και του τεχνολογικού πάρ-
κου του ΦοΔΣΑ όπου συγκεντρώνεται 
μεγάλος αριθμός επισκεπτών. Το σχέ-
διο περιλαμβάνει τη χωροθέτηση και 
τοποθέτηση αισθητήρων ανίχνευσης 
καπνού, χρήση καθημερινών δορυφο-
ρικών δεδομένων, drone σε επιφυλακή 
για πιστοποίηση συμβάντος πυρκαγιάς 
και σύστημα άμεσης ενημέρωσης των 
αρμόδιων στελεχών του δήμου μέσω 
εφαρμογής στα κινητά. Ο στόχος είναι 
να υπάρξει άμεση παρέμβαση για την 
κατάσβεση της πυρκαγιάς σε διάστημα 
μικρότερο των πέντε λεπτών.

Απόλυτα επιτυχημένη ήταν η εκδήλωση με θέμα «Πολιτική Προστασία, 
Δασοπροστασία και Περιβάλλον - Το παράδειγμα του Δήμου Θέρ-
μης», την οποία διοργάνωσε ο δήμος Θέρμης, στις 10 Φεβρουαρίου, 
στο πλαίσιο του 32ου Money Show. Παρουσιάστηκαν οι δράσεις 

και οι πρωτοβουλίες τις οποίες έχει αναλάβει ο δήμος στον κρίσιμο Τομέα 
της Πολιτικής Προστασίας καθώς και στην προστασία του Περιβάλλοντος. 
Μιλώντας, εισαγωγικά, για τις πολιτικές που έχει υλοποιήσει ο δήμος, ο 
δήμαρχος Θεόδωρος Παπαδόπουλος είπε πως «ο δήμος Θέρμης πολύ έγκαιρα 
αντιλήφθηκε τους κινδύνους που συνεπάγεται η κλιματική κρίση και προ-
χώρησε στον σχεδιασμό και την υλοποίηση μιας σειράς δράσεων με στόχο 
τη συγκρότηση ενός ισχυρού Αυτοτελούς Τμήματος Πολιτικής Προστασίας, 
με ικανό στελεχιακό δυναμικό, καθώς και εξοπλισμό.

Οι ομιλητές (από αριστερά) Στ. Διαμαντόπουλος, Κ. Κουγιουμτζίδης, 
Θ. Παπαδόπουλος και Αν. Καζαντζίδης.
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ΜΕΓΑΛΗ ΔΙΑΚΡΙΣΗ ΓΙΑ ΤΟ ΔΗΜΟ ΘΕΡΜΗΣ

Πρώτος στην Ελλάδα στην Πολιτική Προστασία

Την πρώτη θέση μεταξύ όλων των δήμων 
της χώρας κατέλαβε ο δήμος Θέρμης όσον 
αφορά την προετοιμασία του μηχανισμού 

πολιτικής προστασίας για την αντιμετώπιση εκτά-
κτων αναγκών και τη διαχείριση των συνεπειών από 
την εκδήλωση φυσικών φαινομένων. Τη σχετική 
αξιολόγηση έκανε ο Τομέας Περιβάλλοντος Ενέρ-
γειας και Επικοινωνιών της Μονάδας Επιθεώρησης 
και Ελέγχων της Εθνικής Αρχής Διαφάνειας.  Η 
αξιολόγηση έγινε με βάση ερωτηματολόγιο το οποίο 
ανέπτυξε η ΕΑΔ έχοντας ως βάση τα διαλαμβανόμενα 
στα Σχέδια Αντιμετώπισης Έκτακτων Αναγκών από 
την εκδήλωση φυσικών καταστροφών, τα οποία 
συντάχθηκαν από τη Γενική Γραμματεία Πολιτικής 
Προστασίας. Πρόκειται για τέσσερα επιμέρους 
Σχέδια Αντιμετώπισης Έκτακτων Αναγκώνμε κωδι-
κή ονομασία «Ιόλαος», «Δάρδανος», «Βορέας» και 
«Εγκέλαδος». Και στους τέσσερις αυτούς επιμέρους 
τομείς, όπως και στη γενική βαθμολογία ο δήμος 
Θέρμης κατέλαβε την πρώτη θέση πανελλαδικά. 

Ειδικότερα, το σχέδιο Δάρδανος αφορά στην αντι-
μετώπιση πλημμυρικών φαινομένων, το Βορέας, 
στην αντιμετώπιση χιονοπτώσεων και παγετού, το 
Εγκέλαδος στην αντιμετώπιση σεισμών και το Ιόλαος 
στην αντιμετώπιση δασικών πυρκαγιών. Κατά τον 
έλεγχο που έκανε η ΕΑΔ στους δήμους αξιολογήθηκαν: 

• οι προπαρασκευαστικές δράσεις πολιτικής προ-
στασίας που οφείλουν να υλοποιούν οι φορείς 
σε κεντρικό, περιφερειακό και τοπικό επίπεδο 
και οι οποίες συμβάλλουν στην ετοιμότητα του 
ανθρώπινου δυναμικού, 

• οι δράσεις που υλοποιούν οι φορείς κατά τη 
φάση αυξημένης ετοιμότητας, 

• οι δράσεις που υλοποιούνται στη φάση της 
αντιμετώπισης κινδύνων μετά την εκδήλωση 
των φαινομένων και 

• 0οι δράσεις που υλοποιούνται από τους εμπλεκό-
μενους φορείς κατά τη φάση άμεσης/βραχείας 
διαχείρισης των συνεπειών από την εκδήλωση 
των φαινομένων. 

ΔΑΡΔΑΝΟΣ

Ως προς την υλοποίηση προπαρασκευαστικών 
μέτρων/δράσεων στο πλαίσιο του Γενικού Σχεδί-
ου ΔΑΡΔΑΝΟΣ, που αφορά στην αντιμετώπιση 
πλημμυρικών φαινομένων, στο ερωτηματολόγιο 
συμπεριλήφθηκαν δώδεκα προπαρασκευαστικά 
μέτρα/δράσεις που περιλαμβάνονται σε αυτό και οι 
δήμοι κλήθηκαν να δηλώσουν αν έχουν προβεί ή όχι, 
κατά το ημερολογιακό έτος 2022, στην υλοποίηση 
τους. Από τις ληφθείσες απαντήσεις προκύπτει ότι 
το ποσοστό υλοποίησης των δράσεων εμφανίζει 
μεγάλες διακυμάνσεις, με τη μέση υλοποίηση των 
εξεταζόμενων προπαρασκευαστικών μέτρων/ 
δράσεων να ανέρχεται στο 44%. Ειδικότερα, μόλις 
7 δήμοι απάντησαν πως έχουν προβεί στην υλο-
ποίηση των δράσεων του Σχεδίου σε ποσοστό που 
υπερβαίνει το 80% αυτών. Επιπλέον, 231 δήμοι υλο-
ποίησαν λιγότερο από το 60% των δράσεων, με 23 
εξ αυτών να δηλώνουν πως δεν πραγματοποίησαν 
καμία από τις προβλεπόμενες δράσεις του Σχεδίου 
ΔΑΡΔΑΝΟΣ. Στην κατηγορία αυτή ο δήμος Θέρμης 
έλαβε την υψηλότερη βαθμολογία με 92% υλοποίηση 
των δράσεων. 

ΒΟΡΕΑΣ

Ως προς τα προπαρασκευαστικά μέτρα/δράσεις του 
Γενικού Σχεδίου ΒΟΡΕΑΣ, που αφορά αντιμετώπιση 
χιονοπτώσεων και παγετού οι δήμοι κλήθηκαν να 
δηλώσουν στο ερωτηματολόγιο αν έχουν προβεί, 
κατά το ημερολογιακό έτος 2022, στην υλοποίηση 
δέκα προπαρασκευαστικών μέτρων/δράσεων, τα 
οποία περιλαμβάνονται στο Σχέδιο. Από τις ληφθεί-
σες απαντήσεις διαπιστώνεται εκ νέου μεγάλη 
διακύμανση στην υλοποίηση των δράσεων μεταξύ 
των δήμων (ποσοστά από σχεδόν 1% έως 81%), με 
τη μέση τιμή να ανέρχεται στο 42%. Ειδικότερα, 188 
δήμοι δήλωσαν πως έχουν υλοποιήσει λιγότερες 
από το 60% των δράσεων του Σχεδίου. Αντίστοιχα, 
ποσοστό άνω του 80% επιτεύχθηκε από μόλις 23 
δήμους. Στην κατηγορία αυτή ο δήμος Θέρμης έλαβε 
την υψηλότερη βαθμολογία με 80% υλοποίηση 
των δράσεων. Την ίδια επίδοση σημείωσαν και οι 
δήμοι Ζήρου, Καλαβρύτων, Κατερίνης, Κοζάνης, 
Κομοτηνής, Μεσσήνης, Μύκης, Παπάγου-Χολαργού, 
Πατρέων, Πόρου, Πύδνας-Κολινδρού, Πυλαίας-Χορ-
τιάτη, Σερρών.

ΕΓΚΕΛΑΔΟΣ 

Όσον αφορά στην υλοποίηση προπαρασκευαστι-
κών μέτρων/δράσεων που περιλαμβάνονται στο 
Γενικό Σχέδιο ΕΓΚΕΛΑΔΟΣ για την αντιμετώπιση 
των συνεπειών από σεισμούς, στο ερωτηματολόγιο 
συμπεριλήφθηκαν δεκατρία προπαρασκευαστικά 
μέτρα/δράσεις του Σχεδίου και οι δήμοι κλήθηκαν 
να δηλώσουν αν έχουν προβεί ή όχι, κατά το ημερο-
λογιακό έτος 2022, στην υλοποίηση τους. Κατά την 
επεξεργασία των απαντήσεων δεν λήφθηκε υπόψη 
η ερώτηση σχετικά με τον προσεισμικό έλεγχο των 
κτιρίων. Από τις ληφθείσες απαντήσεις προκύπτει 
ότι η μέση υλοποίηση των προπαρασκευαστικών 
μέτρων/δράσεων του Σχεδίου ΕΓΚΕΛΑΔΟΣ από τους 
δήμους ανήλθε μόλις στο 38%. Ειδικότερα, 235 δήμοι 
έχουν δηλώσει υλοποίηση σε ποσοστό χαμηλότερο 
του 60%. Το μέγιστο ποσοστό (85%) υλοποιήθηκε 
από τους δήμους Θέρμης, Ζήρου και Δελφών. 

ΙΟΛΑΟΣ

Ως προς την υλοποίηση προπαρασκευαστικών 
μέτρων/δράσεων στο πλαίσιο του Γενικού Σχε-
δίου ΙΟΛΑΟΣ που αφορά τις δασικές πυρκαγιές, 
στο ερωτηματολόγιο συμπεριλήφθηκαν δώδεκα 
προπαρασκευαστικά μέτρα/δράσεις και οι δήμοι 
κλήθηκαν να δηλώσουν αν έχουν προβεί, κατά το 
ημερολογιακό έτος 2022, στην υλοποίηση τους ή μη. 
Από τις ληφθείσες απαντήσεις προκύπτει ότι η μέση 

υλοποίηση των δράσεων από τους δήμους ανέρχεται 
στο 53% αυτών. Ειδικότερα, διαπιστώνεται ότι 139 
δήμοι υλοποιήσαν πάνω από το 60% των προβλε-
πόμενων δράσεων, με μόλις 27 εξ αυτών να έχουν 
επιτύχει ποσοστό μεγαλύτερο του 80%. Τέλος, 168 
δήμοι δήλωσαν πως υλοποίησαν κάτω από το 60% 
των δράσεων, με 12 εξ αυτών να δηλώνουν πως δεν 
έχουν προβεί στην υλοποίηση ούτε μίας εκ των προ-
βλεπόμενων δράσεων του Σχεδίου. Ο δήμος Θέρμης 
κατέλαβε και εδώ την πρώτη θέση με ποσοστό 92% 
υλοποίηση δράσεων, μαζί με τους δήμους Αρχαίας 
Ολυμπίας, Μύκης και Πατρέων.

ΠΡΩΤΟΣ ΜΕ 88%

Έχοντας καταλάβει την πρώτη θέση και στα τέσσερα 
επιμέρους Σχέδια Αντιμετώπισης Έκτακτων Αναγκών 
(ΔΑΡΔΑΝΟΣ 92%, ΒΟΡΕΑΣ 80%, ΕΓΚΕΛΑΔΟΣ 85%, 
ΙΟΛΑΟΣ 92%) ο δήμος Θέρμης κατέλαβε την πρώτη 
θέση πανελλαδικά με μέσο ποσοστό υλοποίησης 
των δράσεων 88%! Στη δεύτερη θέση με ποσοστό 
81% είναι οι δήμοι Αρχαίας Ολυμπίας, Μύκης και 
Πυλαίας-Χορτιάτη.

Με αφορμή αυτή τη σπουδαία διάκριση για το δήμο 
Θέρμης ο δήμαρχος Θεόδωρος Παπαδόπουλος δήλω-
σε ότι “αυτή η πανελλαδική πρωτιά αποτελεί αδιαμ-
φισβήτητη αναγνώριση της συστηματικής δουλειάς 
που κάνουμε όλα αυτά τα χρόνια στον ευαίσθητο και 
κρίσιμο τομέα της Πολιτικής Προστασίας. Ο δήμος 
Θέρμης αποτελεί πλέον ένα θετικό πρότυπο, όχι 
μόνον για την ευρύτερη περιοχή της Θεσσαλονίκης 
και της Κεντρικής Μακεδονίας, αλλά και πανελλαδικά. 
Θέλω να συγχαρώ τον αντιδήμαρχο Κωνσταντίνο 
Κουγιουμτζίδη και όλα τα στελέχη του Αυτοτελούς 
Τμήματος Πολιτικής Προστασίας καθώς επίσης και 
όλους τους εθελοντές Πολιτικής Προστασίας που 
συνδράμουν αποφασιστικά σε αυτό το έργο. Εμείς, 
ως δήμος, θα συνεχίσουμε να ενισχύουμε τον Τομέα 
Πολιτικής Προστασίας με επιπλέον εξοπλισμό και 
δράσεις καθώς οι κίνδυνοι από τις φυσικές κατα-
στροφές ολοένα θα αυξάνονται”.  
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4. ΤΑ ΔΙΑΦΟΡΑ ΕΞΟΔΑ
Οι τιμές στα καύσιμα και η συντήρηση του στόλου των οχημάτων της Δ.Ε.Υ.Α. 
είχαν αύξηση περίπου κατά 50%. Το 2020 τα διάφορα έξοδα ανήλθαν σε 
150.041,80€ ενώ το 2023 έφτασαν στα 219,387,72€. Η διαφορά που προκύπτει 
ανέρχεται σε 69.345,92€.

Συμπερασματικά, οι σημαντικότερες μεταβολές στο λειτουργικό κόστος της 
ΔΕΥΑΘ από το έτος 2020 στο έτος 2023 περιγράφονται στον παρακάτω πίνακα: 

Όπως  φαίνεται στον παραπάνω πίνακα η συνολική επιβάρυνση στο χρηματοοι-
κονομικό κόστος από το 2020 στο 2023 και μετά ανέρχεται σε 1.800.827,37 ευρώ.

Οι επιβαρύνσεις αυτές, κυρίως σε ό,τι αφορά το κόστος ενέργειας, ήταν αδύ-
νατον να μετακυλήσουν στους καταναλωτές διότι, σε αυτήν την περίπτωση θα 
έπρεπε οι τιμές χρέωσης να αυξηθούν κατά σχεδόν 100%. Για τον λόγο αυτόν 
η διοίκηση της ΔΕΥΑΘ αποφάσισε να μην πληρώσει προς τη ΔΕΗ το μέρος των 
τιμολογίων που αντιστοιχούσε στη λεγόμενη «ρήτρα αναπροσαρμογής» και το 
οποίο ανήλθε έως τώρα σε περίπου 4 εκατ. ευρώ. 

ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ ΕΞΟΙΚΟΝΟΜΗΣΗΣ ΚΟΣΤΟΥΣ
Τα τελευταία χρόνια η ΔΕΥΑΘ, αξιοποιώντας πόρους από διάφορα προγράμματα 
χρηματοδότησης, προέβη σε μια σειρά έργα και παρεμβάσεις επιτυγχάνοντας 
σημαντική εξοικονόμηση στο κόστος λειτουργίας της Επιχείρησης, ώστε 
να μετριαστούν οι επιβαρύνσεις εξ αιτίας των μεγάλων αυξήσεων, κυρίως 
στην ενέργεια. Συγκεκριμένα, ολοκληρώθηκε η προμήθεια και εγκατάσταση 
συστήματος αυτοματισμού, τηλεελέγχου και τηλεχειρισμού των γεωτρήσε-
ων, δεξαμενών και αντλιοστασίων του Δικτύου Ύδρευσης του Δήμου Θέρμης, 
έργο προϋπολογισμού 1,3 εκατ. ευρώ, επιχορηγούμενο από την Ε.Υ.Δ.Ε.Π.Υ.ΜΕ.
ΠΕΡ.Α.Α. Με τον τρόπο αυτόν επιτεύχθηκε μείωση διαρροών, συλλογή, καθαρι-
σμός και διανομή ύδατος -μέσω ποσοτικής/ποιοτικής διαχείρισης και ελέγχου 
των υδάτινων πόρων. 

Παράλληλα, προχωράμε στην προμήθεια και εγκατάσταση συστήματος για την 
ψηφιακή διαχείριση των εξωτερικών και εσωτερικών δικτύων ύδρευσης, έργο 
προϋπολογισμού 6.859.680 ευρώ, επιχορηγούμενο επίσης από την Ε.Υ.Δ.Ε.Π.Υ.
ΜΕ.ΠΕΡ.Α.Α. Αφορά 37 Τοπικούς Σταθμούς Ελέγχου, επέκταση 11 υφιστάμενων 
Τοπικών Σταθμών Ελέγχου, εγκατάσταση 6.895 ψηφιακών υδρομετρητών κ.ά. 

Έτσι, μέσω αυτών των παρεμβάσεων η ΔΕΥΑΘ επιτυγχάνει: 

α) Τη βελτίωση και τον εκσυγχρονισμό των περισσότερο ενεργοβόρων αντλη-
τικών συγκροτημάτων. 

β) Τον περιορισμό των υπερχειλίσεων των δεξαμενών.

γ) Τον περιορισμό των διαρροών στο δίκτυο διανομής.

Όλα τα ανωτέρω επέτρεψαν στην ΔΕΥΑΘ, όπως φαίνεται και στον παρακάτω 
πίνακα, να μειώσει την κατανάλωση ενέργειας κατά 1.155.215,32 kwh. 

Επίσης, η προγραμματισμένη εποπτεία και η εντεινόμενη προσπάθεια προς την 
κατεύθυνση του περιορισμού της κατανάλωσης ενέργειας επιτρέπει να υπο-
λογίζουμε περαιτέρω μείωση της κατανάλωσης κατά 1.174.502 kwh επιπλέον.

1. ΤΟ ΚΟΣΤΟΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ
Το μεγαλύτερο μερίδιο της αύξησης του χρηματοοικονομικού κόστους οφεί-
λεται στην αύξηση των τιμών της ενέργειας. Συγκεκριμένα, το 2020 το κόστος 
ενέργειας με βάση το οποίο είχε υπολογιστεί η τιμολογιακή πολιτική ανερχόταν 
στα 1.950.444,34€. Το 2022 εκτοξεύτηκε στα 4.086.682,89 €, σημειώνοντας 
αύξηση 109,50% και το 2023 το κόστος ενέργειας προβλέπεται να κλείσει 
στα 3.199.468,15€, καθώς υπήρξε κάποια υποχώρηση στις τιμές (δηλαδή 
παρατηρείται αύξηση κατά 39% σε σχέση με το 2020). Η εξέλιξη του κόστους 
ενέργειας αποτυπώνεται στον παρακάτω πίνακα: 

είχε καθοριστεί η προηγούμενη τιμολογιακή πολιτική της ΔΕΥΑΘ. 

2. ΤΟ ΚΟΣΤΟΣ ΤΩΝ ΠΡΩΤΩΝ ΥΛΩΝ
Η αύξηση του ενεργειακού κόστους ώθησε προς τα επάνω τις τιμές στα υλικά 
συντήρησης του δικτύου κατά σχεδόν 100%. Το 2020 το κόστος των αγορών 
ανερχόταν σε 176.836,88€ το οποίο έφτασε το 2023 σε 330.713,76. Επίσης η 
αύξηση του κόστους επηρεάστηκε και από την αύξηση της ποσότητας των υλι-
κών για τη ασφαλή συντήρηση των δικτύων. Τα παραπάνω επιφέρουν αύξηση 
του κόστους των αγορών κατά 153.876,88€. 

3. ΤΟ ΚΟΣΤΟΣ ΜΙΣΘΟΔΟΣΙΑΣ
Το κόστος μισθοδοσίας θα αυξηθεί από το 2024 και στο εξής κατά 21% λόγω:

α) της νέας αύξησης του μισθολογίου,

β) της αύξησης των επιδομάτων θέσης ευθύνης,

γ) των επιπλέον προσλήψεων το προηγούμενο διάστημα λόγω απόκτησης 
διαχειριστικής επάρκειας προκειμένου να εκτελεστούν νέα έργα.   

Τα παραπάνω θα επιφέρουν αύξηση του μισθολογικού κόστους το 2024 κατά 
222.220,79€. 

ΠΙΝΑΚΑΣ ΕΞΕΛΙΞΗΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΟΥ ΚΟΣΤΟΥΣ 2020-2024  

ΕΤΟΣ ΑΞΙΑ (€)

2020 1.950.444,34 €

2021  2.530.965,64 €

2022  4.086.682,89 €

2023 ΠΡΟΒΛΕΨΗ  3.199.468,15 €

2024 ΠΡΟΒΛΕΨΗ  3.199.468,15 €

ΠΡΟΣΠΑΘΕΙΕΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΞΑΣΦΑΛΙΣΗ ΤΗΣ ΒΙΩΣΙΜΟΤΗΤΑΣ 
ΤΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗΣ

Θηλειά στο λαιμό της 
ΔΕΥΑΘ το κόστος της 
ενέργειας

Η Δημοτική Επιχείρηση Ύδρευσης Αποχέτευσης του Δήμου Θέρ-
μης τα τέσσερα τελευταία χρόνια υπέστη κι αυτή, όπως και κάθε 
νοικοκυριό και κάθε επιχείρηση, τις τεράστιες επιπτώσεις από τη 
μεγάλη αύξηση του κόστους της ενέργειας. Τη χρονική περίοδο 

2020 -2023 και κυρίως κατά τη διετία 2021 – 2022 υπήρξε κατακόρυφη αύξη-
ση στα τιμολόγια της ενέργειας, γεγονός που ώθησε προς τα πάνω τις τιμές 
σχεδόν όλων των πρώτων υλών, προϊόντων και υπηρεσιών. Το γεγονός αυτό 
επηρέασε δυστυχώς και την ΔΕΥΑΘ καθώς εκτόξευσε το λειτουργικό της 
κόστος. Οι μεγαλύτερες επιβαρύνσεις σημειώθηκαν στο κόστος ηλεκτρικής 
ενέργειας καθώς και στο κόστος διαφόρων πρώτων υλών. Από δε το 2024 
προστίθεται και η αύξηση του μισθολογικού κόστους. Είναι χαρακτηριστικό 
ότι το 2023 το χρηματοοικονομικό κόστος της Επιχείρησης θα ανέλθει στα 
6.101.187,65€, από 4.405.474,93€ που ήταν το 2020 (αύξηση κατά 38,5%), βάση 
του οποίου είχε καθοριστεί η προηγούμενη τιμολογιακή πολιτική της ΔΕΥΑΘ.

 2020 2023 ΔΙΑΦΟΡΑ

Αγορές για την συντήρηση 176.836,88 330.713,76 153.876,88
και αποκατάσταση δικτύων 
ύδρευσης & αποχέτευσης
 
Αμοιβές και έξοδα 1.032.830,00 1.255.050,79 222.220,79
προσωπικού
 
Αμοιβές και έξοδα τρίτων 68.616,86 174.976,84 106.359,98 

Κόστος Ενέργειας 1.950.444,34 3.199.468,15 1.249.023,81
Διάφορα έξοδα 150.041,80 219.387,72 69.345,92
   
   1.800.827,37
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Επίσης διαφαίνεται περαιτέρω υποχώρηση της τιμής της kwh στο 2024. Με 
βάση αυτά και αν υπολογίσουμε την τιμή της kwh όσο μεσοσταθμικα ήταν στο 
2023, δηλαδή με 0,27 ευρώ, το κόστος ενέργειας στο 2024 θα είναι περίπου στα 
2.613.000 και θα εξοικονομηθούν 587.000,00 ευρώ. Με βάση όλα τα παραπάνω 
η διαφορά προς ανάκτηση του χρηματοοικονομικού κόστους για το 2024 σε 
σχέση με το 2023 ανέρχεται στα 1.231.685,70€.
 
Με βάση τα παραπάνω και όπως φαίνεται στον παρατιθέμενο πίνακα εξόδων 
2024 και εσόδων 2023 η διαφορά προς ανάκτηση του χρηματοοικονομικού 
κόστους ανέρχεται στα 1.231.685,70€. 

ΟΙ ΝΕΕΣ ΤΙΜΕΣ
Η ΔΕΥΑΘ, όπως και κάθε ΔΕΥΑ, σε αντίθεση με όλες ανεξαιρέτως τις επιχειρή-
σεις και τα νοικοκυριά, δεν πήρε ούτε ένα ευρώ ως επιχορήγηση από το κράτος 
προκειμένου να καλύψει μέρος της τεράστιας επιβάρυνσης εξ αιτίας της αύξησης 
του ενεργειακού κόστους. Όμως δεν θα ήταν δυνατόν την επιβάρυνση αυτήν 
των περίπου 4 εκατ. ευρώ να την μετακυλήσουμε στους καταναλωτές. Γι’ αυτό 
αποφασίστηκε το ποσόν αυτό να μην πληρωθεί, αλλά να διεκδικήσουμε από 
την Πολιτεία να το καλύψει και θα το διεκδικήσουμε με κάθε τρόπο.  
Υπάρχει όμως αναγκαιότητα να ανακτηθεί το ποσό των 1.231.685,70€ καθώς, 
με βάση όσα προβλέπει η ισχύουσα νομοθεσία οι ΔΕΥΑ είναι υποχρεωμένες να 
ανακτούν το χρηματοοικονομικό κόστος τους, δηλαδή, με απλά λόγια, οι υπη-
ρεσίες που προσφέρουν είναι ανταποδοτικές.  Προς τον σκοπό αυτόν η ΔΕΥΑΘ 
είναι υποχρεωμένη να προχωρήσει σε αναπροσαρμογή των τιμολογίων της. 
Πριν απ’ αυτό όμως μέσα από τις πρωτοβουλίες που ανέλαβε κατόρθωσε 
αφενός να περιορίσει τα έξοδά της (μέσω της μείωσης της κατανάλωσης ηλε-
κτρικής ενέργειας) και αφετέρου να επιτύχει την αύξηση της τιμολογούμενης 
ποσότητας, μέσα από τον καλύτερο συντονισμό της καταμέτρησης υδρομέ-
τρων σε συνδυασμό με την ταυτόχρονη αντικατάσταση παλιών υδρομέτρων 
και τον εντοπισμό υδροκλοπών. Με πρόγραμμα που ήδη εκπονήθηκε από το 
τμήμα καταναλωτών, θα μπορέσουμε να έχουμε αύξηση της τιμολογούμενης 
ποσότητας κατά 5% και άρα επιπλέον έσοδα.
Έτσι, η ΔΕΥΑΘ μπορεί και προχωρά στην ελάχιστη δυνατή αναπροσαρμογή 
των τιμολογίων της κατά 20% της τιμής ανά κλίμακα ώστε να διασφαλιστεί η 
βιωσιμότητα της Επιχείρησης και συγχρόνως να υπάρξει η μικρότερη δυνατή 
επιβάρυνση των καταναλωτών.

Θ. Παπαδόπουλος:  
Δεν θα αφήσουμε τη 
ΔΕΥΑΘ να χρεωκοπήσει

Έως και την περίοδο 2019-
2020 η ΔΕΥΑΘ ήταν μια 
απόλυτα υγιής επιχείρηση. 
Κάλυπτε όλες τις λειτουρ-

γικές δαπάνες της και μέσω διαφό-
ρων χρηματοδοτικών προγραμμά-
των υλοποίησε έργα ύδρευσης και 
αποχέτευσης σε όλες τις κοινότητες 
του δήμου, ύψους περίπου 40 εκατ. 
ευρώ. Από το 2021 όμως τα δεδομένα 
άλλαξαν. Αιτία ήταν η κατακόρυφη 
αύξηση του ενεργειακού κόστους. 
Είναι ενδεικτικό ότι το 2022 η ΔΕΥΑΘ 
κλήθηκε να πληρώσει περίπου 4,1 
εκατ. ευρώ στη ΔΕΗ, έναντι 1,95 
που είχε πληρώσει το 2020, δηλαδή 
αύξηση της τάξης του 110%! 

Επειδή, με βάση την ισχύουσα νομο-
θεσία η ΔΕΥΑΘ λειτουργεί ανταπο-
δοτικά, θα έπρεπε το υπέρογκο αυτό 
κόστος να μετακυλιστεί προς τους 
καταναλωτές. Κάτι τέτοιο θα σήμαι-
νε αυτομάτως αύξηση των τιμολο-
γίων του νερού κατά περίπου 55%.  

Εμείς πήραμε την πολι-
τική απόφαση να μην 
το κάνουμε επειδή ήταν 
άδικο και δυσβάσταχτο 
για τους πολίτες. Έτσι, 
αποφασίσαμε ένα μέρος 
του ενεργειακού κόστους, 
ύψους περίπου 4 εκατ. 
ευρώ που αντιστοιχούσε 
στην “ρήτρα αναπροσαρ-
μογής” στους λογαρια-
σμούς της ΔΕΗ, να μην το 
πληρώσουμε. 

Και δεν θα το πληρώσουμε! Θα διεκ-
δικήσουμε από την Πολιτεία να το 
καλύψει και θα το διεκδικήσουμε με 
κάθε τρόπο.  

Παράλληλα, μέσα από μια σειρά 
παρεμβάσεις ψηφιακού εκσυγχρο-
νισμού της ΔΕΥΑΘ κατορθώσαμε να 
μειώσουμε κατά περίπου 10% το λει-
τουργικό κόστος. Η μείωση θα ήταν 
πολύ μεγαλύτερη εάν ο σχεδιασμός 
που κάναμε να παράξουμε δική μας 
ενέργεια μέσω φωτοβολταϊκού πάρ-
κου το οποίο είχαμε ξεκινήσει μαζί 
με τον Συνεταιρισμό των Βασιλικών 
δεν ναυαγούσε την τελευταία στιγμή 

επειδή άλλαξε ο νόμος και μας στέρησε 
αυτό το δικαίωμα, εξαναγκάζοντάς μας 
τώρα να αναζητήσουμε άλλες λύσεις. 

Με βάση τα στοιχεία του 2023, και παρά 
τη μερική υποχώρηση τους κόστους της 
ενέργειας, το λειτουργικό κόστος της 
ΔΕΥΑΘ είναι αυξημένο κατά περίπου 
40% σε σχέση με το 2020, όταν είχε 
καθοριστεί η τιμολογιακή πολιτική της 
Επιχείρησης. Στα αυξημένα τιμολόγια 
της ΔΕΗ ήρθαν να προστεθούν και 
άλλες αυξήσεις, μισθολογικές, αυξήσεις 
στις τιμές των πρώτων υλών κ.ο.κ. 

Όλα αυτά μας αναγκάζουν να προ-
χωρήσουμε σε αναπροσαρμογή του 
τιμολογίου κατά 20%. Αυτή είναι μια 
δύσκολη απόφαση, αλλά συνιστά και 
στάση ευθύνης. Απέναντι στους κατα-
ναλωτές, στους οποίους οφείλουμε να 
διασφαλίσουμε επαρκές και ποιοτικό 
νερό και βεβαίως και απέναντι στους 
εργαζόμενους στην Επιχείρηση. 

Σε διαφορετική περίπτωση η ΔΕΥΑΘ 
θα οδηγηθεί σε χρεωκοπία, εξέλιξη την 
οποία επιθυμούν διακαώς ορισμένοι 
καθώς βρίσκεται ήδη σε εξέλιξη σχέδιο 
για ευρύτατες συγχωνεύσεις των ΔΕΥΑ, 
οι οποίες, θα πάψουν να ελέγχονται 
από τους δήμους, ανοίγοντας επικίν-
δυνα μονοπάτια που ενδεχομένως 
να οδηγούν ακόμη και στην ιδιωτι-
κοποίηση του νερού. Εμείς αυτό δεν 
θα το επιτρέψουμε. Ήδη, μαζί με 126 
δήμους που έχουν υπό την ευθύνη τους 
ΔΕΥΑ, αλλά και με τη συμπαράσταση 
των εργαζομένων έχουμε πετύχει τα 
σχέδια αυτά να μπουν προσωρινά στο 
συρτάρι. Αλλά δεν έχουν ακυρωθεί. 
Θα επανέλθουν. Εμείς θα αγωνιστούμε 
για την οριστική τους ματαίωση και 
προϋπόθεση γι’ αυτό είναι η ΔΕΥΑΘ 
να παραμείνει βιώσιμη. 

ΟΙΚΙΑΚΟ ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ ΤΙΜΗ 2023 ΤΙΜΗ 2024
ΚΑΤΑΝΑΛΩΣΗ 
0-35 m3 0,57 0,69
36-70 m3 0,71 0,86
71-105 m3 1,02 1,23
106-140 m3 1,61 1,94
141-175 m3 2,42 2,91
176-< 3,02 3,63

ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΟ ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ ΤΙΜΗ 2023 ΤΙΜΗ 2024
ΚΑΤΑΝΑΛΩΣΗ
1-70 m3 0,60 0,72
71-140 m3 0,80 0,96
141-< m3 1,20 1,44

ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ ΤΙΜΗ 2023 ΤΙΜΗ 2024
ΚΑΤΑΝΑΛΩΣΗ
0-35 m3 0,23 0,28
36-70 m3 0,28 0,34
71-105 m3 0,41 0,50
106-140 m3 1,61 1,94
141-175 m3 2,42 2,91
176-< 3,02 3,63

 ΠΑΓΙΟ 2023 ΠΑΓΙΟ 2024
 15 € 24 €

 ΤΙΜΗ ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗΣ 2023 ΤΙΜΗ ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗΣ 2024

0-999999 m3 0,65 ΕΠΙ 80% ΚΥΒΙΚΩΝ 0,78 ΕΠΙ 80% ΚΥΒΙΚΩΝ

 ΠΑΓΙΟ ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗΣ 2023 ΠΑΓΙΟ ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗΣ 2024
 21 € 24 €
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ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΙ, ΠΡΟΕΔΡΕΙΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ,
ΕΠΙΤΡΟΠΕΣ

Όλα τα νέα πρόσωπα 
στα όργανα διοίκησης 
του δήμου Θέρμης

Στη διάρκεια του Ιανουαρίου οριστικοποιήθηκε το νέο σχήμα διοί-
κησης του δήμου Θέρμης. Με απόφαση του δημάρχου Θεόδωρου 
Παπαδόπουλου ορίστηκαν οι νέοι αντιδήμαρχοι, ενώ παράλληλα 
το δημοτικό συμβούλιο εξέλεξε το προεδρείο του, καθώς και τα 

μέλη νέας Δημοτικής Επιτροπής η οποία υποκαθιστά πλέον την Εκτελεστική 
Επιτροπή, την Οικονομική Επιτροπή και τη Επιτροπή Ποιότητας Ζωής οι 
οποίες καταργήθηκαν. 

Το προεδρείο του δημοτικού συμβουλίου 
(από αριστερά) Ι. Τριανταφυλλίδου, Απ. Πράτανος, Αθ. Παπαδάκη.

ΤΟ ΠΡΟΕΔΡΕΙΟ ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ
ΚΑΙ Η ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ 

Σε ειδική συνεδρίαση η οποία πραγματοποιήθηκε στο δημοτικό θέατρο του 
Πολιτιστικού Κέντρου Θέρμης, την Κυριακή 7 Ιανουαρίου το Δημοτικό Συμ-
βούλιο Θέρμης με τη νέα του σύνθεση εξέλεξε το προεδρείο του καθώς και 
τα μέλη της νεοσυσταθείσας Δημοτικής Επιτροπής.
Στο νέο προεδρείο του Δημοτικού Συμβουλίου επανεξελέγη ομόφωνα δια 
ανατάσεως χειρός από την παράταξη «Δημοκρατική Ενότητα» με επικεφα-
λής τον δήμαρχο Θεόδωρο Παπαδόπουλο ως πρόεδρος η Αθηνά Παπαδάκη. 
Ομόφωνα εξελέγησαν επίσης, από την παράταξη της μείζονος αντιπολίτευσης 
«Παρέμβαση Πολιτών Δήμου Θέρμης» με επικεφαλής την Άννα Τσιφτελίδου 
ως αντιπρόεδρος ο Απόστολος Πράτανος και από την παράταξη της «Λαϊκής 
Συσπείρωσης» με επικεφαλής τον Φάνη Καρκατζούνη ως γραμματέας η Ιωάννα 
Τριανταφυλλίδου.

ΟΙ ΝΕΟΙ ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΙ
ΚΑΙ ΟΙ ΕΝΤΕΤΑΛΜΕΝΟΙ ΔΗΜΟΤΙΚΟΙ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ

Με απόφαση του δημάρχου Θέρμης ορίστηκαν οι νέοι αντιδήμαρχοι η 
θητεία των οποίων λήγει στις 31 Ιανουαρίου 2025. Οι αντιδήμαρχοι είναι οι 
εξής:

Απόστολος 
Τσολάκης, 
αντιδήμαρχος Οικο-
νομικών Υπηρεσιών 
και Υπηρεσιών Τοπι-
κ ή ς  Ο ι κο ν ο μ ι κ ή ς 
Ανάπτυξης. Ο κ. Τσο-
λάκης είναι επίσης 
μέλος της Δημοτικής 
Επιτροπής και ορί-
ζεται αναπληρωτής 
δημάρχου και παράλ-
ληλα του μεταβιβά-
ζεται η αρμοδιότητα 
τέλεσης πολιτικών 
γάμων.

Σπύρος 
Γαντάς, 
αντιδήμαρχος Τεχνι-
κών Υπηρεσιών (πλην 
της υπηρεσίας Βελτί-
ωσης και Συντήρη-
σης Υπομοδών). Ο κ. 
Γαντάς είναι επίσης 
μέλος της Δημοτικής 
Επιτροπής. Παράλλη-
λα του μεταβιβάζεται 
η αρμοδιότητα τέλε-
σης πολιτικών γάμων.

Στέργιος 
Γκιζάρης, 
αντιδήμαρχος υπηρε-
σιών Καθαριότητας 
και Περιβάλλοντος. 
Παράλληλα του μετα-
βιβάζεται η αρμοδι-
ότητα τέλεσης πολι-
τικών γάμων.

Βασίλης 
Μουστάκας, 
αντιδήμαρχος Βελτί-
ωσης και Συντήρησης 
Υποδομών Καθημερι-
νής Χρήσης.  Παράλ-
ληλα του μεταβιβά-
ζεται η αρμοδιότητα 
τέλεσης πολιτικών 
γάμων.

Κωνσταντίνος 
Κουγιουμτζίδης, 
αντιδήμαρχος Πολι-
τικής Προστασίας. 
Έχει αρμοδιότηες το 
συντονισμό των εθε-
λοντικών οργανώσε-
ων του Δήμου καθώς 
και τη συμμετοχή του 
και εκπροσώπησή 
του Δήμου σε όλα τα 
συντονιστικά όργανα 
Πολιτικής Προστασί-
ας του Υπουργείου 
και της Περιφέρειας 
Κεντρικής Μακεδο-
ν ίας .  Πα ρ ά λ λ η λα 
του μεταβιβάζεται η 
αρμοδιότητα τέλεσης 
πολιτικών γάμων. 

Στυλιανός 
Αποστόλου, 
αντιδήμαρχος Παιδεί-
ας, Δια Βίου Μάθησης 
και Νεολαίας. Είναι 
μέλος της Δημοτικής 
Επιτροπής. Παράλλη-
λα του μεταβιβάζεται 
η αρμοδιότητα τέλε-
σης πολιτικών γάμων.

Γιώργος 
Αγγέλλου, 
αντιδήμαρχος Πολι-
τισμού. Είναι ανα-
πληρωματικό μέλος 
της Δημοτικής Επι-
τροπής και έχει την 
αρμοδιότητα για τη 
συνεργασία με τους 
πολιτιστικούς φορείς 
που δραστηριοποι-
ού ν ται σ το Δ ήμο 
Θέρμης. Παράλληλα 
του μεταβιβάζεται η 
αρμοδιότητα τέλεσης 
πολιτικών γάμων.

Τακτικά Μέλη:
Δημοκρατική Ενότητα:
1. Αποστόλου Στυλιανός
2. Γαντάς Σπυρίδων
3. Γκιζάρης Στέργιος
4. Σαμαράς Σωκράτης
5. Τσολάκης Απόστολος

«Παρέμβαση Πολιτών
Δήμου Θέρμης»:
1. Τσιφτελίδου Άννα
2. Βογιατζή Φωτεινή
3. Καρακώττας Αστέριος

Αναπληρωματικά Μέλη:
Δημοκρατική Ενότητα:
1. Αγγέλου Γεώργιος
2. Κοντοπίδης Πολυχρόνης
3. Κούτρη Ευαγγελία
4. Μωραΐτης Αργύριος
5. Χατζηδημητρίου Φανή

Αντιπολίτευση:
1. Καρκατζούνης Φάνης
2. Τριανταφυλλίδου Ιωάννα
3. Πράτανος Απόστολος

ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ

Στις εκλογές για την ανάδειξη της νέας Δημοτικής Επιτροπής Δήμου Θέρμης, 
της οποίας πρόεδρος είναι ο δήμαρχος Θεόδωρος Παπαδόπουλος, εξελέγησαν 
οι εξής:
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Αργύρης 
Μωραΐτης, αντιδή-
μαρχος Πρασίνου και 
Διαχείρισης Συντήρη-
σης Οχημάτων. Είναι 
αναπληρωματικό 
μέλος της Δημοτικής 
Επιτροπής και παράλ-
ληλα του μεταβιβά-
ζεται η αρμοδιότητα 
τέλεσης πολιτικών 
γάμων.
 

Σωκράτης 
Σαμαράς, 
αντιδήμαρχος Δόμη-
σης Πολεοδομικών 
Ε φ α ρ μ ο γ ώ ν  κ α ι 
Ενεργειακού Σχεδι-
ασμού (άμισθος). Ο κ. 
Σαμαράς είναι επίσης 
μέλος της Δημοτικής 
Επιτροπής. Παράλλη-
λα του μεταβιβάζεται 
η αρμοδιότητα τέλε-
σης πολιτικών γάμων.

Φανή 
Χατζηδημητρίου, 
αντιδήμαρχος Κοινω-
νικής Πολιτικής και 
Προσχολικής Αγω-
γής. Είναι αναπλη-
ρωματικό μέλος της 
Δημοτικής Επιτρο-
πής και παράλληλα 
της μεταβιβάζεται η 
αρμοδιότητα τέλεσης 
πολιτικών γάμων.

Πολυχρόνης 
Κοντοπίδης, 
αντιδήμαρχος Αθλη-
τισμού. Είναι αναπλη-
ρωματικό μέλος της 
Δημοτικής Επιτρο-
πής και παράλληλα 
της μεταβιβάζεται η 
αρμοδιότητα τέλεσης 
πολιτικών γάμων. 

ΑΛΛΕΣ ΕΠΙΤΡΟΠΕΣ

Με απόφαση του δημοτικού συμβουλίου συγκροτήθηκε επιτροπή για τη 
διενέργεια δημοπρασιών για εκποιήσεις ή εκμισθώσεις πραγμάτων του 
δήμου Θέρμης, για το έτος 2024 αποτελούμενη από: τον δήμαρχο, Παπαδό-
πουλο Θεόδωρο, ως πρόεδρο, τον Ιζδρά Ανέστη, ως μέλος, με αναπληρώτριά 
του την Βελονά Ελισσάβετ και Σαραφιανό Χρήστο, ως μέλος, με αναπληρωτή  
του τον Κεφαλά Ανέστη. Γραμματέας της Επιτροπής θα ορισθεί με απόφαση 
δημάρχου υπάλληλος του Δήμου.

Επίσης, συγκροτήθηκε επιτροπή ενστάσεων για τα πρόστιμα που επιβάλλο-
νται για παραβάσεις του Κανονισμού Καθαριότητας αποτελούμενη από τους: 
Βογιατζή Παντελή ως πρόεδρο με αναπληρωτή τον Σαληκυριάκη Οδυσσέα 
και μέλη τις: Αδαμοπούλου Ελένη με αναπληρώτρια την Κλαδούρη Ευαγγελία 
και Γρηγοριάδου Σοφία με αναπληρώτρια την Βασσάλου Ελένη.  

Με απόφαση του δημοτικού συμβουλίου ορίστηκε επιτροπή διαχείρισης 
Κοινωνικού Παντοπωλείου του Δήμου Θέρμης αποτελούμενη από τους: 
Χατζηδημητρίου Φανή ως πρόεδρο και μέλη τους/τις: Κασάπη Μαριγώ, 
Βελονά Ελισσάβετ, Καρατσόρη Στυλιανή, Πάνο Στέφανο, Πανίδου Σοφία και 
Τριανταφυλλίδου Ιωάννα.

ΤΟ Δ.Σ. ΤΗΣ ΔΕΥΑΘ

Με απόφαση του δημοτικού συμβουλίου ορί-
στηκε το διοικητικό συμβούλιο της Δημοτι-
κής Επιχείρησης Ύδρευσης και Αποχέτευσης 
Θέρμης, αποτελούμενο από τους/τις: Ζελιλίδη 
Δαμιανό ως πρόεδρο, Καρκατζίνο Νικόλαο με 
αναπληρωτή τον Βογιατζή Παντελή, Λιόλιου 
–Γεωργάκα Αικατερίνη με αναπληρώτρια 
την Χατζηδημητρίου Φανή, Κασάπη Μαριγώ 
με αναπληρώτρια την Παπαδάκη Αθηνά, 
Καρατσόρη Στυλιανή με αναπληρώτρια την 
Κούτρη Ευαγγελία, Πάζη Κωνσταντίνο με 
αναπληρωτή τον Παπαγεωργίου Σταύρο, 
Ντίντα Γεώργιο με αναπληρωτή τον Μιχα-
ηλίδη Κωνσταντίνο, Σαραφιανό Χρήστο με 
αναπληρωτή τον Καρακώττα Αστέριο, Θάνο 
Αριστείδη με αναπληρωτή τον Καρκατζούνη 
Θεοφάνη, Νταλακούδη Δημήτριο με ανα-
πληρώτρια την Σφυριδάκη Παρασκευή και 
Καρκαλή Μαρία με αναπληρωτή τον Αλβα-
νούδη Αθανάσιο. 

ΟΙ ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΙ ΣΕ ΠΕΔΚΜ ΚΑΙ ΦΟΔΣΑ Κ. ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ

Έπειτα από ψηφοφορία το δημοτικό συμβούλιο εξέλεξε τους εκπροσώπους 
του δήμου στις γενικές συνελεύσεις της Περιφερειακής Ένωσης Δήμων 
Κεντρικής Μακεδονίας και στον Φορέα Διαχείρισης Αποβλήτων Κεντρικής 
Μακεδονίας. 
Οι εκπρόσωπο στην ΠΕΔΚΜ ΕΙΝΑΙ: Στέλιο Αποστόλου, Βασίλης Μουστάκας, 
Σωκράτης Σαμαράς και Απόστολος Τσολάκης με αναπληρωματικό μέλος 
την Αθηνά Παπαδάκη, ενώ εξ οφίτσιο μέλος της γενικής συνέλευσης είναι ο 
δήμαρχος Θεόδωρος Παπαδόπουλος. 
Από την “Παρέμβαση Πολιτών Δήμου Θέρμης” εξελέγη η Άννα Τσιφτελίδου 
ως τακτικό μέλος και ο Χρήστος Σαραφιανός ως αναπληρωματικός. 
Στη γενική συνέλευση του ΦοΔΣΑ τον δήμο Θέρμης θα εκπροσωπήσουν ο 
δήμαρχος Θεόδωρος Παπαδόπουλος και ο αντιδήμαρχος Στέργιος Γκιζάρης. 
Αντιπρόσωποι του δήμου Θέρμης στο διοικητικό συμβούλιο του Συνδέσμου 
Δήμων Ιαματικών Πηγών Ελλάδας θα είναι ο δήμαρχος Παπαδόπουλος 
Θεόδωρος και ο δημοτικός σύμβουλος Πάνος Στέφανος.

ΟΙ ΕΝΤΕΤΑΛΜΕΝΟΙ ΔΗΜΟΤΙΚΟΙ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ

Με απόφαση του δημάρχου Θεόδωρου Παπαδόπουλου ορίστηκαν εντεταλ-
μένοι δημοτικοί σύμβουλοι η θητεία των οποίων λήγει στις 31 Ιανουαρίου 
2025 οι ακόλουθοι: 

Ανέστης
Ισδράς,
με αρμοδιότητες την 
εποπτεία και ευθύ-
νη της λειτουργίας 
του τμήματος εσό-
δων και περιουσίας 
και του Τμήματος 
αδειοδοτήσεων και 
ρύθμισης εμπορικών 
δραστηριοτήτων. 

Παντελής
Βογιατζής, 
με αρμοδιότητες την 
εποπτεία και ευθύνη 
της καλής λειτουργί-
ας του συστήματος 
συλλογής και μετα-
φοράς ανακυκλώσι-
μων υλικών.
 
 
Ελισάβετ 
Βελονά, 
με αρμοδιότητες την 
μέριμνα για την οργά-
νωση και εφαρμογή 
προγραμμάτων που 
απευθύνονται στους 
νέους, δράσεων που 
αφορούν τους τομείς 

Νέας Γενιάς και την 
υποστήριξη Συμβου-
λίων Νέων στο Δήμο 
Θέρμης.
 
Οδυσσέας 
Σαληκυριάκης, 
με αρμοδιότητα την 
επίβλεψη της προ-
στασίας της δημο-
τικής περιουσίας , 
την τήρηση των δια-
τάξεων για τα ζώα 
συντροφιάς και τα 
αδέσποτα ζώα καθώς 
και το Novoville.
 
Θωμάς 
Γέρμανος, 
με αρμοδιότητα την 
επίβλεψη της εύρυθ-
μης λειτουργίας των 
λ α ϊ κ ώ ν  α γ ο ρ ώ ν, 
τον εντοπισμό και 
απόσυρση εγκατα-
λελειμμένων οχη-
μάτων καθώς και το 
Novoville.
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 ΤΑ ΘΕΟΦΑΝΕΙΑ

ΛΑΜΠΡΟΣ Ο ΕΟΡΤΑΣΜΟΣ ΤΩΝ ΘΕΟΦΑΝΕΙΩΝ

Ο 14χρονος Κ. Ακριβός 
έπιασε τον Σταυρό

Μ
ε τη δέουσα κατάνυξη και λαμπρότητα εορτάστηκαν τα 

Θεοφάνεια στο δήμο Θέρμης. Νωρίς το πρωί του Σαββά-

του 6 Ιανουαρίου τελέσθηκε Πανηγυρική Θεία Λειτουργία 

στον Ιερό Ναό Αγίου Νικολάου Θέρμης και ακολούθησε ο 

«Μέγας Αγιασμός» των Θεοφανείων, παρουσία του δημάρχου Θέρμης Θεό-

δωρου Παπαδόπουλου και εκατοντάδων πιστών. Η τελετή του Αγιασμού 

των υδάτων στη λίμνη, στο Φράγμα της Θέρμης, έγινε λίγο μετά τις 12 το 

μεσημέρι, με την πολύτιμη συνδρομή και φέτος των Εθελοντών Πολιτικής 

Προστασίας Θέρμης. Ο δήμαρχος Θέρμης στο μήνυμά του τόνισε πως «τα 

Άγια Θεοφάνεια είναι μια από τις λαμπρότερες γιορτές της Ορθοδοξίας 

και αποτελεί την αφετηρία μιας προσπάθειας όλων μας, να εργαστούμε 

για ένα καλύτερο μέλλον. Είναι η ημέρα που συμβολίζει την κάθαρση και 

την πνευματική αναγέννηση και δίνει σε όλο τον κόσμο την ελπίδα και τη 

δύναμη να προχωρήσουμε με σταθερά βήματα στην προσπάθεια ανάπτυξης 

και εξέλιξης του τόπου μας έχοντας παράλληλα ως ‘πυξίδα’ την ειρήνη, την 

αγάπη και την αλληλεγγύη για τον διπλανό μας. Ας φωτίσουμε την καθημε-

ρινότητά μας με αισιοδοξία, ελπίδα και σιγουριά για το αύριο του τόπου και 

των παιδιών μας. Χρόνια πολλά σε όλους και του χρόνου με υγεία». Στον 

Αγιασμό των υδάτων στο Φράγμα Θέρμης παραβρέθηκε και ο υφυπουργός 

Υγείας Δημήτρης Βαρτζόπουλος.

Ο Κ. ΑΚΡΙΒΟΣ ΕΠΙΑΣΕ ΤΟ ΣΤΑΥΡΟ
Τέσσερις ήταν οι τολμηροί οι οποίοι 
βούτηξαν στα νερά της λίμνης και τον 
Σταυρό έπιασε φέτος ο Κωνσταντίνος 
Ακριβός. Πρόκειται για ένα παιδί της Β’ 
γυμνασίου, στο 1ο γυμνάσιο Θέρμης, 
ο οποίος γεννήθηκε την Πρωτοχρονιά 
του  2010. Είναι αριστούχος μαθητής 
με  πολλές  διακρίσεις, βραβεία και 
μετάλλια σε ποικίλους τομείς, τόσο 
όσον αφορά τις επιδόσεις του στα 
μαθήματα, όσο και σε αθλητικό επίπε-
δο, στην  κολύμβηση, στο kick boxing, 
αλλά και στο σκάκι, στη ρομποτική 
κ.ο.κ. Ο Κωνσταντίνος έχει δοκιμάσει 
πάρα πολλά αθλήματα, παράλληλα 
όμως  ασχολείται και με την κολύμ-
βηση από ηλικία τεσσάρων ετών. Από  

πέρυσι συμμετέχει στην ομάδα πόλο 
Κ15 του Νέου Ηρακλή, ως τερματο-
φύλακας, με πολύωρες προπονήσεις 
καθημερινά. Όπως αναφέρει ο ίδιος 
«το να  πιάσεις το Σταυρό τα Φώτα 
ήταν κάτι που άκουγα και ήθελα να 
το δοκιμάσω. Επειδή ασχολούμαι με 
το water polo ήξερα ότι είχα αρκετές 
πιθανότητες να τα καταφέρω. Εννοείται 
ότι θα ξαναδοκιμάσω και τις επόμενες  
χρονιές». Όσον αφορά το σχολείο 
ο Κωνσταντίνος λέει πως “παρόλο 
που το σχολείο είναι σημαντικό, δίνω 
έμφαση στα μαθήματα που με ενδια-
φέρουν περισσότερο, κυρίως θετικής 
κατεύθυνσης. Στο μέλλον θα  ήθελα να 
ασχοληθώ με τις θετικές επιστήμες σε 
ερευνητικό επίπεδο.

ΑΠΟ ΤΟΝ ΔΗΜΟ ΘΕΡΜΗΣ

Έγινε και φέτος ανακύκλωση 
των φυσικών χριστουγεννιάτι-
κων δέντρων 
Ο δήμος Θέρμης συμμετείχε και φέτος στη δράση «Κανένα 
Χριστουγεννιάτικο δέντρο σε ΧΥΤΑ», μια πρωτοβουλία η 
οποία υλοποιείται σε συνεργασία με το υπουργείο Περι-
βάλλοντος και Ενέργειας, τον Φορέα Διαχείρισης Στερεών 
Αποβλήτων (ΦΟΔΣΑ) Κεντρικής Μακεδονίας και τους δήμους 
της Μητροπολιτικής Ενότητας Θεσσαλονίκης. Στόχος της 
δράσης είναι κανένα φυσικό χριστουγεννιάτικο δέντρο να 
μην καταλήξει στο ΧΥΤΑ Μαυροράχης. Στο πλαίσιο αυτό, 
η Διεύθυνση Καθαριότητας και Ανακύκλωσης του δήμου 
Θέρμης κάλεσε και φέτος τους πολίτες οι οποίοι είχαν προ-
μηθευτεί για τις Άγιες Ημέρες των Χριστουγέννων φυσικό 

χριστουγεννιάτικο δέντρο, οποιουδήποτε μεγέθους και 
επρόκειτο να το πετάξουν, να το αποθέτουν δίπλα και όχι 
εντός των κάδων απορριμμάτων, προκειμένου να γίνει 
η συλλογή των δέντρων από τις υπηρεσίες του δήμου. Η 
συλλογή των δέντρων πραγματοποιήθηκε από τις 8 έως 
τις 19 Ιανουαρίου και στο διάστημα αυτό συγκεντρώθηκαν 
περίπου ενενήντα φυσικά χριστουγεννιάτικα δέντρα. Ο 
δήμος Θέρμης συμμετέχει ενεργά στην ορθή διαχείριση 
κάθε λογής απορριμμάτων και αποβλήτων, συμβάλλοντας 
παράλληλα στην ευαισθητοποίηση των πολιτών και στην 
καλλιέργεια περιβαλλοντικής συνείδησης. Η ανακύκλωση 
των φυσικών χριστουγεννιάτικων δέντρων αποφέρει 
σημαντικά περιβαλλοντικά οφέλη, καθώς τα χρησιμοποι-
ημένα χριστουγεννιάτικα δέντρα δεν καταλήγουν στους 
χώρους υγειονομικής ταφής. Αντ’ αυτού μεταφέρονται στο 
χώρο λειτουργίας του κλαδοτεμαχιστή του δήμου Θέρμης, 
όπου ειδικό συνεργείο τα τεμαχίζει και τα θρυμματισμέ-
να υπολείμματα που παράγονται, χρησιμοποιούνται ως 
εδαφοβελτιωτικά.

Από την εξέδρα στο Φράγμα της Θέρμης. 

Ο Κ. Ακριβός (με το κόκκινο σκουφάκι) στην ομάδα πόλο Κ15 του Νέου Ηρακλή

Ο Κ. Ακριβός είναι μαθητής στη Β’ τάξη 
του 1ου γυμνασίου Θέρμης. 

Ο Κ. Ακριβός με τον Σταυρό. 
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Η Διεύθυνση Κοινωνικής Πολι-
τικής και Δημόσιας Υγείας του 
Δήμου Θέρμης και το προσω-

πικό του Κοινωνικού Φαρμακείου, σε 
συνεργασία με το Τμήμα Αιμοδοσίας 
του νοσοκομείου Άγιος Παύλος διοργά-
νωσαν σήμερα Τετάρτη 7 Φεβρουαρίου 
εθελοντική αιμοδοσία στο κτίριο της 
Κοινότητας της Νέας Ραιδεστού. Την 
αιμοδοσία στήριξαν με την συμμετοχή 
τους πολίτες των δύο Κοινοτήτων Νέας 
Ραιδεστού και Ταγαράδων, καθώς και 

από εργαζόμενους του Δήμου Θέρμης. 
Συγκεντρώθηκαν 31 φιάλες αίμα, ενώ 
αρκετοί από τους αιμοδότες δεν μπό-
ρεσαν να δώσουν αίμα για διάφορους 
λόγους (ιώσεις κ.λπ.).

Συγκεντρώθηκαν 31 φιάλες από την 
αιμοδοσία στη Νέα Ραιδεστό

ΨΗΦΙΣΜΑ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΑΓΡΟΤΕΣ

ΨΗΦΙΣΤΗΚΕ ΟΜΟΦΩΝΑ

Ψήφισμα του Δ.Σ. Δήμου Θέρμης
για τη στήριξη των αγροτών

Τ
ο Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Θέρμης συμπαραστέκεται στους 
αγρότες και κτηνοτρόφους της περιοχής μας, που βρίσκονται σε 
αγωνιστικές κινητοποιήσεις, καθώς οι πολιτικές των κυβερνήσεων 
διαχρονικά, στα πλαίσια και της νέας ΚΑΠ, σε συνδυασμό με την 

οικονομική και υγειονομική κρίση, επέφεραν τεράστια προβλήματα στον 
αγροτικό τομέα, με αποτέλεσμα οι αγρότες να παλεύουν για την επιβίωσή τους.

Οι αγρότες μας είναι σκληρά εργαζόμενοι άνθρωποι και με αυξημένες πιθανότητες να 

δουν τον κόπο τους να καταστρέφεται από αντίξοες καιρικές συνθήκες, προσδοκώντας 

-και αυτό με καθυστέρηση- τις ελάχιστες αποζημιώσεις.

Το Δημοτικό Συμβούλιο βρίσκεται στο πλευρό των αγροτών και των κτηνοτρόφων και 

στηρίζει τον δίκαιο αγώνα τους να εξασφαλίσουν την αγροτική παραγωγή και την 

επιβίωση τους στις ιδιαίτερα δύσκολες συνθήκες για αυτούς και την τοπική κοινωνία, 

στηρίζοντας τα δίκαια αιτήματα τους για μείωση του κόστους παραγωγής, με τη μείωση 

της τιμής του ρεύματος, του πετρελαίου και των απαραίτητων γεωργικών εφοδίων, την 

εξασφάλιση κατώτατων εγγυημένων τιμών στα αγροτικά προϊόντα, ώστε να μείνουν 

στα χωράφια τους συνεχίζοντας να παράγουν.

Δηλώνει την υποστήριξή του στα δίκαια αιτήματα και τους αγώνες των αγροτών της 

περιοχής και όλης της χώρας.

Καλεί την κυβέρνηση να ανταποκριθεί άμεσα και να δώσει λύσεις στα δίκαια αιτήματά 

τους.

Καλεί όλα τα κόμματα να πάρουν πρωτοβουλίες για τη στήριξη του αγώνα των αγροτών.

Η Διοίκηση του Δήμου και το Δ.Σ. θα συνεχίσουν την προσπάθειά τους για προώθηση 

έργων υποδομής στην περιοχή μας, στους τομείς των εγγειοβελτιωτικών εγκαταστά-

σεων και της αντιπλημμυρικής θωράκισης της αγροτικής γης.

Η επιβίωση του πρωτογενούς τομέα είναι ύψιστης σημασίας για την εθνική μας οικονομία.

Έναν ηλεκτρονικό υπολογιστή προσέ-
φερε το Γενικό Νοσοκομείο Θεσσαλο-
νίκης  «Παπαγεωργίου» για την κάλυψη 
των αναγκών του ΚΑΠΗ Καρδίας. Τα 
μέλη του ΚΑΠΗ Καρδίας απέστειλε 
ευχαριστήρια επιστολή προς τη διοίκη-
ση του Νοσοκομείου στην οποία ανα-
φέρει: “Με την παρούσα επιστολή θα 
θέλαμε να σας ευχαριστήσουμε για την 
ευγενική χορηγία ενός ηλεκτρονικού 
υπολογιστή στο ΚΑΠΗ Καρδίας Δήμου 
Θέρμης. Με την ευγενική προσφορά 
σας διευκολύνετε σε μεγάλο βαθμό 
το έργο του ΚΑΠΗ καθώς και στη βελ-
τίωση των συνθηκών αναψυχής των 
μελών του”. Κατά την παραλαβή του 
υπολογιστή παρόντες ήταν ο Θεόδωρος 
Σασλής εργαζόμενος του Νοσοκομείου 
χάρη στη μεσολάβηση του οποίου 
πραγματοποιήθηκε η χορηγία και η 
αντιδήμαρχος Κοινωνικής Πολιτικής 
Φανή Χατζηδημήτριου η οποία ευχα-
ρίστησε τη διοίκηση του Νοσοκομείου 
και όλους όσους συνέβαλαν στη δωρεά. 

Παράλληλα ευχαρίστησε και όλα τα 
μέλη του ΚΑΠΗ για την εξαιρετική 
συνεργασία, καθώς και την πρόεδρο 
του ΚΑΠΗ Ιωάννα Χαρισοπούλου, που 
με ιδιαίτερο ζήλο αφουγκράζεται τις 
ανάγκες όλων των μελών της δομής.
«Ο σεβασμός και η αγάπη μας είναι 
δεδομένες και θα είμαστε πάντα στο 
πλευρό  σας.  Ευχαριστούμε θερμά 
τη διοίκηση του Νοσοκομείου Παπα-
γεωργίου για την προσφορά της  και 
την κοινωνική και ευαισθησία στους 
ανθρώπους της τρίτης ηλικίας», σημεί-
ωσε η κ. Χατζηδημητρίου.

Εργαστήριο για τη διαχείριση του 
εργασιακού άγχους 

Στις 6 Φεβρουαρίου η Διεύθυνση Κοινωνικής Πολιτικής και Δημόσιας Υγείας και 
το Κέντρο Κοινότητας Δήμου Θέρμης σε συνεργασία με το Ινστιτούτο Εργασίας 
της ΓΣΕΕ υλοποίησαν επιτυχώς εργαστήριο με αντικείμενο τη ‘Διαχείριση εργα-
σιακού άγχους’. Το δια ζώσης εργαστήριο παρακολούθησαν 25 άτομα, εργα-
ζόμενοι που βιώνουν άγχος λόγω ποικίλων δυσκολιών που σχετίζονται με το 
εργασιακό τους περιβάλλον, καθώς και άνεργοι που προσπαθούν να ενταχθούν 
και να παραμείνουν στην αγορά εργασίας.
Μέσω του εργαστηρίου οι συμμετέχοντες κατάφεραν να εντοπίσουν τις αγχογό-
νες καταστάσεις, τα συμπτώματα του άγχους σε ψυχοσωματικό επίπεδο, αλλά 
και σε επίπεδο συμπεριφοράς και τις επιπτώσεις του σε όλους τους τομείς της 
ζωής του. Επίσης, προσπάθησαν να κατανοήσουν, αλλά κυρίως να αρχίσουν να 
εφαρμόζουν τις τεχνικές διαχείρισης του άγχους που προτάθηκαν σε επίπεδο 
σωματικών συμπτωμάτων, σκέψεων και συμπεριφορών. 
Οι εισηγήτριες του εργαστηρίου ήταν η κυρία Ιωάννα Δενδρή, Ψυχολόγος-Επι-
στημονικός Συνεργάτης του ΙΝΕ/ΓΣΕΕ και η κυρία Εβίνα Εγγλέζου, Σύμβουλος 
Σταδιοδρομίας- Επιστημονικός Συνεργάτης ΙΝΕ/ΓΣΕΕ. Το Ινστιτούτο της Γ.Σ.Ε.Ε. 
είναι ένας φορέας με μεγάλη εμπειρία σε ζητήματα έρευνας, συμβουλευτικής, 
κατάρτισης, εκπαίδευσης και απασχόλησης.

ΑΠΟ ΤΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΠΑΠΑΓΕΩΡΓΙΟΥ

Προσφορά Ηλεκτρονικού Υπολογιστή 
στο ΚΑΠΗ Καρδίας
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ΜΙΑ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ ΠΕΝΤΕ ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΩΝ 

Τα “φανελάκια της 
ευτυχίας” απλώθηκαν 
στην πλατεία της Θέρμης

ΣΥΝΑΝΤΗΣΕΙΣ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ – ΕΝΔΥΝΑΜΩΣΗΣ 

Ομάδες γονέων από το 3ο 
Νηπιαγωγείο Θέρμης

Το ένα φανελάκι απλωμένο δίπλα στο άλλο με επιμέλεια και 
τάξη να θυμίζει μπουγάδα σε αυλή του χωριού. Η μπουγάδα αυτή 
όμως ήταν διαφορετική και στα μανταλάκια δεν ήταν κρεμασμένα 
φρεσκοπλυμένα ρούχα, αλλά η «ευτυχία», όπως την αποτύπωσαν 

ζωγραφίζοντας τις φανέλες τους οι μικροί μαθητές. Τέσσερα νηπιαγωγεία 
της Θέρμης, το 1ο, 2ο, 4ο, 5ο καθώς και το 1ο της Νέας Ραιδεστού, υιοθέτησαν 
την πρωτοβουλία του Μάριου Μάζαρη (δασκάλου από δημόσιο σχολείο του 
Πειραιά) και τη δράση «Απλώνω ευτυχία» σε σχολεία σε όλη την Ελλάδα.

Στο 3ο Νηπιαγωγείο Θέρμης υλοποιείται πρόγραμμα σε απογευμα-
τινές ώρες με τίτλο: «ομάδες γονέων - υποστήριξη - ενδυνάμωση». 
Αποδέκτες αυτού είναι όλοι οι γονείς και κηδεμόνες των μαθητών 
και των μαθητριών του 3ου Νηπιαγωγείου Θέρμης. Στόχος της 

υλοποίησης του προγράμματος, μεταξύ άλλων είναι οι εξής:

Τα παιδιά των τεσσάρων νηπιαγωγείων της Θέρμης πήραν τους μαρκαδό-
ρους κι έγιναν καλλιτέχνες στην κεντρική πλατεία Παραμάνα, την Κυριακή 28 
Ιανουαρίου 2024.
«Να απλώσουμε ευτυχία με πολλές δράσεις στα σχολεία σχετικές με την έννοια 
της προσφοράς και της ευτυχίας που αντλούμε από την προσφορά είναι ο στό-
χος» τόνισε, μεταξύ άλλων η Άννα Φανή, νηπιαγωγός και προϊσταμένη στο 1ο 
νηπιαγωγείο Θέρμης. Όπως εξήγησε, η προσπάθεια ξεκίνησε τον Δεκέμβριο 
και ολοκληρώθηκε στις 28 Ιανουαρίου 2024 με το άπλωμα των ρούχων που 
μετέφεραν σημαντικά μηνύματα διά χειρός ανηλίκων, στην πλατεία Παραμάνα.
«Εμείς θέλουμε ν’ ανάψει στα παιδιά η φλόγα της ευτυχίας. Έχουν φτιάξει ήδη 
πολλές ζωγραφιές, άλλοι έφτιαξαν χαρούμενα πρόσωπα, πολλοί επέλεξαν 
ουράνια τόξα, αποτύπωσαν τη χαρά παιδιών που έχουν όλα τα παιχνίδια τους. 
Οι μικροί καλλιτέχνες, με τους μαρκαδόρους τους, ζωγράφισαν σε μια παλιά 
τους φανελίτσα το πώς αντιλαμβάνονται τη χαρά» σημείωσε η κ. Φανή, επιση-
μαίνοντας ότι, παράλληλα, τα παιδιά δίνουν ιδέες από τις απλωμένες φανέλες 
για το πού μπορεί να βρει κανείς την ευτυχία.
Οι νηπιαγωγοί και οι μικροί μαθητές έχουν ως στόχο να μαζευτούν πολλές 
-δεκάδες, εκατοντάδες ακόμη και χιλιάδες(!)- ζωγραφισμένες και γεμάτες 
ευτυχία φανέλες. Μάλιστα, όποιος από τους συμμετέχοντες το επιθυμούσε 
είχε τη δυνατότητα να βοηθήσει με τον οβολό του τον Σύλλογο Γονέων με 
Νεοπλασματική ασθένεια “Φλόγα”. Ήδη, τα παιδιά κατά την περίοδο των 
διακοπών των Χριστουγέννων μάζεψαν κάποια χρήματα, κάνοντας μικρές 
πράξεις αγάπης γύρω τους. Στη συνέχεια οι κουμπαράδες έσπασαν ενώπιον 
των εκπροσώπων του Συλλόγου Γονέων, εκπαιδευτικών και παιδιών και τα 
χρήματα που συγκεντρώθηκαν από όλες τις δράσεις θα γίνουν καταθέσεις σε 
επίσημο τραπεζικό λογαριασμό της “Φλόγας”.

• η αναγνώριση της αναγκαιότη-
τας να ενημερωθούν οι γονείς 
σε θέματα που αφορούν το ρόλο 
τους καθώς επίσης και το ρόλο του 
νηπιαγωγείου στην εκπαίδευση/
διαπαιδαγώγηση του παιδιού τους

• η ανασφάλεια πολλών -ιδιαίτερα 
νέων γονέων- και η εκφρασμέ-
νη τους ανάγκη για ουσιαστική 
βοήθεια στην αντιμετώπιση των 
προβλημάτων που ανακύπτουν 
με τα παιδιά τους

• η κουλτούρα της εξωστρέφειας 

προς την κοινότητα που έχει ανα-
πτύξει το 3° Νηπιαγωγείο Θέρμης 
και

• η ανάγκη συνεργασίας σχολείου 
και οικογένειας, για την αγωγή, 
την εκπαίδευση και την πρόοδο 
των παιδιών μας.

Πρόκειται για μία εξαιρετική πρωτο-
βουλία του σχολείου, σε συνεργασία 
με τους Συμβούλους Εκπαίδευσης, 
Γενικής και Ειδικής Αγωγής, που έχουν 
την παιδαγωγική ευθύνη λειτουργίας 
του σχολείου.

Το πρόγραμμα εφαρμόζεται στο χώρο 
του νηπιαγωγείου, μια φορά το μήνα, 
κατά τις απογευματινές ώρες. Στο 
πλαίσιο υλοποίησης του προγράμμα-
τος έχουν προγραμματιστεί συνολι-
κά τέσσερις συναντήσεις, τις οποίες 
συντονίζουν και πλαισιώνουν ειδικοί 
προσκεκλημένοι ομιλητές.
Η πρώτη συνάντηση έγινε στις 22 
Νοεμβρίου, με θέμα: «συνεργασία 
σχολείου - γονέων -κηδεμόνων. Το 
συμπεριληπτικό σχολείο». Τη συζήτηση 
υποστήριξε ο Ευκαρπίδης Πολυχρό-
νης, Σύμβουλος Εκπαίδευσης ειδικής 
αγωγής και ενταξιακής Εκπαίδευσης.
Η δεύτερη συνάντηση πραγματοποι-
ήθηκε την 1η Φεβρουαρίου με θέμα: 
«Μια φορά κι έναν καιρό ήταν τα όρια. 
Διερευνώντας τρόπους αποτελεσματι-

κής οριοθέτησης» την οποία πλαισίωσε 
η Ευτυχία Σταματίου, ψυχολόγος της 
ΕΔΥ που λειτουργεί στο σχολείο.
Η τρίτη συνάντηση θα πραγματοποιηθεί 
στις 6 Μαρτίου με θέμα: «οι σχέσεις με 
τους συνομηλίκους, η διαχείριση των 
συγκρούσεων, ο ρόλος του σχολείου 
και της οικογένειας» που θα πλαισιώσει 
ο πρώην επίκουρος καθηγητής ειδικής 
αγωγής Γιώργος Μπάρμπας.
Η τέταρτη συνάντηση θα έχει ως θέμα 
«την ομαλή μετάβαση από το νηπια-
γωγείο στο δημοτικό σχολείο» που 
θα υποστηρίξει η Κατερίνα Λαλιώτη, 
Σύμβουλος Εκπαίδευσης Νηπιαγω-
γών Δήμων Θέρμης και Θερμαϊκού. 
Όλες οι συναντήσεις ξεκινούν στις 6 
το απόγευμα.
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Στη σύγχρονη ελληνική κοινωνία υπάρχουν πολ-
λοί διαφορετικοί τύποι οικογένειας (διευρυμένη, 
πυρηνική, μονογονεϊκή, θετή, ανασυγκροτημένη, 
χωρίς παιδιά, πολύτεκνη, πολυπολιτισμική κ.ά.) 
με τον κάθε τύπο να φέρει τη δική του μοναδική 
δυναμική. Τις τελευταίες δεκαετίες υπάρχει μια 
συνεχής αύξηση των μονογονεϊκών οικογενειών σε 
όλη την Ευρώπη ως αποτέλεσμα είτε προσωπικών 
επιλογών, είτε αναγκαστικής επιλογής. Η Διεύθυνση 
Παιδείας, Πολιτισμού και Αθλητισμού και ειδικότερα 
το Τμήμα Παιδείας, Διά Βίου Μάθησης, Σχολικών 
Μονάδων και Σχολικών Επιτροπών σε συνεργασία με 
την ΑΝΑΤΟΛΙΚΗ Α.Ε, διοργανώνουν Σχολή Γονέων 
για γονείς που για οποιονδήποτε λόγο μεγαλώνουν 
μόνοι ένα ή περισσότερα παιδιά, που φοιτούν στα 
σχολεία πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας εκπαί-
δευσης του δήμου Θέρμης. 
Η ομάδα απευθύνεται σε μόνους γονείς με παιδιά 

όλων των ηλικιών, κατοίκους του δήμου Θέρμης, 
και έχει ως στόχο την κατανόηση των πολυδιά-
στατων όψεων της μονογονεϊκής οικογένειας και 
την ενδυνάμωση των μόνων γονέων που έρχονται 
αντιμέτωποι με περισσότερες δυσκολίες κατά την 
ανατροφή των παιδιών τους. Οι επιμέρους στόχοι 
και η θεματολογία θα προκύψει μέσα από τις ανάγκες 
των συμμετεχόντων. Τα θέματα προσεγγίζονται 
τόσο θεωρητικά (παιδαγωγικά -ψυχο-συναισθημα-
τικά) όσο και με βιωματικό τρόπο με έμφαση στη 
συζήτηση, ανάλυση προσωπικών παραδειγμάτων, 
συμμετοχικές ασκήσεις κ.ά.
Η ομάδα θα πραγματοποιήσει έναν κύκλο έξι δια 
ζώσης συναντήσεων, με 15νθημερη συχνότητα και 
έναρξη την Πέμπτη, 8 Φεβρουαρίου 2023 και ώρα 
17:30 έως 19:30 στο 1ο Δημοτικό Σχολείο Θέρμης. Η 
συμμετοχή είναι δωρεάν, αλλά επειδή ο αριθμός των 
συμμετεχόντων είναι περιορισμένος, είναι απαραί-

τητη η δήλωση συμμετοχής ( HYPERLINK «https://
forms.gle/QmUQodnvu48F8oba8»https://forms.gle/
QmUQodnvu48F8oba8) έως την ημέρα έναρξης της 
σχολής. Εναλλακτικά, οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να 
επικοινωνήσουν με την Ελευθερία Πήτα, ψυχολόγο, 
στο τηλέφωνο 2310463930, Δευτέρα-Παρασκευή 
και ώρες 10.00-14.00.
Προϋπόθεση για τη λειτουργία της ομάδας είναι να 
συμμετέχουν κατ’ ελάχιστο 15 γονείς.
Η Σχολή Γονέων αποτελεί δράση του προγράμματος 
«Συμβουλευτικός Σταθμός Υποστήριξης σχολικής 
κοινότητας και Κύκλοι δια βίου μάθησης Δήμου 
Θέρμης».

ΑΠΟ ΤΟ ΔΗΜΟ ΘΕΡΜΗΣ ΚΑΙ ΤΗΝ ΑΝΑΤΟΛΙΚΗ

Σχολή Γονέων για γονείς που μεγαλώνουν 
μόνοι τα παιδιά τους

ΣΤΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΤΗΣ ΕΚΔΗΛΩΣΗΣ “OLYMPISM AWARDS” 2023

Βράβευση του δήμου Θέρμης από το Ολυμπιακό Μουσείο Θεσσαλονίκης

Σε εορταστικό κλίμα πραγματοποιήθηκε την 
Παρασκευή 22 Δεκεμβρίου, για 6η συνα-
πτή χρονιά, η ετήσια τιμητική εκδήλωση 

“OLYMPISM AWARDS” 2023 του Ολυμπιακού 
Μουσείου Θεσσαλονίκης, σε συνδιοργάνωση με 
την Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας και με 
την υποστήριξη του Εμπορικού Επιμελητηρίου 
Θεσσαλονίκης. Οι τιμητικές βραβεύσεις μελών της 
Ολυμπιακής οικογένειας, θεσμικών και ιδιωτικών 
φορέων για την έμπρακτη αρωγή τους στο όραμα 
του Μουσείου, έγιναν στο κατάμεστο Αμφιθέατρο 
του Μουσείου. Τα τιμώμενα πρόσωπα καλωσόρισε 
η Δρ. Κυριακή Ουδατζή, Διευθύντρια/Ceo Δ.Σ. του 
Ολυμπιακού Μουσείου και Μέλος της Ελληνικής 
Ολυμπιακής Ακαδημίας. Η έκπληξη της βραδιάς 
ήταν  η ανακοίνωση από την Διευθύντρια Δρ. 
Κ.Ουδατζή της συνεργασίας του  Μουσείου με το 
Λούβρο, μέσω του δανεισμού μοναδικής σημασίας 
εκθέματος της μόνιμης  συλλογής του, η οποία 
ανακοινώθηκε παρουσία του Γενικού Προξένου 
της Γαλλίας Jean-Luc Lavaud. 

Το πολιτιστικό πρόγραμμα ακολούθησαν οι βραβεύ-
σεις.  Ο περιφερειάρχης Κεντρικής Μακεδονίας Από-
στολος Τζιτζικώστας, η αντιπεριφερειάρχης Βούλα 
Πατουλίδου, ο αντιπρόεδρος του Επαγγελματικού 
Επιμελητηρίου Θεσσαλονίκης Αθανάσιος Κουλου-
τμπάνης και ο Δήμος Θέρμης που εκπροσωπήθηκε 
από την διευθύντρια του Γραφείου Παιδείας Χρύσα 
Κλιματσούδα, ήταν οι θεσμικοί φορείς που τιμήθηκαν 
για την ενεργή προσφορά τους στο πολιτιστικό έργο 
του Ολυμπιακού Μουσείου Θεσσαλονίκης. Ειδικότε-
ρα, ο Δήμος Θέρμης τιμήθηκε για την αμέριστη και 
έμπρακτη συμβολή στη διοργάνωση του 1ου Olympic 
Day Park στο χώρο του Πάρκου Ανακύκλωσης του 
ΦΟΔΣΑ. 

Ειδικές βραβεύσεις έγιναν για τα Μέλη της Ολυμπιακής 
Οικογένειας, τον Πρόεδρο της Ελληνικής Ολυμπιακής 
Επιτροπής κ. Σπύρο Καπράλο που έστειλε ηχηρό 
μήνυμα Ολυμπισμού, την Ένωση Συμμετασχόντων σε 

Ολυμπιακούς Αγώνες που εκπροσώπησε η Πρόεδρος 
κα Βούλα Κοζομπόλη και τον Πρόεδρο της Ελληνικής 
Παραολυμπιακής Επιτροπής κο Γιώργο Καπελλάκη. 

Για την υποστήριξη του εκπαιδευτικού έργου του 
Μουσείου, μέσα από κοινές δράσεις τιμήθηκαν η 
Διεύθυνση Περιφερειακής Εκπαίδευσης Κ.Μακεδο-
νίας, ο Γενικός Πρόξενος της Γαλλίας και Διευθυντής 
του Γαλλικού Ινστιτούτου Jean-Luc Lavaud, καθώς 
και η Υπεύθυνη Εκπαιδευτικής Συνεργασίας του Γαλ-
λικού Ινστιτούτου Θεσσαλονίκης Danae Ioakimidis, 
τα “Εκπαιδευτήρια Φρυγανιώτη” και τα “Πρότυπα 
Εκπαιδευτήρια”.

Τιμητικές βραβεύσεις έγιναν στον Διευθυντή Σχεδια-
σμού των Ολυμπιακών και Παραολυμπιακών Αγώνων 
“Παρίσι 2024” Λάμπη Κωνσταντινίδη, στην πρώην 
Πρόεδρο Παγκοσμίων Αγώνων Special Olympics 
Γιάννα Δεσποτοπούλου, στον Πρόεδρο του Ομίλου 
Φίλων Θαλάσσης Λεωνίδα Αθανασιάδη, για την 
προσφορά τους στον εμπλουτισμό της εκθεσιακής 
συλλογής του Ολυμπιακού Μουσείου.  Η εκδήλωση 
Τιμητικής Βράβευσης Υποστηρικτών του Μουσεί-
ου ολοκληρώθηκε με την βράβευση Χορηγών και 
ειδικότερα των εταιριών “PROTERGIA”, ‘’ΕΘΝΙΚΗ 
ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ”, “INFOTRUST” και του Αθανάσιου 
Κουλουτμπάνη, “DROMEAS”, “ΜΑΣΟΥΤΗΣ”, “ΚΟΤΣΩ-
ΒΟΛΟΣ”, “FAMILY FOOD”, “STOIXIMAN”, “XOUTOS 
CATERING” και “PLUS RADIO”. 

Την εορταστική βραδιά τίμησαν με την παρουσία 
τους μέλη της Γενικής Συνέλευσης και του Διοικη-
τικού Συμβουλίου του Μουσείου, ο Βασίλης Γάκης, 
Αντιδήμαρχος Πολιτισμού που εκπροσώπησε τον 
νεοεκλεγέντα Δήμαρχο Θεσσαλονίκης κο Στέλιο 
Αγγελούδη, η Κούλα Γιαννακίδου Αντιδήμαρχος 
Αθλητισμού Νεολαίας και Εθελοντισμού, ο Τάσος 
Τομπούλης Πρόεδρος ΕΑΣ ΣΕΓΑΣ, η Ολυμπιονίκης 
Φωτεινή Βαβάτση, ο Κωνσταντίνος Παπαδόπου-
λος Πρόεδρος της Ομοσπονδίας Καράτε, ο Σάββας 
Λόρτος, Πρόεδρος της Ένωσης Καλαθοσφαιρικών 
Σωματίων Θεσσαλονίκης, ο Δημήτρης Σταματιά-

δης, Πρόεδρος της Ομοσπονδίας Τένις, ο Δημήτρης 
Σμέης, Πρόεδρος Ομίλου Θαλάσσιων Αθλημάτων, η 
Έβελιν Παπαδοπούλου, μέλος Δ.Σ. της Ομοσπονδίας 
Τοξοβολίας, ο Παντελής Πετμεζάς, Γενικός Πρόξενος 
Καναδά, ο Εμμανουήλ Ντουμίτρου, εκπρόσωπος 
Προξενείου Ρουμανίας, ο Δημήτρης Χαλκιάς, μέλος 
Δ.Σ. Κρατικού Θεάτρου και Πρόεδρος Νέου Θεάτρου 
Θεσσαλονίκης, ο Πανοσιολογιώτατος Αρχιμαν-
δρίτης π. Λεόντιος Καρίκας, η Βασιλική Αδαμίδου, 
εκπρόσωπος Π.Υ.Σ.Π.Ε. Αν. Θεσσαλονίκης, ο Γιάννης 
Βασιλειάδης, Πρόεδρος της ΚΥΑΝΑ, η Ζωή Γεωργίου, 
εκπρόσωπος της Δ/νσης Αστυνομίας, Εθελοντές 
Πολιτικής Προστασίας Πανοράματος, Εθελοντές 
Πολιτικής Προστασίας Μίκρας και άλλοι εκπρόσωποι 
πολιτικών και θεσμικών φορέων.

Την τελετή βράβευσης πλαισίωσαν μουσικά και βρα-
βεύθηκαν για τη μαγική τους ερμηνεία, ο Καλλιτεχνικός 
Μουσικός Σύλλογος Ευόσμου με τη Μικτή Χορωδία 
Ενηλίκων «Φιλομήλα», η Παιδική Χορωδία «Φιλομή-
λα» κι ο Φίλιπ Φίλιποβ, ο οποίος παίζει μουσική με 
τα μάτια χάρη στο Eyeharp, ένα καινοτόμο λογισμικό 
που διευρύνει τους μουσικούς ορίζοντες στα άτομα 
με αναπηρία. Στο πιάνο συνόδευσε ο Στέργιος Για-
τρόπουλος, υπό τη Διεύθυνση της Μαέστρου Άννας 
Μαρία Κότσιφα. Η Δρ. Βαρσαμά Μαρία, Πρέσβειρα 
του EyeHarp στους Εκπαιδευτικούς Οργανισμούς 
της Ελλάδας παρουσίασε το λογισμικό στο κοινό.
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ΣΗΜΑΝΤΙΚΗ Η ΠΡΟΣΦΟΡΑ ΕΤΑΙΡΕΙΩΝ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΩΝ

Τριακόσιες είκοσι οικογένειες έκαναν Χριστούγεννα 
χάρη στις κοινωνικές δομές του δήμου 

Οι κοινωνικές δομές του δήμου Θέρμης 
και συγκεκριμένα το Κοινωνικό Παντο-
πωλείο και το Κοινωνικό Φαρμακείο, 
βρίσκονται όλο το χρόνο στο πλευρό 

ανθρώπων που διαβιούν στα όρια της φτώχειας. 
Ειδικότερα το Κοινωνικό Παντοπωλείο το 2023 
παρείχε στήριξη σε 320 οικογένειες προσφέρο-
ντας ανά 15ήμερο τρόφιμα, είδη καθαριότητας 
και προσωπικής υγιεινής, ρούχα, παπούτσια, 
παιχνίδια, είδη σπιτιού, έπιπλα κ.λπ. Η αρωγή προς 
τους οικονομικά ασθενέστερους συμπολίτες μας 
δεν θα μπορούσε να λείψει κατά την περίοδο των 
Χριστουγέννων. Συγκεκριμένα:

• Εργαζόμενοι και εθελοντές του Κοινωνικού 
Παντοπωλείου προχώρησαν στην κατασκευή 
χριστουγεννιάτικων στολιδιών τα οποία αντάλ-
λαξαν με τρόφιμα την ημέρα της Λευκής Νύχτας 
στην πλατεία Θέρμης.

• Ακολούθησε τις επόμενες ημέρες θεατρική 
Παράσταση από την Θεατρική ομάδα “Φύρδην 
Μίγδην” όπου αντί εισιτηρίου συμπολίτες μας 
προσέφεραν τρόφιμα και άλλα είδη πρώτης 
ανάγκης στο Κοινωνικό Παντοπωλείο.

• Οκτώ εταιρείες προχώρησαν σε συγκεκριμένες 
δωρεές: τα σούπερ μάρκετ Μασούτης προσφέ-
ρουν κάθε μήνα 30 σακούλες με τρόφιμα, τα 
σούπερ μάρκετ Σκλαβενίτης και ΑΒ Βασιλό-
πουλος διέθεσαν επιταγές με τις οποίες αγο-
ράστηκαν είδη πρώτης ανάγκης και τρόφιμα, 
τα LIDL προχώρησαν στη δωρεά τροφίμων, η εται-
ρεία INTERMPETON έδωσε επιταγές με τις οποίες 
αγοράστηκαν τρόφιμα, η Mia Properties προσέ-
φερε τρόφιμα, η ΕΣΤΙΑ έδωσε αρτοσκευάσματα, 
μελομακάρονα και κουραμπιέδες και ο Τερκενλής 
προσέφερε τσουρέκια.

Παράλληλα στο ανοιχτό κάλεσμα του Κοινωνικού 
Παντοπωλείου για προσφορά αγάπης τις ημέρες των 
εορτών ανταποκρίθηκαν σχολεία καθώς και Σύλλογοι 
και συγκεκριμένα: το 1ο δημοτικό σχολείο Θέρμης και 
το 2ο νηπιαγωγείο Θέρμης που πρόσφεραν παιχνίδια, 
μαθητές από το 1ο και το 2ο λύκειο Θέρμης και το ΓΕΛ 
Μίκρας, προσέφεραν τρόφιμα, ο Ι.Ν. Αγίου Γεωργίου 
Κ. Σχολαρίου παρέδωσε στο Κοινωνικό Παντοπωλείο 
παιχνίδια και η Κονδυλάκης FIGHT CLUB Θερμαϊκού 
έδωσε τρόφιμα.

Επίσης, σημαντική ήταν η συνδρομή πολιτών οι οποί-
οι στηρίζουν σταθερά το Κοινωνικό Παντοπωλείο 
προσφέροντας τρόφιμα, ρούχα και οτιδήποτε δεν 
χρησιμοποιούν αλλά είναι σε καλή κατάσταση με 
σκοπό να διατεθούν στους ωφελούμενους.

Τα προϊόντα διανεμήθηκαν στις 320 οικογένειες 
παραμονές Χριστουγέννων και στις 29 Δεκεμβρίου. 
Αντίστοιχα το Κοινωνικό φαρμακείο παρέδωσε 
φάρμακα σε οικογένειες που είχαν ανάγκη.

Η εντεταλμένη δημοτική σύμβουλος Κοινωνικής 
Πολιτικής Φανή Χατζηδημητρίου σημειώνει ότι «η 
συμβολή και η προσφορά αγάπης εκατοντάδων 
συμπολιτών μας, εταιρειών και συλλόγων, έδωσε τις 
Άγιες ημέρες τη δυνατότητα στις κοινωνικές δομές του 
δήμου μας να καλύψουν τις ανάγκες συμπολιτών μας 
που έχουν ανάγκη, να προσφέρουμε χαμόγελα και 
αισιοδοξία αλλά και να συνεχίσουμε την πολύπλευρη 
κοινωνική δράση μας σε εκατοντάδες ωφελούμενους 
των δομών μας. Ευχαριστούμε θερμά, όλους όσους 
ένωσαν μαζί μας τις δυνάμεις τους και με αγάπη, 
ευαισθησία και αλληλεγγύη προσέφεραν τρόφιμα, 

είδη πρώτης ανάγκης, ρούχα και παιχνίδια για τους 
ωφελούμενους του Κοινωνικού Παντοπωλείου αλλά 
και φάρμακα στο Κοινωνικό Φαρμακείο του δήμου 
μας. Για μία ακόμη χρονιά, όλοι μαζί καταφέραμε να 
ενισχύσουμε συνανθρώπους μας που έχουν ανάγκη, 
μιας και τα προβλήματα επιβίωσης γίνονται ολοένα 
και πιο έντονα. Και η πιο μικρή προσφορά είχε τερά-
στια αξία αυτήν την περίοδο, των Άγιων Ημερών που 
διανύουμε. Αυτή είναι και η σημαντικότερη στιγμή 
που αποτυπώνεται στη μνήμη όλων μας, η εικόνα των 
εκατοντάδων συνδημοτών μας, μικρών και μεγάλων, 
που προσπαθούν να κρατήσουν ζωντανές τις ελπίδες 
των συνανθρώπων μας που ζουν στα όρια της φτώ-
χειας. Η συμπαράσταση, η σύμπνοια, η ανιδιοτέλεια 
και η αγάπη για το συνάνθρωπο, δίνουν  δύναμη 
και γεμίζουν τις καρδιές μας με προσδοκίες για την 
επόμενη μέρα. Εύχομαι από καρδιάς σε όλες και 
όλους χρόνια πολλά με υγεία, αγάπη, αισιοδοξία 
και ας υποδεχτούμε το 2024 με την πεποίθηση και 
την πίστη για ένα Δήμο αντάξιο της ιστορίας και του 
πολιτισμού του. Καλή και Ευλογημένη χρονιά».

Παιδιά του 1ου δημοτικού σχολείου Θέρμης προσέφεραν παιχνίδια. 

Παιδιά από το ΓΕΛ Μίκρας στο Κοινωνικό Παντοπωλείο.

Δασκάλες και παιδιά του 2ου νηπιαγωγείου Θέρμης προσέφεραν 
επίσης παιχνίδια. 

Οι Κατ. Καραγκιοζάκη, Φ. Χατζηδημητρίου, Φ. Δομουχτσή, 
Σοφ. Κοτζαμπασάκου και Βασ. Φυτώκα στην πλατεία Παραμάνα, 

τη Λευκή Νύχτα. 

Πρωτοχρονιάτικα κάλαντα 
από το ΚΑΠΗ Θέρμης

Τα κάλαντα της Πρωτοχρονιάς έψαλε την 
Πέμπτη 28 Δεκεμβρίου 2023, στον δήμαρχο 
Θέρμης Θεόδωρο Παπαδόπουλο η χορωδία 

του ΚΑΠΗ Θέρμης με τη συνοδεία του χοράρχη 
Στέλιου Ζαχαρίου. Τα μέλη του ΚΑΠΗ Θέρμης συνό-
δευσαν ο πρόεδρος της ΔΕΠΠΑΘ, Γιώργος Αγγέλου 
και ο πρόεδρος του ΚΑΠΗ Ανδρέας Βιολιτζής που 
ευχαρίστησε τον δήμαρχο για τη σταθερή στήριξη, 
παρουσία, στάση και συμπαράσταση απέναντι στους 
ανθρώπους της Τρίτης ηλικίας. Παρούσα ήταν και η 
γενική γραμματέας του δήμου Θέρμης Εύη Λάππα.
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Χριστουγεννιάτικα μαθητικά κάλαντα

Χριστουγεννιάτικες μελωδίες και παραδοσιακά κάλαντα αντήχησαν στο δημαρχείο της Θέρμης 
από μικρά παιδιά και μαθητές σχολείων της περιοχής. Συγκεκριμένα, παιδιά του δημοτικού 
παιδικού σταθμού Θέρμης, φορώντας σκουφάκια του Αη Βασίλη, επισκέφθηκαν την Πέμπτη 

21 Δεκεμβρίου τον δήμαρχο Θέρμης Θεόδωρο Παπαδόπουλο στον οποίο τραγούδησαν τα κάλαντα. 
Την Παρασκευή 22 του μήνα το δημαρχείο γέμισε από μαθητές του 1ου και 2ου δημοτικού σχολείου 
Θέρμης καθώς και του 1ου λυκείου Θέρμης που τραγούδησαν χριστουγεννιάτικες μελωδίες και 
φυσικά τα κάλαντα. 
Τους μαθητές υποδέχθηκε στην είσοδο του δημαρχείου ο δήμαρχος Θεόδωρος Παπαδόπουλος, 
μαζί με τον αντιδήμαρχο Παιδείας, Δια Βίου Μάθησης, Πολιτισμού, Νέας Γενιάς και Κοινωνικής 
Προστασίας, Στυλιανό Αποστόλου και τον πρόεδρο της Β/βάθμιας Σχολικής Επιτροπής Αχιλλέα 
Μεταλούλη. Ο δήμαρχος ευχήθηκε καλές γιορτές σε μαθητές και εκπαιδευτικούς, ενώ στα παιδιά 
προσφέρθηκαν κουραμπιέδες και μελομακάρονα. Κάλαντα στον δήμαρχο έψαλαν επίσης τα παιδιά 
του 4ου νηπιαγωγείου Θέρμης και μαθητές και μαθήτριες του Ελληνικού Κολλεγίου. 

Κάλαντα Θεοφανείων

Κάλαντα των Θεοφανείων έψαλαν τα μέλη του Συλ-
λόγου Μανδριτσιωτών και Θρακιωτών Θέρμης στο 
δημαρχείο όπου τους υποδέχθηκε η Γενική Γραμ-

ματέας του δήμου Εύη Λάππα. Λίγο μετά τις 11 το πρωί 
τα μέλη του Συλλόγου, ανάμεσά τους και μικρά παιδιά, 
γέμισαν με μουσικές και μελωδίες το δημαρχείο Θέρμης 
εκφράζοντας και τις ευχές τους για τη νέα χρονιά. Η κ. 
Λάππα τους ευχαρίστησε, τους προσέφερε παραδοσιακά 
κεράσματα και ευχήθηκε σε όλους χρόνια πολλά με υγεία, 
ειρήνη, προσωπική και οικογενειακή γαλήνη και ευτυχία. 

Κάλαντα από τα παιδικά του 4ου νηπιαγωγείου Θέρμης. Κάλαντα από τα παιδιά του 1ου λυκείου Θέρμης.

Ασφυκτικά γεμάτη ήταν 
το πρωί  της  Κυρια-
κής 28 Ιανουαρίου 2024, 

η αίθουσα Θεάτρου στο Πολι-
τιστικό Κέντρο Θέρμης, στο 
πλαίσιο της εκδήλωσης των 
ΚΑΠΗ Θέρμης για την κοπή 
της πρωτοχρονιάτικης πίτας. 
Οι άνθρωποι της τρίτης ηλικίας 
έδωσαν δυναμικό παρών για μία 
ακόμη χρονιά στο καθιερωμένο 
τους ραντεβού για την κοπή 
της Βασιλόπιτας, από το δήμαρ-
χο Θέρμης Θεόδωρο Παπαδό-
πουλο. Εμφανώς συγκινημένος 
ο πρόεδρος του ΚΑΠΗ Ανδρέ-
ας Βιολιτζής, ήταν η τελευταία 
Βασιλόπιτα που έκοψε ως πρόε-
δρος καθώς στις προθέσεις του 
είναι να αποχωρήσει και με τις 
εκλογές που θα ακολουθήσουν 
κατά τη διάρκεια του έτους να 
αναλάβει νέα διοίκηση, με την 
ευχή να συνεχιστεί το πολύ 
καλό έργο που έχει γίνει όλα 
αυτά τα χρόνια.
“Με δύναμη, κουράγιο, αισιοδο-
ξία και κυρίως ενωμένοι εύχομαι 
και η νέα διοίκηση που θα προ-
κύψει να συνεχίσει να διώχνει 
εμπόδια και να ανοίγει νέους 
δρόμους για τους ανθρώπους 
της τρίτης ηλικίας, με πλήθος 
δραστηριοτήτων, κρατώντας 
ένα ικανοποιητικό επίπεδο παρο-
χών για όλα τα μέλη μας με την 
αρωγή και τη βοήθεια φυσικά 

του Δήμου Θέρμης και προσω-
πικά του δημάρχου Θεόδωρου 
Παπαδόπουλου”, σημείωσε ο επί 
18 έτη πρόεδρος του ΚΑΠΗ Θέρ-
μης Ανδρέας Βιολιτζής. Ευχαρί-
στησε επίσης τη δημοτική αρχή 
που είναι πάντα στο πλευρό των 
ανθρώπων της τρίτης ηλικίας και 
ευχήθηκε σε όλα τα μέλη του 
ΚΑΠΗ, να περπατούν για πολλά 
χρόνια ακόμα δίπλα – δίπλα και 
όλοι μαζί.
Από την πλευρά του ο δήμαρχος 
Θέρμης ανέφερε πως “η πολι-
τική επιλογή της διοίκησης του 
δήμου, αλλά και σύσσωμου του 
δημοτικού Συμβουλίου, παρά τις 
δυσκολίες, είναι να αναβαθμίζει 
διαρκώς το εύρος της κοινωνι-
κής της παρέμβασης. Αυτό θα 
συνεχιστεί σταθερά και αμείωτα 
και τα επόμενα χρόνια, έχοντας 
ως δεδομένο τον σεβασμό που 
δικαιωματικά πρέπει να υπάρχει 
προς την τρίτη ηλικία. Θα συνε-
χιστεί η προσπάθεια μέσα από 
ποικίλες δράσεις, ανοίγοντας 
δρόμους συμπαράστασης, ενί-
σχυσης, παρηγοριάς και ανα-
κούφισης για όλα τα μέλη των 
ΚΑΠΗ του Δήμου μας”. Ο δήμαρ-
χος Θέρμης ευχήθηκε σε όλους 
τους προέδρους και τα μέλη των 
ΚΑΠΗ, “μία καλή και δημιουργι-
κή χρονιά με δύναμη και υγεία. 
Μία χρονιά γεμάτη δημιουργία, 
που θα φέρει στον τόπο και τη 

χώρα μας αισιοδοξία και την 
πολυπόθητη ανάπτυξη που όλοι 
επιθυμούμε”.
Χαιρετισμό και ευχές για το νέο 
έτος απηύθυνε επίσης ο υφυ-
πουργός Υγείας Δημήτρης Βαρ-
ζόπουλος και η επικεφαλής της 
Παρέμβασης Πολιτών Άννα Τσι-
φτελίδου. Τον περιφερειάρχη 
Κεντρικής Μακεδονίας εκπρο-
σώπησε ο αντιπεριφερειάρχης 
Μεταφορών κι Επικοινωνιών 
Κεντρικής Μακεδονίας Σωκρά-
της Δωρής.
Το “π α ρ ών ” έδ ω σαν  ε π ί -
σης ο επικεφαλής της Λαϊκής 
Συσπείρωσης Φάνης Καρκατζού-
νης, η πρόεδρος του δημοτικού 
Συμβουλίου Συμβουλίου Αθηνά 
Παπαδάκη και οι αντιδήμαρχοι 
Απόστολος Τσολάκης, Σπύρος 
Γαντάς, Στυλιανός Αποστόλου, 
Αργύρης Μωραϊτης , Φανή 
Χατζηδημητρίου και Γεώργιος 
Αγγέλου. Επίσης παρέστησαν 
οι εντεταλμένοι δημοτικοί σύμ-
βουλοι Παντελής Βιογιατζής 
και Ελισσάβετ Βελονά, καθώς 
και οι δημοτικοί Σύμβουλοι 
Στυλιανός Τσομαρίδης, Οδυσ-
σέας Σαληκυριάκης, Αστέρι-
ος Καρακώττας και Φωτεινή 
Βογιατζή. Το τυχερό κομμάτι 
με το φλουρί έτυχε ο πρόεδρος 
του ΚΑΠΗ Βασιλικών Ευριπίδης 
Μαυρουδής.

ΣΤΙΣ 28 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ

Η πρωτοχρονιάτικη πίτα 
του ΚΑΠΗ Θέρμης

Γέμισε ασφυκτικά το θέατρο του Πολιτιστικού Κέντρου της Θέρμης.

Ο δήμαρχος Θ. Παπαδόπουλος. Ο πρόεδρος Αν. Βιολιτζής
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ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΤΗΚΕ ΣΤΗ ΘΕΡΜΗ 

«Τα στιβάνια του παππού»

«Τα στιβάνια του παππού» είναι ο τίτλος του βιβλίου του καταξιωμένου ερευνητή και δασκάλου 

κρητικών χορών Γιάννη Μεγαλακάκη, το οποίο παρουσιάστηκε την Κυριακή 28 Ιανουαρίου 

στην αίθουσα του συλλόγου Φίλων Κρητικής παράδοσης  «Ξαστεριά» στη Θέρμη. 

Το παραμύθι έχει θέμα την ελληνική παράδοση και την διαχρονική της αξία.  Όλα τα ονόματα 

των ηρώων του παραμυθιού είναι εμπνευσμένα από την ιστορία της Κρήτης. Μέσα από αυτό 

το παραμύθι, δίνεται η  ευκαιρία, όχι μόνο στα παιδιά αλλά και στους μεγάλους να γνωρίσουν 

σπουδαίες προσωπικότητες της Κρήτης καθώς και την αξία του πολιτισμού  που ο καθένας θα 

πρέπει να μαθαίνει να χορεύει και να τραγουδάει τους σκοπούς και τους χορούς του τόπου του.

«Παράδοση είναι η ντοπιολαλιά, το νανούρισμα, ο μύθος, η ιστορία, τα έθιμα, η μουσική, η τέχνη, 

η ιδέες, η συμπεριφορά,  οι αντιλήψεις, οι μαντινάδες, οι καντάδες, τα κάλαντα, οι χοροί και οι 

σκοποί του τόπου μας. Παράδοση είναι η μαγεία που περνάει από τον παλιό στο νέο, οι ρίζες που 

μένουν αναλλοίωτες στο χρόνο» επεσήμανε στην παρουσίαση η φιλόλογος Χριστίνα Παλακίδου. 

«Ο Γιάννης Μεγαλακάκης, ένας καταξιωμένος χορευτής, χοροδιδάσκαλος και συγγραφέας, 

χτίζοντας μια λαμπρή καριέρα, αποτύπωσε το ταλέντο του στο χορό, τη διδασκαλία και τη 

συγγραφή ως την πιο αυθεντική παρέα της κρητικής παράδοσης.  «Τα στιβάνια του παππού» 

μαθαίνουν στους μικρούς και μεγάλους αναγνώστες να εκτιμούν και να σέβονται την παράδοση. 

Χωρίς εντυπωσιασμούς και υπερβολές αλλά με λέξεις που συνταιριάζονται χάρη στην κρητική 

ρίμα, με φαντασία, χαριτωμένη διάθεση και συναίσθημα εκφράζεται με μια χαρακτηριστική 

παιδικότητα. Ένα παραμύθι γραμμένο με τη μουσικότητα της μαντινάδας που μας βάζει σ’ ένα 

καινούριο συναρπαστικό περιβάλλον γεμάτο διαχρονικές εικόνες, οι οποίες αποτελούν έναν 

πολύτιμο οδηγό για να γαλουχήσουμε τα παιδιά μας με τα σωστά μηνύματα για τη ζωή, τις 

ανθρώπινες σχέσεις, την ιστορικότητα και την λαογραφική παράδοση» πρόσθεσε.

ΒΙΟΓΡΑΦΙΚΟ

Ο Γιάννης Μεγαλακάκης πραγματοποιεί επιτόπιες καταγραφές και έρευνες, στα χωριά της 

Κρήτης, ενώ διδάσκει κρητικούς χορούς πάνω από 25 χρόνια. 

Το 1997, χόρεψε στην τελετή έναρξης του Παγκόσμιου Πρωταθλήματος Στίβου στο Καλλιμάρ-

μαρο Στάδιο και το 1998, ίδρυσε μαζί με τον δίδυμο αδερφό του Γιώργο, την «Ομάδα Έκφρασης 

Κρητικών Χορών».

Το 2004, χόρεψε στην τελετή λήξης των Ολυμπιακών Αγώνων της Αθήνας, στο Ολυμπιακό 

Στάδιο (Ο.Α.Κ.Α.). Το 2006,τα αδέρφια Μεγαλακάκη κυκλοφόρησαν την έκδοση «Όταν ακούω 

Κρήτη» με σπάνιο οπτικοακουστικό υλικό και το 2011 παρουσίασαν το ντοκιμαντέρ «Χορεύω 

αιώνες στην Κρήτη».

Έχει γράψει 2 βιβλία με θέμα την κρητική μαντινάδα με τους τίτλους «Χορογράφοντας» και 

«Αγαπημένη λέξη μου έγινε τ’ όνομά σου». Έχει παρουσιάσει και σκηνοθετήσει πρωτότυπες 

παραστάσεις -ειδικές εμφανίσεις -παρουσιάσεις - ομιλίες, συνεργαζόμενος με τα μεγαλύτερα 

ονόματα της κρητικής μουσικής και έντεχνης ελληνικής μουσικής. 

Επίσης έχει συνεργαστεί για τις ανάγκες των ταινιών «El Greco» και «Καζαντζάκης» και για τις 

ανάγκες της τηλεοπτικής σειράς « Το Νησί». Ενώ έχει πραγματοποιήσει πάνω από 300 σεμινάρια 

κρητικών χορών. 

Κάλαντα για την 
ενίσχυση του παι-
δικού χωριού SOS

Ένα ξεχωριστό μάθημα αλληλεγ-
γύης και αγάπης στο συνάνθρωπο 
έδωσαν την περίοδο των εορτών οι 
μαθητές  του Γυμνασίου Βασιλικών. 
Συγκεκριμένα οι μαθητές του Α4 
συνοδευόμενοι από τους εκπαιδευτι-
κούς του σχολείου Ζωή Καραβασίλη 

και  Φάνη Καρκατζούνη, καθώς και 
την εκπρόσωπο του συλλόγου γονέ-
ων, Παρισσάτιδα Χριστοφορίδου, 
έψαλαν τα κάλαντα στα μαγαζιά, 
τη λαϊκή αγορά, τα καφενεία, το 
Δημοτικό Σχολείο και βέβαια στην 
κοινότητα Βασιλικών σκορπώντας 
χαμόγελα σε μικρούς και μεγάλους. 
Τα χρήματα που συγκεντρώθηκαν 
δόθηκαν για τις ανάγκες του παιδι-
κού χωριού στο Πλαγιαρι. Με την 
πράξη τους αυτή οι μαθητές έκαναν 
περήφανους τους γονείς και τους 
εκπαιδευτικούς του σχολείου. 

«Αιχμές στο Σκο-
τάδι: Παιχνίδια 
Συνωμοσίας»

Το βιβλίο «Αιχμές στο Σκοτάδι: Παι-
χνίδια Συνωμοσίας», του συγγραφέα 
Εμμανουήλ Δουκάκου, που κυκλο-
φορεί από τις εκδόσεις «Φυλάτος», 
παρουσιάστηκε την Κυριακή 4 
Φεβρουαρίου στην αίθουσα εκδη-
λώσεων του Κέντρου Πολιτισμού 
Πλαγιαρίου. Για το βιβλίο μίλησαν 
η εκπαιδευτικός και συντονίστρια 
της εκπαίδευσης προσφύγων  Όλγα 
Καραγιαννιδου και ο συγγραφέας 
Εμμανουήλ Δουκάκος.
Οι σκιές της εξουσίας πέφτουν 
βαριές στα υπόγεια της Βουλής, 
όπου ο αντιπρόεδρος της Ελληνι-
κής Κυβέρνησης ανακαλύπτεται 
νεκρός. Η αυγή μιας νέας εποχής 
μυστηρίου ξεκινά, καθώς ένας φάκε-
λος με το σύμβολο μιας σκιώδους 
οργάνωσης φτάνει στα χέρια του 
Πρωθυπουργού.
Μια αιφνίδια συνάντηση θα ξεδιπλώ-
σει την αρένα ενός άγριου αγώνα 
για την κυριαρχία των μεγάλων 
συμφερόντων, απειλώντας να δια-
ταράξει τις παγκόσμιες οικονομικές 
ισορροπίες.

Στον κόσμο αυτής της πολιτικής 
τρικυμίας, ο Έλληνας Υπουργός Εξω-
τερικών, Αλέξανδρος Δουμπιώτης, 
καλείται να αναλάβει τον ηγετικό 
ρόλο της χώρας σε μια εποχή αφό-
ρητης οικονομικής καταστροφής.
Μέσα από μια περίπλοκη σειρά 
γεγονότων, ανακαλύπτει αιώνια 
κρυμμένα μυστικά και καλείται να 
κάνει τις πιο αποφασιστικές επιλογές 
της ζωής του.
Θα μπορέσει να αντεπεξέλθει στην 
ανελέητη πίεση του χρόνου, να ανα-
τρέψει τους εχθρούς του και να κρα-
τήσει κρυφό το επώδυνο μυστικό 
του; Ή θα καταποντιστεί από αυτούς 
που είναι έτοιμοι να αποκαλύψουν 
την αλήθεια;
Μπορεί να πετύχει το «Ματ των 
ανόητων», εξαλείφοντας τους αντι-
πάλους του σε αυτό το πολυεπίπεδο 
σκάκι πολιτικής και εξουσίας; Ή θα 
καταλήξει απλά μια αόρατη υποση-
μείωση στις σελίδες της σύγχρονης 
πολιτικής ιστορίας;
Εντυπωσιακές πολιτικές ίντριγκες, 
αμείλικτες μάχες για εξουσία και ένα 
μυστήριο που απειλεί να καταρρίψει 
όλα όσα γνωρίζουμε, περιλαμβάνο-
νται σε αυτό το βιβλίο, ένα αγωνι-
ώδες πολιτικό θρίλερ, που θα σας 
κρατήσει καθηλωμένους μέχρι την 
τελευταία σελίδα.
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Συνέχιση της παράδοσης

 

Τη Δευτέρα 29 Ιανουαρίου, στο 1ο δημοτικό σχολείο Τριλόφου τιμήσαν για ακόμη 
μια χρονιά την μνήμη των τριών ιεραρχών, τηρώντας για μία ακόμη φορά το 
εθιμοτυπικό της παρασκευής κολλύβων και φιλοτέχνησης της μορφής των 

αγίων από κυρίες της Κοινότητάς στο χώρο του σχολείου.

Ειδικότερα με την υποστήριξη του συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων οι κυρίες Ελένη 

Δεληγιάννη, Νίκη Αναγνώστου, Αικατερίνη Σαράφη, Χαρίκλεια Φυσέκη, Ισμήνη 
Αλεξάκη, Πόπη Πιτίκη, Βίκυ Παπαγρηγορίου και Ελένη Παπαγιάννη συνέβαλαν τα 
μέγιστα στη και τη μεταβίβαση της γνώσης του εθίμου.

Για το λόγο αυτό ο σύλλογος Γονέων και Κηδεμόνων τις ευχαριστεί, καθώς, επίσης, 
τους γονείς που παρευρέθηκαν με τους μικρούς μαθητές, τον πρώην δημοτικό σύμ-
βουλο Θέρμης Πασχάλη Αναγνώστου αλλά  και τους δασκάλους του σχολείου που 
όλοι μαζί τιμήσανε τους προστάτες των γραμμάτων, της γνώσης  της αλήθειας και 
της Ορθοδοξίας, με την ευχή «να είναι πάντα δίπλα μας να μας χαρίζουν τις χάρες 
του Αγίου πνεύματος και να δίνουν δύναμη στους εκπαιδευτικούς μας ώστε να 
συνεχίζουν να χαρίζουν απλόχερα την γνώση».

Επίσης, ευχαριστεί θερμά τις κυρίες Παναγιώτα Λιάντα, Κατερίνα Κυρίτση και Ιουλία 
Μαρκαντώνη για την πολύτιμη βοήθεια τους στο πνευματικό κέντρο της ενορίας 
όπου μοιράστηκαν τα κόλλυβα και τα κεράσματα του μνημόσυνου.

Μάλιστα, όπως κάθε χρόνο, ανήμερα της εορτής, έγινε μνημόνευση και των ονομά-
των των δωρητών και ευεργετών του πρώτου δημοτικού σχολείου της Κοινότητας 
του Τριλόφου. 

Ενδοοικογενειακές διαφωνίες

 
Διάλεξη με θέμα τις ενδοοικογενειακές διαφωνίες μεταξύ εφήβων και γονέων με 
θέμα «Εφηβεία: πως μπορούμε να διαχειριστούμε συγκρούσεις εντός και εκτός σπι-
τιού και να αντιμετωπίσουμε προκλητικές συμπεριφορές», πραγματοποιήθηκε την  
Τετάρτη, 17 Ιανουαρίου στο 2ο Δημοτικό Σχολείο Τριλόφου «Δημήτρης Ζουλφάκος». 

Γονείς, κηδεμόνες, εκπαιδευτικοί και σε όλοι οι ενδιαφερόμενοι που φροντίζουν /
στηρίζουν εφήβους, ενημερωθήκαν πάνω σε σημαντικά ζητήματα που άπτονται 
της ομαλής εξέλιξης εφήβων και την ανάδειξη προβλημάτων που επηρεάζουν σε 
μεγάλο βαθμό τις επιδόσεις και την πρόοδο των μαθητών /τριών και την κοινωνική 
ανάπτυξη τους. 

Εισηγήτρια ήταν η ψυχολόγος (ΜΑ)- οικογενειακή θεραπεύτρια Ελένη Περράκη, και 
η διάλεξη διοργανώθηκε στο πλαίσιο του προγράμματος «Λειτουργία Συμβουλευ-
τικού Σταθμού Υποστήριξης Σχολικών Κοινοτήτων και Κύκλοι δια βίου Μάθησης 
Δήμου Θέρμης» που υλοποιούν η Διεύθυνση Παιδείας, Πολιτισμού και Αθλητισμού 
και ειδικότερα το Τμήμα Παιδείας, Διά Βίου Μάθησης, Σχολικών Μονάδων και Σχο-
λικών Επιτροπών σε συνεργασία με την ΑΝΑΤΟΛΙΚΗ Α.Ε., Αναπτυξιακό Οργανισμό 
Τοπικής Αυτοδιοίκησης.

Όπως , επισημάνθηκε οι συγκρούσεις είναι κάτι αναμενόμενο, αναγκαίο και φυσιο-
λογικό μέσα σε μία οικογένεια. Οι λόγοι μιας διαφωνίας μεταξύ γονέων και παιδιών 
μπορεί να είναι ποικίλοι. Η διαχείριση των συγκρούσεων και των προκλητικών 
συμπεριφορών και η επίτευξη μιας αποτελεσματικής επικοινωνίας με τα παιδιά 
απασχολεί πολλούς γονείς. Για τους λόγους αυτούς απώτερος στόχος είναι η ευαι-
σθητοποίηση και ενδυνάμωση των γονέων στη διαχείριση και επίλυση θεμάτων 
της καθημερινότητας καθώς και η πρόληψη εμφάνισης αρνητικών συμπεριφορών.

ΣΤΟ ΕΥΡΩΠΑΪΚΟ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΙΟ ΝΕΩΝ

Διάκριση του 1ου ΓΕΛ Θέρμης

Το 1ο ΓΕΛ Θέρμης συμμετείχε 

για τέσσερις ημέρες, το χρονικό 

διάστημα 15-18/12/2023 στην 

46η Εθνική Συνδιάσκεψη Επιλογής 

του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου Νέων 

Ελλάδος με δύο μαθήτριες, την Ιωάννα 

Πανταζή και την Γλυκερία Ξιαρχογιαν-

νοπούλου και υπεύθυνη καθηγήτρια 

την κ. Δήμητρα Αναστασιάδου.

Στο Συνέδριο που διεξάγεται στα αγγλι-

κά, επιλέχθηκαν μέσα στους πρώτους 

από 115 μαθητές από Κεντρική και 

Βόρεια Ελλάδα και οι δύο μαθήτριες 

που συμμετείχαν οι οποίες είναι άξιες 

συγχαρητηρίων:

Η Ιωάννα Πανταζή μέσα στους πρώτους 

8! (Ανακοινώνονται με αλφαβητική σειρά 

και όχι σειρά κατάταξης) και η οποία 

θα εκπροσωπήσει την Ελλάδα και το 

ΕΚΝΕ (Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο Νέων 

Ελλάδος) στην ερχόμενη 100η Διεθνή 

Σύνοδο του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου 

Νέων, η οποία θα λάβει χώρα στην Κων-

σταντινούπολη (Istanbul) της Τουρκίας, 

το διάστημα 4 µε 12 Μαΐου 2024.

 Η Γλυκερία Ξιαρχογιαννοπούλου επιλέ-

χθηκε 11η και θα στελεχώσει την επό-

μενη αποστολή του ΕΚΝΕ στο Διεθνές 

Φόρουμ, στο Oradour-sur-Glane 2024 

- International Forum of EYP France το 

οποίο θα διεξαχθεί από τις 8 Ιουνίου 

μέχρι τις 13 Ιουνίου 2024 στη Λιμόζ 

της Γαλλίας.

Το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο Νέων (ΕΚΝ) 

αποτελεί σωματείο μη κερδοσκοπικού 

χαρακτήρα και ανεξαρτήτων κομματι-

κών και πολιτικών συμφερόντων, με 

δράση στην Ευρώπη και έδρα το Βερο-

λίνο, και απαρτίζεται από 41 Εθνικές 

Επιτροπές. Από την ίδρυσή του το 1987, 

στην πόλη Φοντενεμπλό της Γαλλίας, 

διαθέτει ως στόχο την προώθηση της 

ευρωπαϊκής διάστασης στην εκπαί-

δευση. Για την υλοποίηση αυτού του 

σκοπού, διοργανώνει πάνω από 100 

δράσεις, εμπλέκοντας σε αυτές πάνω 

από 25.000 νέους, ετησίως. Διαθέτει 

μη κερδοσκοπικό χαρακτήρα ενώ λει-

τουργεί ανεξάρτητα από πολιτικά και 

κομματικά συμφέροντα.

Ετήσιες δράσεις -ναυαρχίδες του δικτύου 

του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου Νέων, 

αποτελούν οι 3 Διεθνείς Σύνοδοι που 

διοργανώνονται την Άνοιξη, το Καλο-

καίρι και το Φθινόπωρο αντίστοιχα, και 

σε κάθε μια συμμετέχουν τουλάχιστον 

350 νέοι από όλες τις Εθνικές Επιτροπές 

που απαρτίζουν το δίκτυο, προκειμέ-

νου να συζητήσουν για τα φλέγοντα 

Ευρωπαϊκά ζητήματα, να ανακαλύψουν 

και αναπτύξουν τις ικανότητές τους, να 

κατανοήσουν τις αρχές του διαλόγου, της 

συνεργασίας και του σεβασμού καθώς 

και να προετοιμαστούν για την ανάληψη 

των ηνίων του μέλλοντος της Ευρώπης.
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Το συντονισμό του Workshop, επιμε-
λήθηκε ο Δημήτριος Βερβερίδης, Δρ. 
πληροφορικής, Software developer 
3D Graphics, με την υποστήριξη του 
υπεύθυνου της δημοτικής βιβλιοθήκης 
Θέρμης Χρήστου Βαγιωνάς και των 
υπεύθυνων καθηγητών Δημήτριου 

Γκαρμπούνη, Post. Doc., Ph.D., M.Sc., 
χημικού και Ελένης
Λεώνη, M.Sc. βιολόγου, ενώ ο Σύλλογο 
Γονέων και Κηδεμόνων του 2ου ΓΕΛ 
Θέρμης, χρηματοδότησε την προμήθεια 
των αναλώσιμων υλικών και εξαρτημά-
των που χρειάζονται για την διεξαγωγή 

του Workshop.
 Ο συνδυασμός της διδακτέας ύλης του 
μαθήματος «Φυσική Γενικής Παιδείας» 
και της συμμετοχής των παιδιών στη 
δράση Zero (Food και Energy) Waste που 
διοργανώνεται και υλοποιείται στο 2ο 
ΓΕΛ Θέρμης,  αποτέλεσαν τις ιδανικές 
συνθήκες για τη συμμετοχή των παιδιών 
στο εν λόγω Workshop. Τα παιδιά είχαν 
την ευκαιρία να παρακολουθήσουν και 
να συμμετέχουν στον τρόπο με τον 
οποίο μπορούμε να δώσουμε ξανά 
«ζωή» σε παλιά παροπλισμένα ηχεία, 
ώστε από δυνητικά απορρίμματα να 
αποκτήσουν ξανά λόγο χρήσης με βάση 
της τρέχουσες καθημερινές ανάγκες 
όλων μας. Συγκεκριμένα, τα παιδιά 
εφαρμόσανε όσα έχουν διδαχθεί τόσο 
θεωρητικά, όσο εργαστηριακά στη 
σχολική μονάδα, προκειμένου να υλο-
ποιήσουν τις απαραίτητες συνδέσεις 
μέσω ολοκληρωμένων συστημάτων 
που χρησιμοποιήθηκαν επί τόπου κατά 
τη διάρκεια του εργαστηρίου. 

Στόχος ήταν τα παροπλισμένα ηχεία, 
να γίνουν μοντέρνες συσκευές ασύρ-
ματης λήψης και αναπαραγωγής ήχου 
από κινητά τύπου smartphone ή Η/Υ. 
Υπήρχε πληθώρα κυκλωμάτων ώστε 
οι μαθητές να αντιληφθούν την αρχι-
τεκτονική αυτών των συστημάτων 
σχετιζόμενοι με ποιοτικούς παράγοντες, 
όπως για παράδειγμα την ένταση και 
ποιότητα του ήχου, τον τρόπο και την 
ενίσχυση της εμβέλειας της ασύρματης 
σύνδεσης Bluetooth, και άλλα. Τέλος, 
εξοικειώθηκαν με τη χρήση εφαρ-
μογών και συσκευών 3D εκτύπωσης 
μέσω του εξοπλισμού που διαθέτει 
η Δημοτική Βιβλιοθήκη, με στόχο την 
κατασκευή προστατευτικού πλαισίου 
αποθήκευσης των ολοκληρωμένων 
συστημάτων, καλωδίων και συνδέσεων 
της παραπάνω διάταξης.
Όλες οι κατασκευές που  προέκυψαν 
από το παραπάνω WorkShop, θα παρα-
μείνουν στο εργαστήριο φυσικών επι-
στημών του σχολείου.

ΠΡΑΓΜΑΤΟΠΟΙΗΘΗΚΕ ΣΤΟ ΧΩΡΟ ΤΗΣ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ 
ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗΣ ΘΕΡΜΗΣ 

Δημιουργικό εργαστήριο ηλεκτρονικών 
κυκλωμάτων και 3D εκτύπωσης

Μία σημαντική εκπαιδευτική επίσκεψη πραγματοποιήθηκε τη Δευτέρα 

5 Φεβρουαρίου στο χώρο της Δημοτικής Βιβλιοθήκης Θέρμης. Η 

κοινή πρωτοβουλία  της Δημοτικής Βιβλιοθήκης σε συνεργασία με 

τους υπευθύνους εκπαιδευτικούς του 2ου ΓΕΛ Θέρμης με σκοπό την διάδοση 

των νέων τεχνολογιών στους μαθητές της Β’ Λυκείου στο πλαίσιο   του ευρύ-

τερου φάσματος των STEM (Science, Technology, Engineering, Mathematics). 

«Στους δρόμους του 
μεταξιού»

Μία πρωτότυπη έκθεση πρόκειται πραγματο-
ποιήθηκε από την Τετάρτη 24 Ιανουαρίου 
έως της 8 Φεβρουαρίου στη Δημοτική 

Βιβλιοθήκη -Πινακοθήκη του δήμου Θέρμης.
Στόχος της έκθεσης που είχε τον τίτλο «Στους δρό-
μους του μεταξιού» και τελούσε  υπό την αιγίδα του 
δήμου Θέρμης ήταν να αναδείξει στην ευρύτερη 
περιοχή της Θεσσαλονίκης την πολιτιστική και 
λαογραφική ιστορία της Κοινότητας Βασιλικών. 
Η έκθεση διοργανώνεται  σε συνεργασία με τον 
σύλλογο «Εν Βασιλικοίς» και αποτελεί μία μονα-
δική ευκαιρία να γνωρίσουν, κυρίως οι νέοι της 
περιοχής την ιστορία του τόπου και τις ασχολίες 
των κατοίκων των Βασιλικών ανακαλύπτοντας 
τους δρόμους του μεταξιού.
Ο κάθε επισκέπτης μπόρεσε να ενημερωθεί για 
τη διαδικασία παραγωγής μεταξιού, όπως για 
παράδειγμα να δει εκθέματα από υφαντά, παρα-
δοσιακές φορεσιές φτιαγμένα από μετάξι, από τις 
νοικοκυρές των Βασιλικών της εποχής εκείνης, 
όπως και για τη μεγάλη ιστορία των μουριών οι 
οποίες συντηρούσαν τη σηροτροφία αποτελώντας 
τη μοναδική τροφή για τους μεταξοσκώληκες.

ΕΚΤΡΟΦΗ ΜΕΤΑΞΟΣΚΩΛΗΚΑ
Η εκτροφή του μεταξοσκώληκα στα Βασιλικά έχει 
τις ρίζες της πολύ πριν από το 1800. Μάλιστα υπάρ-
χουν πληροφορίες ότι εκείνη την εποχή κάποιοι 
Βασιλικιώτες δραστηριοποιούνταν στην εξαγωγή 
και το εμπόριο του μεταξιού σε ευρωπαϊκές πόλεις. 
Η έκθεση «Στου Μεταξιού τα Χρόνια» μας μετάφερε 
στα χρόνια εκείνα που στα Βασιλικά η εκτροφή του 
μεταξοσκώληκα και η παραγωγή μεταξιού ήταν ένας 
ακόμη τρόπος  να ενισχύσουν το εισόδημα εκτός από 
την καλλιέργεια της γης.
Σε ένα δωμάτιο του σπιτιού, έπειτα από σχολαστική 
προετοιμασία από τις νοικοκυρές του σπιτιού φιλο-
ξενούνται τα «μαμούδια» οι μεταξοσκώληκες, κάθε 
χρόνο από τον Απρίλιο μέχρι τον Ιούνιο.
Ζωντανοί μάρτυρες εκείνης της εποχής είναι όλα τα 
μεταξωτά υφαντά κειμήλια αφού τα περισσότερα 
έχουν φτιαχτεί πριν από 100 χρόνια. Όλα υφασμένα 
από τις Βασιλικιώτισσες στον αργαλειό με υπομονή 
και μεράκι, πραγματικά έργα τέχνης.
Την τιμητική τους έχουν και οι μουριές των Βασιλικών, 
σκαμνιές στην ντοπιολαλιά που υπάρχουν σε πολλά 
σημεία του κάμπου των Βασιλικών, μερικές μάλιστα 
υπέργηρες, αφού η ηλικία τους ξεπερνά τα 170 χρό-
νια, μοναδικές για την τροφή του μεταξοσκώληκα 
και δηλωτικές της ενασχόλησης των Βασιλικιωτών 
με την οικοτεχνία της σηροτροφίας.
Η σηροτροφία ατόνησε στα Βασιλικά όπως σε όλη την 

Ελλάδα, με την εμφάνιση των συνθετικών υφασμάτων 
στα μέσα της δεκαετίας του 1950. Στα Βασιλικά του 
1950 η σηροτροφία είχε εξελιχθεί στο επίπεδο της 
οικοτεχνίας. Η τέχνη της σηροτροφίας (η εκτροφή 
μεταξοσκώληκα για την παραγωγή μεταξιού) ήταν 
ιδιαίτερα διαδεδομένη πριν από μερικές δεκαετίες 
στην περιοχή. Η παραγωγή μεταξιού ήταν ένα από 
τα ζωικά προϊόντα που σχετιζόταν περισσότερο 
με τον χώρο του σπιτιού παρά με το χωράφι. Η 
συγκεκριμένη διαδικασία τοποθετείτε στο διάστημα 
Απριλίου –Ιουνίου και εκτός από το μετάξι που χρη-
σιμοποιούσαν οι νοικοκυρές για τα είδη του σπιτιού 
(φορέματα, υφαντά, προίκες των κοριτσιών κ.ά.) το 
υπόλοιπο πωλούνταν και αποτελούσε ένα σημαντικό 
έσοδο για το σπίτι.
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ΧΟΡΩΔΙΑΚΟ ΑΦΙΕΡΩΜΑ ΣΤΟΝ ΜΕΓΑΛΟ 
ΣΥΝΘΕΤΗ

«Τα ωραία του Ζαμπέτα»
Αφιερωμένο στον μεγάλο Έλληνα μουσικό δημιουργό 
Γιώργο Ζαμπέτα ήταν το 
εκπληκτικό χορωδιακό αφιέρωμα, με τον τίτλο «Τα ωραία 
του Ζαμπέτα» που παρουσιάστηκε το Σάββατο 3 Φεβρου-
αρίου στο δημοτικό θέατρο Θέρμης.  
Ο Γιώργος Ζαμπέτας αποτελεί αναμφισβήτητα έναν από 
τους πολυγραφότατους συνθέτες – τραγουδιστές- σολίστες. 
O πιο ρομαντικός μάγκας, ο δεξιοτέχνης του μπουζουκιού, 
ο ανυποχώρητος λάτρης της απλότητας και της ουσίας 
όπως αποκαλείται, γεννήθηκε και δεν πέθανε ποτέ… 
Γιατί τα τραγούδια του συνεχίζουν να μας συντροφεύουν 
καθημερινά!
Στην ξεχωριστή αυτή εκδήλωση συμμετείχαν: η παιδική 
χορωδία του Κέντρου Πολιτισμού Ταγαράδων, η μικτή 
πολυφωνική χορωδία «Θερμαϊδες», η  μικτή πολυφωνική 
χορωδία Μίκρας, του Κέντρου Πολιτισμού Πλαγιαρίου, 
η μικτή πολυφωνική χορωδία του Κέντρου Πολιτισμού 
Νέας Ραιδεστού και η μικτή πολυφωνική χορωδία του 
Κέντρου Πολιτισμού Ταγαράδων, τη συνοδεία στο πιάνο 
της Νάνσυς Αραμπατζή, στο μπουζούκι του Αντώνη Μπα-
λάσκα, τη συμμετοχή και παρουσίαση της Εύης Αμπαδίνη 
και τη διεύθυνση χορωδιών, χορωδιακές επεξεργασίες, 
επιμέλεια κειμένων και οπτικό υλικό της μαέστρου Ελευ-
θερίας Μεταξά.

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ
Το πρόγραμμα της εκδήλωσης άνοιξε με την παιδική χορωδία 
του Κέντρου Πολιτισμού Ταγαράδων, η οποία τραγούδησε 
την «Κυριακή», σε στίχους του Αλέκου Σακελλάριου, τη 
«Θεσσαλονίκη»  σε στίχους του Ηλία Ηλιόπουλου και «Ο πιο 
καλός ο μαθητής» σε στίχους του Χαράλαμπου Βασιλειάδη.
Ακολούθησε η μικτή πολυφωνική χορωδία «Θερμαϊδες», 
η οποία τραγούδησε τα « Δειλινά» και «Άκου τα αηδόνια» 
σε στίχους του Χαράλαμπου Βασιλειάδη, τα «Χίλια περι-
στέρια» σε στίχους της Ιωάννας Κλειάσιου και «Τα κορμιά 
καράβια» σε στίχους του Δημήτρη Χριστοδούλου.
Η μικτή πολυφωνική χορωδία Μίκρας, του Κέντρου Πολι-
τισμού Πλαγιαρίου, τραγούδησε τα τραγούδια «Τι γλυκό να 
σ’ αγαπούν» σε στίχους του Λευτέρη Παπαδόπουλου, «Το 
περιστέρι», σε στίχους του Αλέκου Σακελλάριου, «Σταλιά 
σταλιά», σε στίχους του Διονύση Τζεφρώνη και «Με το 
Βοριά» σε στίχους του Δημήτρη Χριστοδούλου.
Η μικτή πολυφωνική χορωδία του Κέντρου Πολιτισμού 
Νέας Ραιδεστού τραγούδησε τα τραγούδια «Τι να φταίει» σε 
στίχους του Δημήτρη Χριστοδούλου, «Αυτοί που μένουν» σε 
στίχους του Αλέκου Καγιάντα, «Οι θαλασσινοί» σε στίχους 
του Στέλιου Γεράνη και «Πού πας χωρίς αγάπη» σε στίχους 
του Κώστα Πρετεντέρη. Τέλος η μικτή πολυφωνική χορωδία 
του Κέντρου Πολιτισμού Ταγαράδων, έκλεισε την παρά-
σταση με τα τραγούδια «Λευκός Πύργος» σε στίχους του 

Λέσχη ανάγνωσης

Η λέσχη ανάγνωσης της δημοτικής βιβλιοθήκης Θέρμης «Διδώ Σωτηρίου» διαβάζει : Η Αν-τόνια μου 
CATHER WILLA που κυκλοφορεί από τις εκδόσεις Gutenberg. Η Αν-τόνια μου (1918), το αριστούργημα 
της Γουίλα Κάθερ, είναι ένας φόρος τιμής στους μετανάστες πιονέρους στις πεδιάδες της Αμερικής. 
Είμαστε στα τέλη του 19ου αι., όταν οι Ευρωπαίοι μεταναστεύουν μαζικά προς τις ΗΠΑ. Ο ορφανός 
δεκάχρονος Τζιμ από τη Βιρτζίνια, μετακομίζει στους παππούδες του στη Νεμπράσκα. Εκεί συνδέ-
εται με βαθιά φιλία με τη δωδεκάχρονη Αν-τόνια, κόρη μεταναστών από τη Βοημία. Μεγάλος πια 
ο Τζιμ, καταξιωμένος δικηγόρος, αποφασίζει να γράψει τη συγκλονιστική ιστορία της για το πως 
κατάφερε μέσα από αντίξοες συνθήκες να κατακτήσει την αυτονομία της. Για τον Τζιμ «αυτό το 
κορίτσι σηματοδοτούσε την ίδια τη χώρα». (Από την παρουσίαση στο οπισθόφυλλο του βιβλίου).
Η Γουίλα Κάθερ (1873-1947) είναι από τις σημαντικότερες Αμερικανίδες συγγραφείς του 20ού αι. 
και η Αν-τόνια μία από τις πιο αξιοθαύμαστες ηρωίδες της αμερικανικής λογοτεχνίας. Ένας ύμνος 
στο αδάμαστο ανθρώπινο πνεύμα (The New York Times)
Η συνάντηση πραγματοποιήθηκε στην αίθουσα της δημοτικής πινακοθήκης όπου φιλοξενήθηκε η 
λαογραφική έκθεση «Στου Μεταξιού τα Χρόνια».

Ξενοφώντα Φιλέρη, «Δεν έχει δρόμο να διαβώ», 
σε στίχους του Δημήτρη Χριστοδούλου, «Πάει, 
πάει, πάει» και «Πού ‘σαι Θανάση» σε στίχους 

του Χαράλαμπου Βασιλειάδη και «Σήκω χόρεψε 
συρτάκι» σε στίχους του Αλέκου Σακελλάριου.
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Το Κέντρο Πρόληψης «Ελπίδα» 
διοργάνωσε έναν κύκλο συναντή-
σεων γονέων, που αξιοποίησε την 

τέχνη του κινηματογράφου. Συγκεκρι-
μένα, πραγματοποιήθηκαν για γονείς και 
κηδεμόνες σε 3 συναντήσεις, σε μηνιαία 
βάση, στις οποίες  διαπραγματευτήκαν 
3 σημαντικά ζητήματα που αφορούν τις 
σχέσεις μέσα στην οικογένεια: αυτονόμη-
ση -ενηλικίωση, απώλεια -αποχωρισμός 
και εξάρτηση.
 
Στις συναντήσεις αυτές, η τέχνη του κινη-
ματογράφου γίνεται το μέσον που διευκο-
λύνει τη διαδικασία, που προσφέρει τους 
ήρωες και τα σύμβολα ενθαρρύνοντας την 
ταύτιση μαζί τους και τέλος, που δημιουργεί 
έναν καλλιτεχνικό «μεταβατικό» χώρο, 
ώστε να προσεγγίσουμε με ασφάλεια 
ακόμη και δύσκολες ψυχικές διεργασίες.
Όλες οι συναντήσεις έγίνουν στο χώρο 
του Κέντρου Πρόληψης «Ελπίδα» και είχαν  
3ωρη διάρκεια, 17.30-20.30. Η συμμετοχή 
των γονέων σε αυτές ήταν δωρεάν και 
δε χρειάζοταν προηγούμενη δήλωση 
συμμετοχής.

ΚΥΚΛΟΣ ΣΥΝΑΝΤΗΣΕΩΝ ΓΟΝΕΩΝ, ΑΠΟ ΤΟ ΚΕΝΤΡΟ ΠΡΟΛΗΨΗΣ ΕΛΠΙΔΑ 

«Η ελπίδα στον κινηματογράφο»

Το πρόγραμμα αναλυτικά:
- την Παρασκευή, 10 Νοεμβρίου 2023 διαπραγματευτήκαν το 
ζήτημα της ενηλικίωσης- αυτονόμησης των παιδιών στην οικο-
γένεια. Η ταινία στην οποία θα βασιστούμε είναι το «Tanguy», 
μια γαλλική ταινία του 2001, η οποία μας ταξιδέψε με ευχάριστο 
τρόπο στην άρνηση του 28χρονου γιου της οικογένειας να 
φύγει από το σπίτι και να απογαλακτιστεί από τους γονείς του. 
Αν και εφοδιασμένος με εξυπνάδα, χιούμορ, πτυχία, αλλά και 
ευκολία στις σχέσεις, μοιάζει να μην επιθυμεί να αναλάβει τις 
υποχρεώσεις της ενήλικης ζωής. Τι κάνουν οι γονείς του για 
να τον σπρώξουν προς την αυτονόμησή του; Ποιες συνδέσεις 
μπορούμε να κάνουμε με την ελληνική πραγματικότητα; Τι 
εμποδίζει και τι διευκολύνει την αυτονόμηση των παιδιών;
- την Τρίτη, 12 Δεκεμβρίου 2023 ασχοληθήκαμε με τη διαδικα-
σία της απώλειας και του αποχωρισμού μέσα στην οικογένεια, 
προσπαθώντας να φωτίσουμε όσο το δυνατόν περισσότε-
ρες πλευρές και μορφές που παίρνει. Η ταινία στην οποία 
βασιστήκαμε είναι το «Reign over me» του 2007, η οποία μας 
αφηγείται την ιστορία ενός νέου ανθρώπου που χάνει ξαφνικά 
την οικογένειά του και, περνώντας μέσα από διάφορα στάδια, 
ανακαλύπτει την αξία της εμπιστοσύνης και της φιλίας για να 
κάνει ένα νέο ξεκίνημα στη ζωή του. Με αφορμή την ιστορία 
του ήρωα θα προσπαθήσουμε να ανακαλύψουμε ποιες μορφές 
παίρνει η απώλεια μέσα στη ζωή μιας οικογένειας, καθώς και 
να αναδείξουμε τα αποθέματα που μπορούμε να έχουμε ως 
συμμάχους.

- Τέλος την Παρασκευή, 26 Ιανουαρίου 2024 διαπραγματευ-
τήκαν το θέμα της εξάρτησης μέσα από την ταινία “Το τρα-
γούδι του Χιλμπιλή” (2020). Ξεκινώντας από τον εθισμό της 
μητέρας του ήρωα, θα περιπλανηθούμε στην πολυπλοκότητα 
των εξαρτητικών σχέσεων μέσα στην οικογένεια, έτσι όπως 
αυτές περιγράφονται σε ένα διαγενεαλογικό αφήγημα, που 
κληροδοτείται από γενιά σε γενιά. Η ταινία θα μας επιτρέψει 
να αναζητήσουμε τους αιτιολογικούς παράγοντες της εξάρτη-
σης, οι οποίοι ξεπερνούν τα όρια της οικογένειας και αγγίζουν 
κοινωνικές νόρμες και υπάρχουσες αξίες. Απώτερος στόχος 
της συνάντησης θα είναι να προσπαθήσουμε να αντικρύσουμε 
τη δυνατότητα της ανατροπής ενάντια στα προγνωστικά. Πώς 
μπορώ να αρθρώσω το δικό μου προσωπικό αφήγημα; Ποια 
είναι τα στηρίγματα των ανθρώπων όταν αποφασίζουν να 
κάνουν μια διαφορετική επιλογή; Τι σημαίνει να είμαι «ελεύ-
θερος από εξαρτήσεις»;
Η δράση συντονιστικέ από τα επιστημονικά στελέχη του 
Κέντρου Πρόληψης, τους ψυχολόγους Γεωργία Γκιούρκα, 
Μαριάννα Δρακοπούλου, Αναστάση Μαυρομιχάλη και τον 
κοινωνιολόγο Ανδρέα Μεδίτσκο.

«Με Δέκα Δώρα Υποδέχομαι το 
Νέο Χρόνο» ήταν ο τίτλος της 

ομιλίας για τα δέκα δώρα που οφείλουμε 
στον εαυτό μας με το ξεκίνημα της νέας 

χρονιάς με την μοναδική Νέλη Βυζαντιά-
δου, ψυχοθεραπεύτρια – συγγραφέα και 
τον ηθοποιό Κωνσταντίνο Τσώνη

Την εκδήλωση διοργάνωσε την Πέμπτη 
11 Ιανουαρίου στο Πολιτιστικό κέντρο 
Θέρμης το ΚΕΠ Υγείας σε συνεργασία με 
το δήμο  Θέρμης. Στην εκδήλωση παρα-
βρέθηκαν η πρόεδρος του Δημοτικού 

Συμβουλίου Νανά Παπαδάκη, ο υπεύθυνος 
του ΚΕ.Π. Υγείας, γιατρός Κωνσταντίνος 
Τιτέλης και η προϊσταμένη Διεύθυνσης 
Κοινωνικής Πολιτικής και Δημόσιας Υγείας 
Φανή Δομουχτσή. 

«Με δέκα δώρα υποδέχομαι τον νέο χρόνο»

Υγεία
ς

Δήμος Θέρμης

Ποντιακά κάλαντα από το Σωματείο 
Παναγία Σουμελά Θέρμης

Παραδοσιακά κάλαντα του Πόντου έψαλαν στο δημαρχείο Θέρμης, την Παρασκευή 29 

Δεκεμβρίου τα μέλη του Σωματείου Παναγία Σουμελά Θέρμης. Τους υποδέχθηκε η γενική 

γραμματέας του δήμου Εύη Λάππα. Συνοδεία παραδοσιακών οργάνων, περιλαμβανομένης 

και της ποντιακής λύρας τα μέλη του Σωματείου, μεταξύ των οποίων και πολλά παιδιά ευχήθηκαν 

«Χρόνια Πολλά με υγείαν, ευλογίαν κι καλοχρονίαν». Από την πλευρά της η γενική γραμματέας κ. 

Λάππα τους ευχαρίστησε, μαζί και τη διοίκηση του Σωματείου και το δάσκαλο που τους συνόδευε, 

Σάββα Γεωργιάδη και ευχήθηκε σε όλους «Καλή και Ευλογημένη Νέα Χρονιά με υγεία και Πρόοδο».
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Έλεγχος ακουστικής ικανότητας στον 
δήμο Θέρμης

Στις 19 Ιανουαρίου πραγματοποιήθηκε, σε συνεργασία με το Ελληνικό Διαδη-
μοτικό Δίκτυο Υγιών Πόλεων (ΕΔΔΥΠΠΥ), τον δήμο Θέρμης και την Εταιρεία 

Akoustika Medica, δράση πρόληψης και πρώιμης διάγνωσης της ακουστικής 
ικανότητας με τίτλο «Αγαπήστε τα αυτιά σας». Η δράση συμπεριλάμβανε, δωρεάν 
προληπτικό έλεγχο ακουστικής ικανότητας (ωτοσκόπηση) που πραγματοποιείται 
από συνεργαζόμενο ΩΡΛ ιατρό.

Η ακοή θεωρείται η σημαντικότερη από τις πέντε αισθήσεις, διασφαλίζει την επικοινωνία 

και την επαφή μεταξύ των ανθρώπων και είναι η βασικότερη παράμετρος στην ανάπτυξη 

της ομιλίας, της μάθησης και της επικοινωνίας και συμβάλει στην αντίληψη του χώρου 

συμπληρώνοντας έτσι την αίσθηση της όρασης. 1 στους 10 αντιμετωπίζει δυσκολία 

με την ακοή του, η βαρηκοΐα είναι η 3η πιο διαδεδομένη χρόνια πάθηση στην 3η ηλικία 

(μετά την υπέρταση και την αρθρίτιδα) ενώ 1 στα 3 άτομα άνω των 65 ετών -συνολικά 

165 εκατομμύρια άνθρωποι παγκοσμίως- ζει με απώλεια ακοής. Ο προληπτικός έλεγχος 

ακουστικής ικανότητας κατά την ηλικία των 50 ετών και επαναλαμβάνετε ετησίως, ενώ 

σε  περιπτώσεις ξεκινάει σε γυναίκες και άνδρες με οικογενειακό ιστορικό ο προληπτικός 

έλεγχος μπορεί να ξεκινήσει και σε νεαρότερη ηλικία.

Οι εξετάσεις πραγματοποιήθηκαν στο δήμο Θέρμης σε συνεργασία με τον ιατρό Γεώργιο 

Xαραλαμπίδη. Εξετάστηκαν συνολικά 31 πολίτες και σύμφωνα με τα αποτελέσματα  

από αυτούς οι 8  είχαν ύποπτα ευρήματα. Την δράση χαιρέτισε ο δήμαρχος Θέρμης 

Θεόδωρος Παπαδόπουλος ο οποίος μεταξύ άλλων είπε : Πιστεύουμε ότι και σήμερα 

είναι επίκαιρο, αυτό που από την αρχαιότητα ο Ιπποκράτης έλεγε ότι «Κάλλιον το προ-

λαμβάνειν ή το θεραπεύειν» και μέσω του ΚΕ.Π. Υγείας Θέρμης προσφέρουμε στους 

δημότες μας ενημέρωση για την έγκαιρη διάγνωση πολλών παθήσεων και δωρεάν 

προληπτικές εξετάσεις. 

Την ημερίδα στήριξαν με τη παρουσία τους: ο δήμαρχος Θέρμης Θεόδωρος Παπαδόπου-

λος, οι αντιδήμαρχοι Παιδείας Στυλιανός Αποστόλου, και Πολιτισμού Γεώργιος Αγγέλου, 

ο υπεύθυνος του ΚΕ.Π. Υγείας Θέρμης Κωνσταντίνος Τιτέλης, ο πρόεδρος ΚΑΠΗ Θέρμης 

Αντρέας Βιολιτζής και στελέχη του δήμου.

Βασικός στόχος των ΚΕΠ Υγείας είναι η ενημέρωση όλων των πολιτών και η διοργάνωση 

προληπτικών εξετάσεων για 12 κύρια νοσήματα, προτεινόμενα από τον Παγκόσμιο 

Οργανισμό Υγείας, για τα οποία έχει αποδειχθεί με μελέτες πως η έγκαιρη προληπτική 

παρέμβαση και ανίχνευση τυχόν συμπτωμάτων κρίνεται αποτελεσματική και μπορεί 

να σώσει ζωές. Μέσα από την ηλεκτρονική πλατφόρμα των ΚΕΠ Υγείας εφαρμόζονται 

διεθνή πρωτόκολλα screening του πληθυσμού και τα στελέχη των ΚΕΠ Υγείας επιβλέπουν 

το follow up της διατήρησης της υγείας των Πολιτών. Τα 12 νοσήματα στα οποία επικε-

ντρώνεται το ΚΕΠ Υγείας μέσα από το λογισμικό είναι ο καρκίνος του παχέος εντέρου, ο 

καρκίνος του τραχήλου της μήτρας, ο καρκίνος του μαστού, ο καρδιαγγειακός κίνδυνος, 

ο καρκίνος του πνεύμονα, το ανεύρυσμα κοιλιακής αορτής, ο καρκίνος του προστάτη, 

το  μελάνωμα, η κατάθλιψη, η οστεοπόρωση η ΧΑΠ και η άνοια. 

ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ ΝΟΣΟΥ ALZHEIMER ΚΑΙ 
ΣΥΓΓΕΝΩΝ ΔΙΑΤΑΡΑΧΩΝ ΘΕΡΜΗΣ

Ενημέρωση για τη νόσο Alzheimer

Αγαπητοί  συνδημότισσες και συνδημότες.

Όπως γνωρίζετε στο δήμο Θέρμης υπάρχουν πολλοί πολιτιστικοί εθελοντικοί 
σύλλογοι των οποίων οι δραστηριότητες είναι ιδιαίτερα αξιόλογες.

Εμείς αποφασίσαμε να δημιουργήσουμε ένα νέο σύλλογο την Ελληνική Εταιρία 
Νόσου Alzheimer και Συγγενών Διαταραχών Θέρμης.

Σήμερα που ο μέσος όρος ηλικίας ζωής του ανθρώπου συνεχώς αυξάνεται τόσο 
στην πατρίδα μας όσο και σε όλη την υφήλιο, η νόσος Alzheimer και η άνοια είναι 
παθήσεις που συνεχώς προσβάλουν μεγαλύτερο ποσοστό πληθυσμού κυρίως 
ανθρώπων της τρίτης ηλικίας. 

Λαμβάνοντας υπόψη ότι ο δήμος μας έχει πληθυσμό μεγαλύτερο των 50.000 
κατοίκων εκ των οποίων περίπου 10.000 άτομα είναι υπερήλικες, στατιστικά 
1.000 περίπου άτομα πάσχουν από την νόσο Alzheimer ή άνοια.

Θεωρήσαμε σκόπιμη την δημιουργία του νέου συλλόγου για να βοηθήσουμε εθε-
λοντικά τους πάσχοντες, τους εν δυνάμει  πάσχοντες και τους φροντιστές τους. 

Η πρόληψη των συμπτωμάτων της νόσου Alzheimer καθώς και η αντιμετώπιση 
των ασθενών με βαριά συμπτωματολογία είναι στόχος αυτής της προσπάθειας.

Καλούμε όλους τους συμπολίτες μας που θέλουν εθελοντικά να προσφέρουν 
βοήθεια στον νεοσύστατο σύλλογο να τον πλησιάσουν με την συμμετοχή τους 
στις δραστηριότητες του.

Προγραμματίζουμε είδη την δημιουργία ειδικής τηλεφωνικής γραμμής για καθη-
μερινή ενημέρωση των συμπολιτών μας.

Τελικό όραμα έχουμε την δημιουργία της ημερήσια μονάδας νοσηλείας που θα 
στελεχώνεται από έμμισθους γιατρούς πολλών ειδικοτήτων συναφών με την 
ασθένεια.

Σας καλούμε στην πρώτη μας ανοικτή συνάντηση την Πέμπτη 29 Φεβρουαρίου 
2024 και ώρα 18.00 στη αίθουσα του Πολιτιστικού θεάτρου  Δήμου Θέρμης σε 
συνεργασία με το ΚΕΠ Υγείας Θέρμης, το ΚΑΠΗ  Θέρμης και την «Πανελλήνια Ομο-
σπονδία Νόσου Alzheimer και Συναφών  Διαταραχών» με θέμα «Νέα δεδομένα για 
την επιδημιολογία, διάγνωση, πρόληψη και αντιμετώπιση της Νόσου Alzheimer”. 

Κεντρική ομιλήτρια θα είναι η κ. Μάγδα Τσολάκη, πρόεδρος της «Πανελλήνιας 
Ομοσπονδίας Νόσου Alzheimer και Συναφών Διαταραχών».

Η νόσος δυστυχώς είναι εδώ. Εμείς όμως είμαστε εδώ ;

Τηλ. για πληροφορίες 2310466339

κ. Όλγα Περχανίδου
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Πίτα από τον 
Πολιτιστικό Σύλλογο 
Τριλόφου

Σε μία γεμάτη αίθουσα, στο κτήμα 
Μεϊμαρίδη, πραγματοποίησε ο 
Σύλλογος Γηγενών Μακεδόνων 

Θέρμης, το Σάββατο 27 Ιανουαρίου, 
τον ετήσιος χορός του και την κοπή της 
Βασιλόπιτας του συλλόγου. Η παρουσία 
των χορευτών, μελών καθώς και φίλων 
του συλλόγου ήταν μεγάλη και  γέμισε 
με χαρά και δύναμη τη διοίκηση του 
συλλόγου. 

Η βραδιά ξεκίνησε με την παρουσίαση των 
χορευτικών τμημάτων, του Προπαιδικού, 
Παιδικού, Εφηβικού και Νέων, ενώ ιδιαίτερα 
συγκινητική στιγμή, ήταν η εμφάνιση του 
Προπαιδικού τμήματος, στο οποίο συμμε-
τείχαν και οι γονείς.

Στη συνέχεια, ο πατέρας Χρήστος Παπα-
βασιλείου ευλόγησε την βασιλόπιτα, και ο 

πρόεδρος του συλλόγου Ανέστης Κεφαλάς, 
την έκοψε. Το κομμάτι με το φλουρί έτυχε 
το Γ’ τμήμα ενηλίκων και το παρέλαβε ο 
χορευτής, Νίκος Κουνδής. 

Ακολούθησε η βράβευση των παιδιών 
που πέρασαν στα Ανώτατα Εκπαιδευτικά 
Ιδρύματα, της Μαρίας Κεφαλά και Μαρίας 
Καλαϊτζίδου καθώς και η βράβευση δύο 
σημαντικών χορηγών. Των Κυλινδρόµυλων 
Χαλκιδικής Α.Ε. και της εταιρίας Viadoro 
Travel Services, για την στήριξή τους. Καθώς 
και τον Χορευτικό Όμιλο Θεσσαλονίκης για 
την ευγενική διάθεση των παραδοσιακών 
φορεσιών.

Την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία 
τους στελέχη της δημοτικής αρχής, βουλευ-
τές, εκπρόσωποι πολιτιστικών συλλογών 
της περιοχής και πολλοί άλλοι.

Αμέσως μετά, ξεκίνησε το γλέντι το οποίο 
πλαισιώθηκε από το μουσικό σχήμα των 
Ασαρτζήδων. Η πίστα γέμισε και οι χοροί 
και τα τραγούδια μας συνόδευσαν έως τις 
πρώτες πρωινές ώρες. 

Μέσα σε μια γιορτινή ατμό-
σφαιρα πραγματοποιήθηκε 
το Σάββατο 3 Φεβρουαρίου η 

ετήσια κοπή της βασιλόπιτας του Λαο-
γραφικού Χορευτικού Συλλόγου Βασι-
λικών στην ταβέρνα «Μουστάκας».

Τα μέλη του συλλόγου είχαν την ευκαι-
ρία να ανταμώσουν, να ενωθούν, να 
πιαστούμε χέρι με χέρι και να χορέ-
ψουν με τους ήχους από τα Χάλκινα της 
Γουμένισσας του Στέφανου Γιάντση, οι 
οποίοι και διασκέδασαν τον κόσμο με 
τη μουσική και τα τραγούδια τους.

Ο πρόεδρος του συλλόγου Αριστοτέλη 
Γεροθανάση ευχήθηκε «καλή χρονιά, 
με υγεία, δύναμη, χαμόγελα, πολλούς 
χορούς και εποικοδομητική συνεργα-
σία». Ευχαρίστησε όλον τον κόσμο (μέλη, 
χορευτές και φίλους του συλλόγου) που 
ήρθαν και τίμησαν με την παρουσία 
τους, ξεπερνώντας κάθε προσδοκία, 
τους χοροδιδασκάλους Θωμά Ράδη και 
Νίκη Τόλη, καθώς και τους εκπροσώπους 
της δημοτικής αρχής που τίμησαν με την 
παρουσία τους την εκδήλωση.

Εκδήλωση για τον εορτασμό της Υπα-

παντής του Κυρίου, την Ορθόδοξη 

γιορτή της μητέρας και την κοπή 

της πίτας του συλλόγου διοργάνωσε ο 

πολιτιστικός σύλλογος Αγίας Παρασκευής 

δήμου Θέρμης 

«Ας έχουμε όλες οι μανούλες την στήριξη, τον 

φωτισμό και την ενδυνάμωση που χαρίζει η 

Παναγία μας, που αξιώθηκε να γίνει Μητέρα 

του Θεού και ας είναι το πρότυπό μας και η 

καταφυγή μας», επεσήμανε η πρόεδρος του 

πολιτιστικού συλλόγου Αγίας Παρασκευής 

Μαρία Τσιουβάκα.

Μετά την ευλογία και το κόψιμο της βασιλό-

πιτας η αντιπεριφερειάρχης Θεσσαλονίκης 

Βούλα Πατουλίδου μίλησε με θέμα «Παναγία! 

Αξεπέραστο πρότυπο μητέρας», σημειώνο-

ντας το πόσο σημαντικός είναι ο ρόλος της 

μάνας και πως η αξία της είναι ανεκτίμητη. 

Ακολούθησε η χορωδία του ΚΑΠΗ Αγίας 

Παρασκευής με χοράρχη τον Λεωνίδα Βλα-

χόπουλο που συγκίνησε με τα τραγούδια 

που παρουσίασε και η σύντομη ομιλία του 

συγγραφέα Μανώλη Μελίνου για την μητέρα. 

Η εκδήλωση ολοκληρώθηκε με κεράσματα 

που πρόσφεραν τα Supermarket Πολυξένη 

και ετοίμασαν και τα μέλη του Δ.Σ., ενώ η 

κοινωφελής ομάδα Αγίας Παρασκευής με 

υπεύθυνη την Νάνσυ Τσιουβακα προσέφερε 

λουλούδια στις κυρίες που παραβρίσκονταν.

Σε μία γεμάτη αίθουσα, στο κτήμα 
Μεϊμαρίδη, πραγματοποίησε ο 
Σύλλογος Γηγενών Μακεδόνων 

Θέρμης, το Σάββατο 27 Ιανουαρίου, 
τον ετήσιος χορός του και την κοπή της 
Βασιλόπιτας του συλλόγου. Η παρου-
σία των χορευτών, μελών καθώς και 
φίλων του συλλόγου ήταν μεγάλη και  
γέμισε με χαρά και δύναμη τη διοίκηση 
του συλλόγου. 

Η βραδιά ξεκίνησε με την παρουσίαση 
των χορευτικών τμημάτων, του Προπαι-
δικού, Παιδικού, Εφηβικού και Νέων, 
ενώ ιδιαίτερα συγκινητική στιγμή, ήταν 
η εμφάνιση του Προπαιδικού τμήματος, 
στο οποίο συμμετείχαν και οι γονείς.

Στη συνέχεια, ο πατέρας Χρήστος Παπα-
βασιλείου ευλόγησε την βασιλόπιτα, 
και ο πρόεδρος του συλλόγου Ανέστης 
Κεφαλάς, την έκοψε. Το κομμάτι με το 
φλουρί έτυχε το Γ’ τμήμα ενηλίκων και 

το παρέλαβε ο χορευτής, Νίκος Κουνδής. 

Ακολούθησε η βράβευση των παιδιών 
που πέρασαν στα Ανώτατα Εκπαιδευ-
τικά Ιδρύματα, της Μαρίας Κεφαλά και 
Μαρίας Καλαϊτζίδου καθώς και η βρά-
βευση δύο σημαντικών χορηγών. Των 
Κυλινδρόµυλων Χαλκιδικής Α.Ε. και της 
εταιρίας Viadoro Travel Services, για την 
στήριξή τους. Καθώς και τον Χορευτικό 
Όμιλο Θεσσαλονίκης για την ευγενική 
διάθεση των παραδοσιακών φορεσιών.

Την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία 
τους στελέχη της δημοτικής αρχής, 
βουλευτές, εκπρόσωποι πολιτιστικών 
συλλογών της περιοχής και πολλοί άλλοι.

Αμέσως μετά, ξεκίνησε το γλέντι το 
οποίο πλαισιώθηκε από το μουσικό 
σχήμα των Ασαρτζήδων. Η πίστα γέμισε 
και οι χοροί και τα τραγούδια μας συνό-
δευσαν έως τις πρώτες πρωινές ώρες. 

ΓΙΑ ΤΟ ΣΥΛΛΟΓΟ ΓΗΓΕΝΩΝ ΜΑΚΕΔΟΝΩΝ ΘΕΡΜΗΣ

Ετήσιος χορός και κοπή πίτας

Εκδήλωση από το ΛΑ.ΧΟ.ΣΥ.ΒΑ.

Γιορτή της μητέρας
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Πίτα του Συλλόγου Σερραίων Θέρμης

 

Ο Σύλλογος Σερραίων Θέρμης, πραγματοποίησε εκδήλωση για την κοπή της 
βασιλόπιτας του συλλόγου, την Κυριακή 4 Φεβρουαρίου στην πολιτιστική 
κυψέλη του συλλόγου). Την βασιλόπιτά ευλόγησε ο πάτερ Κωνσταντίνος 

Σαμανίδης και έκοψε ο πρόεδρος του συλλόγου Παναγιώτης Μαλούδης, ο οποίος 
ευχήθηκε σε όλους τους παρευρισκόμενους, «καλή χρονιά με υγεία και ευτυχία». 
Για την ιστορία τα φλουριά κέρδισαν το μέλος του Δ.Σ. Λεωνίδας Κατσικαρίδης και 
το μέλος του συλλόγου αλλά και του Συλλόγου Κουριωτών Καλαμαριάς Φωτεινή 
Φάκκα.

Την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία τους, εκπρόσωποι της δημοτικής αρχής, 

μέλη και φίλοι του συλλόγου, πρόεδροι και εκπρόσωποι των πολιτιστικών συλλόγων: 

των Φίλων Κρητικής Παράδοσης η «Ξαστεριά», του Αγίου Τρύφωνα, του σωματειου 

«Παναγία Σουμελά» δήμου Θέρμης, των Κουριωτών Καλαμαριάς «Ο Ταξιάρχης», 

των συλλόγων του Θερμαϊκού Θέρμης και της Ελληνικής Οργάνωσης Πρόνοιας και 

Ισότητας, και τέλος μέλη και φίλοι του συλλόγου. 

ΓΙΑ ΤΟ ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΠΑΝΑΓΙΑ ΣΟΥΜΕΛΑ ΘΕΡΜΗΣ

«Γιορτή Γραμμάτων 
και Κοπή Βασιλόπιτας 2024»

Την Κυριακή 21 Ιανουαρίου πραγματοποιήθηκε η καθιερωμένη «Γιορτή 
Γραμμάτων», προς τιμή της εκκλησιαστικής εορτής των Τριών Ιεραρχών 
και η κοπή βασιλόπιτας του Σωματείου «Παναγία Σουμελά δήμου Θέρμης» 

στο δημοτικό θέατρο του Πολιτιστικού Κέντρου Θέρμης. 

Ο Βασίλειος Πολατίδης, οικονομολόγος, μουσικός, ερευνητής χοροδιδάσκαλος, ήταν 

ο κεντρικός ομιλητής της εκδήλωσης και ανέπτυξε το θέμα «Φωστήρες υπέρλαμπροι 

της Εκκλησίας Χριστού»- Οι Άγιοι Τρεις Ιεράρχες στην Ελλάδα και στον Πόντο. 

Ακολούθησε η ευλογία και η κοπή της βασιλόπιτας του συλλόγου, καθώς και οι βρα-

βεύσεις μαθητών και μαθητριών, μελών του σωματείου που πέτυχαν την εισαγωγή 

τους στην τριτοβάθμια εκπαίδευση. 

Ιδιαίτερα συγκινητική ήταν η στιγμή της βράβευσης της Μαρίας Σωτηριάδου για την 

πολύτιμη και πολυετή προσφορά της στα «πολιτιστικά ποντιακά δρώμενα» του τόπου μας. 

Την εκδήλωση πλαισίωσαν, επίσης, η χορωδία και τα χορευτικά τμήματα του Σωματεί-

ου, και για το λόγο αυτό το διοικητικό συμβούλιο ευχαριστεί όλους όσους συνέβαλαν 

στην επιτυχία της εκδήλωσης, τον κόσμο που τίμησε με την παρουσία του, τον χοράρχη 

Αχιλλέα Βασιλειάδη, τον χοροδιδάσκαλο Σάββα Γεωργιάδη καθώς και τους μουσικούς 

Δημήτρη Κοσμίδη στη λύρα και Παναγιώτη Παπαδόπουλου στο νταούλι, καθώς και 

τον τεχνικό του δήμου Γρηγόρη Μόσχου για την υποστήριξη.

Πίτα για το σύλλογο Μανδριτσιωτών 
Θρακιωτών Θέρμης

Την Κυριακή 4  Φεβρουαρίου στο 
Πολιτιστικό Κέντρο Θέρμης ο 
σύλλογος Μανδριτσιωτών Θρα-

κιωτών Θέρμης έκοψε την καθιερωμέ-
νη πρωτοχρονιάτικη βασιλόπιτα του.  

Το πρόγραμμα της εκδήλωσης ξεκίνησε 
με την ανασκόπηση της χρονιάς και με 
τις δράσεις του συλλόγου. Συνεχίστηκε 
με την κοπή της βασιλόπιτας. Την πίτα 
ευλόγησε ο πατήρ Κωσταντίνος Σαμανί-
δης και στη συνεχεία μοιράστηκε στους 
παραβρισκόμενους, ενώ το κομμάτι με 
το φλουρί της βασιλόπιτας για δεύτερη 
συνεχή χρονιά έπεσε στην ομάδα του 
«Θερμαϊκού» Θέρμης. Ακολούθησε η 
βράβευση των παιδιών που πέτυχαν 
την εισαγωγή τους στην τριτοβάθμια 
εκπαίδευση.

Ξεχωριστή ήταν η βράβευση του Σταύ-
ρου Τσιπέλη ως ο μεγαλύτερος ηλικιακά 
χορευτής, που συνεχίζει να χορεύει με 
πάθος.

Η εκδήλωση έκλεισε με ένα αφιέρωμα 
«στο αηδόνι της Θράκης» μας τον Χρόνη 
Αηδονίδη.

ΓΛΕΝΤΙ

Ο σύλλογος Μανδριτσιωτών Θρακιωτών 
Θέρμης διοργάνωσε το Σάββατο 20 

Ιανουαρίου στην οικογενειακή ταβέρνα 
«Διαμαντής» στη Νέα Ραιδεστό το πρώτο 
γλεντάκι του για το νέο έτος. Στο να 
ανεβεί το κέφι και να στηθεί το Θρακιώ-
τικο γλέντι συνέβαλε η ορχήστρα των: 
Γιάννη Μπούρα, (γκάιντα, τρομπέτα), 
Κίμων Τερζίδης, (φωνή, ακορντεόν), 
Αγγελική Καραθάνου, (φωνή), Γιώργος 
Ουζούνης (κλαρίνο, καβάλι), και Γιάννης 
Κουτσάκης (κρουστά).

ΝΕΑ ΔΙΟΙΚΗΣΗ

Την Κυριακή 17 Δεκεμβρίου έγινε η 
διεξαγωγή των εκλογών και στη συνέ-
χεια συγκροτήθηκε σε σώμα το νέο 
Διοικητικό συμβούλιο του συλλόγου 
για τη διετία 2024-25.

Το νέο Διοικητικό συμβούλιο έχει την 
εξής σύνθεση: Μαρία Καμπουρίδου 
(Πρόεδρος), Παύλος Μαρτάκος, (Αντι-
πρόεδρος), Άννα Βογιατζή, (Γραμματέας), 

Αρετή Κοντογιάννη -Θυμιούδη, (Ταμίας), 
Φλωρεντία Χατζοπούλου και Μαρία 
Μπαμπούση, (Υπεύθυνες χορευτικού), 
Φωτεινή Βογιατζή, (Υπεύθυνη επικοινω-
νίας), ενώ στην Εξελεγκτική Επιτροπή 
εκλέχτηκαν οι: Άρτεμις Βογιατζή, Μιχά-
λης Μιχαηλίδης και Καλλιόπη Κοκκινιδου 
-Μπερμπέρη.
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ΘΕΡΜΑΪΚΟΣ

Δυναμικό ξεκίνημα για το kickboxing και την Πυγμαχία

Τα αγαθά κόποις κτώνται

Με τον καλύτερο τρόπο έκλεισε η αγωνι-

στική περίοδο 2022-2023 για το Τμήμα 

Πάλης «Παράσχος Μπόρας» του Αθλη-

τικού Πολιτιστικού Ομίλου Θέρμης ο Θερμαϊκός. Οι 

αθλητές του συλλόγου πέρασαν σαν σίφουνας από 

το κλειστό γυμναστήριο Αλκαζάρ στην Λάρισα όπου 

σάρωσαν τα μετάλλια στο πανελλήνιο πρωτάθλημα 

ελευθέρας πάλης.

Για το σύλλογο του δήμου μας αγωνίστηκαν οι αθλη-

τές Θανάσης Χατζηνικολάου στα 86 κιλά, ο Χρήστος 

Πλευρίτης στα 74 κιλά και ο Ευστάθιος Ιωσηφίδης 

στα 70 κιλά.

Ο παλαιστικός σύλλογος «Παράσχος Μπόρας» 

πρωτοξεκίνησε στις αρχές του 2000 και από τότε 

εδρεύει στο κλειστό γυμναστήριο πάλης που βρί-

σκεται πίσω από το κλειστό γυμναστήριο Θέρμης 

Τριαδίου «Γιώργος Κουγιάμης». Για κάποια χρόνια 

ο σύλλογος βρισκόταν σε καθεστώς καταστολής 

όμως τώρα επιχειρείται να ξανά δημιουργηθεί και 

να σταθεί ξανά στα πόδια του αυτός ο ιστορικός 

σύλλογος μέσα από τον Αθλητικού Πολιτιστικού 

Ομίλου Θέρμης ο Θερμαϊκός.

Ο προπονητής του συλλόγου Ξενοφών Ιωσηφίδης 

και όλοι οι αθλητές του τμήματος  εύχονται χρόνια 

πολλά σε όλους με υγεία και προκοπή, χωρίς τραυ-

ματισμούς για την επόμενη χρονιά και προκοπή σε 

όλα τα παιδιά.

Στα δυναμικά αθλήματα kickboxing και Πυγμαχία το 2023 μας άφησε με γλυκές και πικρές 
αναμνήσεις, με νίκες, με ήττες και σίγουρα με πολλές εμπειρίες. Οι μαχητές του Θερμαϊκού, 
με την συνοδεία των προπονητών Κωστή και Μάρκου Κονδυλάκη, έλαβαν μέρος σε αγώνες 

και sparring όλη τη χρονιά. Οι καλύτερες στιγμές ήταν σίγουρα, οι συναντήσεις για προπονήσεις 
με του συλλόγους Καβάλας, Αλεξανδρούπολης, Βέροιας και Αρμάγου, όπου διδάχτηκαν από τους: 
Ι. Στοφορίδη νούμερο ένα στον κόσμο στα βαριά κιλά, Α. Χρυσοχοϊδης νούμερο ένα στο Μουάι Τάι 
στην Ευρώπη στα βαριά κιλά, Π. Θεοδοσιάδη πρωταθλητή στο Enfusion και προπονημένος στην 
Ολλανδία και φυσικά τον Levan Guruli τον γνωστό σε όλους επαγγελματία στα 72 κιλά.

Η χρονιά έκλεισε με τον καλύτερο τρόπο, όταν η ομοσπονδία του kickboxing της WKU της Αλβανίας 
κάλεσε για διαιτησία, κριτές και επίσημη γραμματεία τους Μ. Κοσμίδου, Κ.  Κουμεντάκη και για διαιτη-
σία, σε όλους τους επαγγελματικούς αγώνες μεταξύ Αλβανίας, Τουρκίας και Κόσοβου τον δάσκαλο Ν. 
Κονδυλάκη. Ο αρχηγός της ομάδας της Τουρκίας ήταν ένας αντίπαλος του δικού μας Ζαμπίδη στο Κ1. 
Εξ αυτού του γεγονότος, είχαν μεγάλο σεβασμό για την ελληνική αποστολή. Ο πρόεδρος της Αλβανίας 
WKU Alikaj Alban όσο και η Ilda Lelo, 3 φορές Παγκόσμια πρωταθλήτρια WKU, φιλοξένησε τα μέλη 
της αποστολής με τον καλύτερο τρόπο. Ο δάσκαλος Ν. Κονδυλάκης βρέθηκε ξανά στο ρινγκ με τον 
Alban και αντάλλαξαν τεχνικές.

Το 2024 όμως η ομάδα του Θερμαϊκού Θέρμης «Kondylakis Team» ετοιμάζει μαζί με τον αθλητή της Ι.  
Ζαρζαβά κάτι που θα αποτελέσει το μεγαλύτερο ίσως γεγονός στην ιστορία του αθλήματος έως τώρα 
και σύντομα θα ανακοινωθεί. Τέλος ο αθλητή Ευ. Χατζησταύρου βρίσκεται στην παγωμένη Μόσχα 
όπου κάνει προετοιμασία και προπονήσεις με αθλητές του ΜΜΑ και της Πάλης, επιπέδου Ολυμπιάδας. 

Περιφερειακό πρωτάθλημα 
ανωμάλου δρόμου

Με 42 αθλητές και αθλήτριες, μεγάλων και μικρό-
τερων ηλικιών, συμμετείχε το Αθλητικό Φυτώριο 
Θέρμης «Άδωνις» στο Περιφερειακό πρωτάθλημα 
ανωμάλου δρόμου, στο οποίο πήραν μέρος αθλητές/
τριες από συλλόγους όλης της Κεντρικής Μακεδο-
νίας που το οργάνωσαν με επιτυχία η ΕΑΣ ΣΕΓΑΣ 
Θεσσαλονίκης και ο δήμος Λαγκαδά.

Όλα τα παιδιά μας αγωνίστηκαν με πάθος δίνοντας 
τον καλύτερό τους εαυτό και πλασαρίστηκαν σε πολύ 
καλές θέσεις στην κατάταξη της κατηγορίας τους.

Ιδιαίτερα θα αναφέρουμε σε τρία κορίτσια που 
πρωταγωνιστούν σε όλες τις εμφανίσεις τους στην 
κατηγορία τους Κ12. Τις Αθηνά Λάγγαλη, την Έλλη 
Λακασά και την Δήμητρα Γαλανού οι οποίες κατέλα-
βαν τις 3 πρώτες θέσεις ανάμεσα σε περισσότερα 
από 100 κορίτσια.

Συγχαρητήρια σε όλους/ες τους συμμετέχοντες και 
στους γονείς για την συμπαράστασή τους.
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Δόξα Τριλόφου και ΜΙΚΡΑ 
F.C. έκοψαν την πίτα τους  

Εκδήλωση για την κοπή της πίτας των 

συλλόγων τους διοργάνωσαν στο αμφι-

θέατρο του 1ου Γενικού Λυκείου Τριλό-

φου οι ομάδες ΔΟΞΑ Τριλόφου και ΜΙΚΡΑ F.C. 

Τις πίτες των δυο ομάδων ευλόγησε ο πατήρ 

Αναστάσιος και έκοψε ο πρόεδρος της ΔΟΞΑ 

Τριλόφου κ. Τσιλιάς. 

Ακολούθησε η βράβευση αθλητών -τριων που διακρίθη-

καν και στο τέλος η διοίκηση της ακαδημίας ποδοσφαίρου 

ΜΙΚΡΑ F.C. επεφύλασσε μια μικρή έκπληξη. Προσκλήθηκε 

και τίμησε με την παρουσία του ο εν ενεργεία διεθνής 

ποδοσφαιριστής της ομάδας του ΠΑΟΚ Θεσσαλονίκης 

Αντζελίνο Βιερίνια, ο οποίος αφού μίλησε στα παιδιά 

μοίρασε τα δώρα στους τυχερούς των επιμέρους τμη-

μάτων και βγήκε πολλές φωτογραφίες με τα παιδιά (και 

τους μεγάλους)

Ετησία εκδήλωση από τον
ΑΕΤΟ ΒΑΣΙΛΙΚΩΝ 

Εκδήλωση για τον ετήσιο χορό και την κοπή 
της πρωτοχρονιάτικης πίτας του συλλόγου 
διοργάνωσε το Σάββατο 27 Ιανουάριου στην 

ταβέρνα «Μουστάκας» στα Βασιλικά ο Π.Α.Ο. Αετός 
Βασιλικών

ΓΙΑ ΤΟΝ ΑΘΛΗΤΙΚΟ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟ ΟΜΙΛΟ ΘΕΡΜΗΣ «Ο ΘΕΡΜΑΪΚΟΣ»

1949-2024: 75 ΧΡΟΝΙΑ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ

Εκδήλωση για την κοπή της πρωτοχρονιάτικης πίτας του συλλόγου πραγματοποίησε στο 
δημοτικό θέατρο Θέρμης ο Αθλητικός Πολιτιστικός Όμιλος Θέρμης «Ο ΘΕΡΜΑΪΚΟΣ». Η 
εκδήλωση άνοιξε με το καλωσόρισμα από το Γενικό Γραμματέα του συλλόγου 

Αχιλλέα Μεταλούλη και του αντιπρόεδρου του συλλόγου Χαράλαμπο Αμπατζίδη και την ευλογία της 

πίτας από τον πατέρα Κωνσταντίνο Σαμανίδη.

Την πίτα έκοψε ο αντιπρόεδρος του συλλόγου κ. Αμπατζίδης, ενώ το φλουρί βρέθηκε στο κομμάτι του 

Τμήματος Μπάσκετ. Στην συνέχεια ο Γενικός Γραμματέας του συλλόγου κ. Μεταλούλης αναφέρθηκε 

στα 75 χρόνια προσφοράς και δράσης του συλλόγου, καθώς και στις κοινωνικές πρωτοβουλίες που 

αναλαμβάνει ο σύλλογος υπογραμμίζοντας τη συγκέντρωση τροφίμων, τους αγώνες –επίδειξης σκάκι 

στο ΚΔΑΠ -ΜεΑ του Δ.Θ., τη συγκέντρωση πλαστικών καπακιών που δοθήκαν στην Πνοή Ελπίδας, 

την ένταξη ασυνόδευτων ανηλίκων σε συνεργασία με την ΑΡΣΗΣ κ.α., ενώ ιδιαίτερη αναφορά έκανε 

στο τμήμα μπάσκετ του συλλόγου και την λειτουργία του τμήματος για αθλητές -τριες στο φάσμα του 

αυτισμού. 

Ο αναπληρωτής του δήμαρχου Θέρμης αντιδήμαρχος Απόστολος Τσολάκης, και ο αντιδήμαρχος 

αθλητισμού Πολυχρόνης Κοντοπίδης συνεχάρησαν, από την πλευρά τους, τη διοίκηση του Θερμαϊκού 

καθώς και όλους όσους συμβάλουν στο έργο του συλλόγου.

ΒΡΑΒΕΥΣΕΙΣ 

Στη συνεχεία, με απόφαση του διοικητικού συμβουλίου βραβεύτηκαν για το ήθος τους και τη βράβευσή 

τους από την Ε.Κ.Α.Σ.Θ. το Τμήμα Κορασίδων και για το ήθος του ο Θανάσης Διαμαντής (Αθλητής του 

ΠροΠαιδικού). Για την πρόσφορα τους στον αθλητισμό και το σύλλογο βραβεύτηκαν, ο Θεόδωρος 

Παππάς, ο Παντελής Σουγλέρης, ο Πέτρος Ζωνίδη, (σαν παίκτης, αρχηγός ομάδας και προπονητής), ο 

Αθανάσιος Δουλκερίδης, ο Ιωάννης Ζαρζαβάς και ο Λάζαρος Χαραλαμπίδης. Ενώ ο Στέργιος Μαρού-

δας, βραβεύτηκε ως παίκτης με σταθερή πορεία και εξέλιξη από τα πολύ μικρά της ακαδημίας μέχρι 

την αντρική ομάδα ποδοσφαίρου.

Ακολούθησε η βράβευση αθλητών- τριων, μαθητών-τριων για την εισαγωγή του στην τριτοβάθμια 

εκπαίδευση και αυτών που ήταν αριστούχοι στις σχολικές επιδόσεις τους. Από το Τμήμα Ποδοσφαί-

ρου βραβεύτηκαν οι αριστούχοι μαθητές από την Κ - 15: Δροσάς Χρήστος και Πετρόπουλος Πέτρος. 

Από το Τμήμα Μπάσκετ βραβεύτηκαν για την εισαγωγή τους στην τριτοβάθμια εκπαίδευση (ΑΕΙ/ΤΕΙ), 

οι: Γουδεντζίδης Αλέξανδρος, Μποζίνης Δημήτρης, Οικονομίδης Νίκος και Σκλαβούνος Άλκης. Καθώς 

και οι αριστούχοι μαθητές: από το εφηβικό οι: Αποστολίκας Γιάννης, Δήμου Δήμος, Θεοδοσάκης 

Λευτέρη, Νίκου Βασίλης, Νότης Δημήτρης και Νότης Κωνσταντίνο, από το Παιδικό οι: Παπαδόπουλος 

Γιώργος και Παπαδόπουλος Δημήτρης, από τις Κορασίδες η Μιξαφέντη Δανάη, από το Προ -Παιδικό 

οι Βασιλόπουλος Στέργιος, Κλέωντας Γιώργος, Λιγκοβανλής Ευάγγελος και Τρουμπούκης Άγγελος.

Από το Τμήμα Σκάκι βραβεύτηκε για την εισαγωγή του στην τριτοβάθμια εκπαίδευση (ΑΕΙ/ΤΕΙ), ο 

Ευθυμιάδης Άλκης, καθώς και οι αριστούχοι μαθητές: Ακριβός Κωνσταντίνος, Μαυράκη Μαριλένα, 

Μπακιρτζάκης Γιώργος, Μπερτσουκλή Μαρία, Μπερτσουκλής Γρηγόρης και Παπαθανασίου Αλέξανδρος. 

Από το Τμήμα Δυναμικών Αθλημάτων βραβεύτηκε για την εισαγωγή του στην τριτοβάθμια εκπαίδευση 

(ΑΕΙ/ΤΕΙ), ο Ελευθεριάδης Θεόδωρος, καθώς και οι αριστούχοι μαθητές: Μουμτζίδης Χαράλαμπος, 

Τόσκας Ιωάννης και Μάτσικα Παναγιώτα.

Τέλος από το τμήμα Πάλης βραβεύτηκαν, για τις διακρίσεις τους στο πανελλήνιο πρωτάθλημα πάλης, 

οι: Ιωσηφίδης Ευστάθιος στα 70 κιλά, ο Πλευριτης Χρήστος, στα 74 κιλά και ο Χατζηνικολάου Θανά-

σης, στα 86 κιλά.
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Το Δημοτικό 
Συμβούλιο 
συνεδριάζει
Το Δημοτικό Συμβούλιο κατά τις συνεδριάσεις του, στις 13, 20
και 27 Δεκεμβρίου 2023 και στις 7, 17 και 24 Ιανουαρίου 2024 
συζήτησε και έλαβε τις εξής αποφάσεις:

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ 13ης ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2023

• Ενέκρινε ομόφωνα το πρωτόκολλο προσωρινής και 
οριστικής παραλαβής του έργου «Ασφαλτοστρώσεις 
αγροτικών οδών δήμου Θέρμης για τη βελτίωση της 
πρόσβασης σε γεωργική γη και κτηνοτροφικές εκμε-
ταλλεύσεις» (Αρ.Μελ. 32/2018 Αρ. Έρ. 02/2020). Κατά 
την συζήτηση για την έγκριση του θέματος οι Δ.Σ. Α. 
Τσιφτελίδου, Δ. Χίνη, Ε. Αγοραστούδη, Ά. Χατζηαντωνί-
ου, Ι. Ιωσηφίδης, Θ. Καρκατζούνης και Ι. Τριανταφυλλί-
δου δήλωσαν παρόν.

• Ενέκρινε κατά πλειοψηφία το πρωτόκολλο οριστικής 
παραλαβής του έργου: «Αποκατάσταση βλαβών και 
ασφαλτοστρώσεις παρακαμπτήριων αγροτικών οδών 
του αγροκτήματος Τριλόφου του δήμου Θέρμης» (Α.Μ. 
22 / 2021, Α.Ε. 03/21), διότι εκκρεμεί οικονομική υπο-
χρέωση έναντι του αναδόχου του έργου η οποία προ-
κύπτει από επιστροφή κρατήσεων από τον τελευταίο 
λογαριασμό, καταβολή ποσού αναθεώρησης καθώς και 
επιστροφή της εγγυητικής καλής εκτέλεσης του έργου. 
Κατά την συζήτηση για την έγκριση του θέματος οι Δ.Σ. 
Α. Τσιφτελίδου Δ. Χίνη, Ε. Αγοραστούδη, Ά. Χατζηαντω-
νίου και Ι. Ιωσηφίδης καταψήφισαν.

• Τροποποίησε ομόφωνα την χωροθέτηση της λαϊκής 
αγοράς Νέου Ρυσίου (Αποφ ΕΠΖ 91/2023), καθώς από 
τον Μάιο του 2023 που εφαρμόστηκαν οι κυκλοφορια-
κές ρυθμίσεις  δημιουργούνται σοβαρά κυκλοφοριακά 
προβλήματα στον οικισμό.

• Ενέκρινε ομόφωνα την λήψη περιοριστικών μέτρων 
κυκλοφορίας οδούς της κοινότητας Κ. Σχολαρίου για 
τις ανάγκες κατασκευής του έργου: «Αντικατάσταση 
κεντρικού αγωγού από το Κάτω Σχολάρι στην Καρδία, 
περιοχή ΤΑΚΑΝ» (Αποφ. ΕΠΖ 97/2023), το οποίο χρημα-
τοδοτείται από το ΕΣΠΑ.

• Ενέκρινε ομόφωνα την χορήγηση άδειας διέλευσης 
κοινόχρηστου χώρου για έγκριση εισόδου -εξόδου 
εγκατάστασης (Αποφ. ΕΠΖ 94/2023).

• Ενέκρινε ομόφωνα την κοπή δένδρου επί της οδού 
Αγίου Αθανασίου με Χρ. Γούσιου γωνία στον Τρίλοφο, 
καθώς υπάρχει μεγάλη πιθανότητα να έχουν εισχωρή-
σει οι ρίζες του δέντρου και εντός του κτιρίου.

• Ενέκρινε κατά πλειοψηφία την κοπή δένδρων στην 
πλατεία Χανια στα Βασιλικά

• προκειμένου να ολοκληρωθούν οι εργασίες εκσκαφής 
των θεμελίων κατασκευής  αμφιθεάτρου (πλάτωμα 1). 
Κατά την συζήτηση για την έγκριση του θέματος οι Δ.Σ. 
Α. Τσιφτελίδου, Δ. Χίνη, Ε. Αγοραστούδη, Ά. Χατζηα-
ντωνίου και Ι. Ιωσηφίδης, καταψήφισαν, ενώ ο Δ.Σ. Θ. 
Καρκατζούνης και Ι. Τριανταφυλλίδου δήλωσαν παρόν.

• Ενέκρινε ομόφωνα τα Σχεδία Πολιτικής Προστασίας 
-Σχέδιο Αντιμετώπισης Εκτάκτων Αναγκών και Άμεσης 
/Βραχείας διαχείρισης των συνεπειών από την εκδήλω-
ση χιονοπτώσεων και παγετού του δήμου Θέρμης. 

• Ενέκρινε ομόφωνα την εγκατάσταση -προσθήκη νέων 
γραμματοθυρίδων στη Δημοτική Κοινότητα Βασιλικών.

• Ενέκρινε ομόφωνα την παραχώρηση έδρας σε υπό 
σύσταση Σύλλογο καθηγητών Αγγλικής Γενικής και 
Ειδικής Αγωγής.

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ 20ης ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2023

• Ενέκρινε ομόφωνα τον ισολογισμού χρήσης 
έτους 2022 του δήμου Θέρμης. Στην συνεδρί-
αση δεν παρέστη ο ορκωτός λογιστής του 
δήμου Α. Ριζόπουλος, τον οποίο  αναπλήρω-
σε ο Δ. Ζιγκιρίδης. Κατά την συζήτηση για 
την έγκριση του θέματος η Δ.Σ. Α. Τσιφτελί-
δου, Δ. Χίνη, Ε. Αγοραστούδη, Ά. Χατζηαντω-
νίου, Ι. Ιωσηφίδης, ψήφισαν παρόν, ενώ η 
Δ.Σ. Ι. Τριανταφυλλίδου ψήφισε λευκό.

• Ενέκρινε ομόφωνα το πρακτικό της επιτρο-
πής για την επιλογή αιτήσεων εγγραφής παι-
διών -βρεφών και νηπίων στους παιδικούς /
βρεφονηπιακούς σταθμούς Θέρμης, μηνός 
Νοεμβρίου 2023.

• Ενέκρινε ομόφωνα την παραχώρηση εκτά-
σεων στο δήμο Θέρμης. Πριν τη συζήτηση 
του οι Δ.Σ. Α. Τσιφτελίδου, Δ. Χίνη, Ε. Αγορα-
στούδη, Ά. Χατζηαντωνίου, Ι. Ιωσηφίδης δια-
φώνησαν ως προς τη συζήτηση του θέματος 
Εκτός Ημερήσιας Διάταξης.

• Καθόρισε κατά πλειοψηφία τους συντελε-
στές ανταποδοτικών τελών καθαριότητας 
και ηλεκτροφωτισμού δήμου Θέρμης για το 
έτος 2024 (429/2023 ΑΟΕ), καθώς  

• σύμφωνα με τη με αριθμό πρωτοκόλλου 
1187/16-10-2023, εγκύκλιο του Υπουργείου 
Εσωτερικών στην οποία παρέχονται οδηγίες 
αναφορικά με τη διαδικασία υποβολής 
σχεδίων προϋπολογισμού έτους 2024 των 
δήμων, στον Κόμβο Διαλειτουργικότητας 
(Κόμβος) και στον Ειδικό Διαδικτυακό Τόπο 
(ΕΔΤ) του Υπουργείου Εσωτερικών υπάρχει 
η υποχρέωση του δήμου να υποβάλει στο 
παρατηρητήριο την απόφαση τελών μαζί 
με αναλυτική τεκμηρίωση του ποσού της 
υπέρβασης του ανώτατου ορίου της ομά-
δας εσόδων 1. Κατά την συζήτηση για την 
έγκριση του θέματος οι Δ.Σ. Α. Τσιφτελίδου, 
Δ. Χίνη, Ε. Αγοραστούδη, Ά. Χατζηαντωνί-

ου, Ι. Ιωσηφίδης καταψήφισαν το πρώτο 
σκέλος της απόφασης και υπερψήφισαν το 
β΄ σκέλος, ενώ η Δ.Σ. Ι. Τριανταφυλλίδου 
καταψήφισε το πρώτο σκέλος της απόφασης 
και τοποθετήθηκε με λευκό στο β΄ σκέλος.

• Ενέκρινε ομόφωνα την οριστική διαγραφή 
των δημοτικών οχημάτων με αρ. κυκλοφο-
ρίας  ΚΗΗ 3471,  ΚΗΙ 4718,  ΚΗΙ 7156,  ΚΗΙ 
7797, ΚΗΟ 7863,  ΚΗΟ 8546  από το στόλο 
του δήμου λόγω παλαιότητας, καθώς και να 
παραδοθούν στον πρώην ΟΔΔΥ (Υπηρεσία 
Τελωνείου).

• Ενέκρινε ομόφωνα την συγκρότηση επι-
τροπών παρακολούθησης και παραλαβής 
προμηθειών και γενικών υπηρεσιών για 
τις ανάγκες των  οργανικών μονάδων του 
δήμου Θέρμης για το έτος 2024.

• Παράτεινε ομόφωνα την 6η ενδεικτική 
τμηματική προθεσμία για το έργο «Μελέτη 
– Κατασκευή Ε.Ε.Λ. Θέρμης» με Κωδ. ΟΠΣ 
5003853/01» (Αρ. Μελ: 10/2014 , Αρ. Έργου: 
02/ 2022), το οποίο χρηματοδοτείται από το 
ΕΣΠΑ. 

• Ενέκρινε ομόφωνα την εισήγηση διακοπής 
φιλοξενίας παιδιών στους παιδικούς και 
βρεφονηπιακούς σταθμούς Θέρμης για τον 
μήνα Νοέμβριο 2023.

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ 27ης ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2023

• Ενέκρινε ομόφωνα το ύψος αμοιβής του 
δήμου Θέρμης για τις παρεχόμενες υπηρεσί-
ες σε Fraport Greece για το έτος 2024. 

• Παράτεινε ομόφωνα τις ενδεικτικές προ-
θεσμίες του έργου «Κατασκευή κλειστού 
γυμναστηρίου τύπου Τ11β στη θέση «Βλά-
χος» Τριλόφου δήμου Θέρμης», το οποίο  

• χρηματοδοτείται από το πρόγραμμα «ΦΙΛΟ-
ΔΗΜΟΣ ΙΙ». 

• Ενέκρινε ομόφωνα τον 1ο Ανακεφαλαιωτι-
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κό Πίνακα Εργασιών και τον 1ο ΠΚΤΜΝΕ του 
έργου «Ασφαλτοστρώσεις Αγροτικών οδών 
Δήμου Θέρμης για την εξυπηρέτηση της κοιλά-
δας του ποταμού Ανθεμούντα», το οποίο χρη-
ματοδοτείται από το αναπτυξιακό πρόγραμμα 
«ΑΝΤΩΝΗΣ ΤΡΙΤΣΗΣ». 

• Ενέκρινε ομόφωνα τον πίνακα διακοπής 
φιλοξενίας παιδιών στους παιδικούς και βρε-
φονηπιακούς σταθμούς Θέρμης για τον μήνα 
Δεκέμβριο 2023.

• Ενέκρινε ομόφωνα τα πρακτικά της επιτροπής 
για την επιλογή αιτήσεων εγγραφής παιδιών 
-βρεφών και νηπίων στους παιδικούς/βρεφο-
νηπιακούς σταθμούς Θέρμης, μηνός Δεκέμβρι-
ου 2023.

• Ενέκρινε κατά πλειοψηφία τον προϋπολογισμό 
έτους 2024 του δήμου Θέρμης Στοχοθεσία 
2024» (αριθ. 109663/20-12-2023 έγγραφο 
ΥΠΕΣ). Κατά την συζήτηση για την έγκριση του 
θέματος οι Δ.Σ. Θ. Καρκατζούνης και Ι. Τριαντα-
φυλλίδου καταψήφισαν.

ΕΙΔΙΚΗ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ 7ης ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2024

• Στην πρώτη συνεδρίαση για το 2024 προχώ-
ρησε στην εκλογή των μελών του Προεδρείου 
του Δημοτικού Συμβουλίου. Μετά τη διαδικα-
σία εκλέχθηκαν οι: 

• Α. Πρόεδρος του Δ.Σ. η A. Παπαδάκη, 

• Β. Αντιπρόεδρος του Δ.Σ. ο Α. Πράτανος, και  

• Γ. Γραμματέας του Δ.Σ. η Ι. Τριανταφυλλίδου. 

• Ακολούθησε η εκλογή μελών και η συγκρότη-
ση της Δημοτικής Επιτροπής.

• Μετά τη διαδικασία ελέγχθηκαν, για τη θητεία 
από 2.1.2024 έως 30/06/ 2026:

• Τακτικά μέλη από την ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΕΝΟΤΗ-
ΤΑ οι Δ.Σ.: Σ. Γαντάς, Σ. Γκίζαρης, Σ. Σαμαράς, Α. 
Τσολάκης και Σ. Αποστόλου, με αναπληρωτές 
τους, τους  Δ.Σ.: Γ. Αγγέλου, Π. Κοντοπίδη, Ε. 
Κούτρη, Α. Μωραϊτη και Φ. Χατζηδημητρίου. 

• Τακτικά μέλη από τις παρατάξεις της μειοψη-
φίας Α. ΠΑΡΑΜΒΑΣΗ ΠΟΛΙΤΩΝ και   Β. ΛΑΪΚΗ 
ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ εκλέχθηκαν οι: Α. Τσιφτελίδου, 
Φ. Βογιατζη και Α. Καρακώττας, με αναπληρω-
τές τους, τους  Δ.Σ.: Α. Πράτανος, Θ. Καρκα-
τζούνης και Ι. Τριανταφυλλίδου.

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ 17ης ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2024

• Καθόρισε κατά πλειοψηφία ως τόπο 
συνεδριάσεων του Δημοτικού Συμβουλίου 
Θέρμης την αίθουσα της Δημοτικής Κοινότητας 
Τριλόφου για τα πρώτα 2,5 έτη. Κατά την συζή-
τηση για την έγκριση του θέματος οι Δ.Σ. Α. 
Τσιφτελίδου Α. Καρακώττας, Χ. Σαραφιανός, 
Α. Κεφαλάς, Φ. Βογιατζή, Α. Πράτανος, 

• Σ. Πανίδου, Θ. Καρκατζούνης, Ι. Τριανταφυλλί-
δου και Α. Θάνος καταψήφισαν.

• Όρισε ομόφωνα ως εκπροσώπους στην έκτα-
κτη συνέλευση μετόχων του Αναπτυξιακού 
Οργανισμού με την επωνυμία: «Αναπτυξιακή 
Μείζονος Αστικής Θεσσαλονίκης Α.Ε.Αναπτυ-
ξιακός Οργανισμός Τοπικής Αυτοδιοίκησης 
καθώς και στις τακτικές και έκτακτες συνελεύ-
σεις έτους 2024, το Δ.Σ. Π. Βογιατζή με αναπλη-
ρωτή του τον Δ.Σ. Χ. Σαραφιανό.

• Όρισε ομόφωνα ως εκπροσώπους του δήμου 
για τη συμμετοχή στη Γενική συνέλευση του 
Ευρωπαϊκού Ομίλου Εδαφικής Συνεργασίας 
ΕΛΙΚΑΣ τους Δ.Σ. Σ. Γκιζάρη και Χ. Σαραφιανό 
και τον Προϊστ. της Δ/νσης Προγραμματισμού 
Οργάνωσης και Πληροφορικής του δήμου 
Θέρμης Ι. Παύλου. 

• Ενέκρινε ομόφωνα την σύσταση των Επιτρο-
πών του άρθρου 186 του ν 3463/2006 για την 
περιοχή α) Κ/τας Θέρμης και β) της Κ/τας Νέας 
Ραιδεστού.

• Στην Α. επιτροπή Κ/τας Θέρμης ορίσθηκαν ο 
Δ.Σ. Σ. Γαντάς ως πρόεδρος, με αναπληρωτή 
του τον Δ.Σ. Θ. Καρκατζούνη, ο πρόεδρος 
της Κοινότητας Ε. Πιστέλας και με απόφαση 
δημάρχου η υπάλληλος του δήμου Σ. Πηνειού.

• Στην Β. Επιτροπή Κ/τας Ν Ραιδεστού, ορίσθη-
καν ο Δ.Σ. Σ. Γαντάς ως πρόεδρος, με αναπλη-
ρωτή του τον Δ.Σ. Θ. Καρκατζούνη, ο πρόεδρος 
της Κοινότητας Π. Κατρανιάς και με απόφαση 
δημάρχου η υπάλληλος του δήμου Σ. Πηνειού.

• Ενέκρινε ομόφωνα την επέκταση του ωραρί-
ου των σχολικών καθαριστριών με σύμβαση 
εργασίας Ιδιωτικού Δικαίου Ορισμένου Χρόνου 
για το διδακτικό έτος 2023-2024.

• Ενέκρινε ομόφωνα την υπ́  αριθμ. 243/2023 
απόφασης του Δ.Σ. της ΔΕΥΑ Θέρμης σχετικά 
με   την « Αποδοχή της 315/2023 απόφασης 
του Δημοτικού Συμβουλίου Θέρμης με θέμα 
«Έγκριση της υπ́ αριθμ. 191/2023 Απόφασης 
του Διοικητικού Συμβουλίου της Δημοτικής 
Επιχείρησης με την επωνυμία Δημοτική Επι-
χείρηση Ύδρευσης και Αποχέτευσης Θέρμης 
(Δ.Ε.Υ.Α.Θ.) σχετικά με την Τροποποίηση του 
Κανονισμού Αποχέτευσης της ΔΕΥΑ Θέρμης».

• Ενέκρινε ομόφωνα τον 1ο Ανακεφαλαιωτικό 
Πίνακα Εργασιών (ΑΠΕ) του έργου με τίτλο 
«Συντήρηση και επέκταση υφιστάμενων δημο-
τικών δικτυών ηλεκτροφωτισμού σε πάρκα, 
πλατείες, παιδικές χαρές και πεζοδρομία».

• Ενέκρινε ομόφωνα την 2η παράτασης συμβα-
τικής προθεσμίας του έργου «Ανάπλαση των 
πεζοδρομίων επί των οδών Μεγ. Αλέξανδρου 
και Μανδρίτσας».

• Ενέκρινε ομόφωνα την παράταση της συμ-
βατικής προθεσμίας του έργου: «Ασφαλτο-
στρώσεις αγροτικών οδών δήμου Θέρμης για 
την εξυπηρέτηση της κοιλάδας του ποταμού 
Ανθεμούντα». Κατά την συζήτηση για την 
έγκριση του θέματος οι Δ.Σ. Α. Τσιφτελίδου Α. 
Καρακώττας, Χ. Σαραφιανός, Α. Κεφαλάς, Φ. 
Βογιατζή, Α. Πράτανος, Σ. Πανίδου, τοποθετή-
θηκαν με λευκό.

• Ενέκρινε ομόφωνα τα πρακτικά για την εκκα-
θάριση αρχείων α. του ΚΕΠ 0161 (Θέρμης) της 
Διεύθυνσης ΚΕΠ Δήμου Θέρμης, β) του ΚΕΠ 
0953 (Πλαγιαρίου) της Διεύθυνσης ΚΕΠ Δήμου 
Θέρμης, γ) του ΚΕΠ 0946 (Βασιλικών) της Διεύ-
θυνσης ΚΕΠ Δήμου Θέρμης.

• Ενέκρινε ομόφωνα την γνωμοδότηση της 
επιτροπής παραλαβής Τροφίμων περί έκπτω-
σης του αναδόχου του τμήματος 2 ομάδας Α της 
«Προμήθειας  τροφίμων στα είδη αρτοζαχα-
ροπλαστείου -οπωροπωλείου -κρεοπωλείου 
-παντοπωλείου -γάλακτος  προσωπικού  έτους  
2022 2023-2024» και η επιβολή ή μη κυρώσε-
ων στον οικονομικό φορέα που κηρύσσεται 
έκπτωτος.

• Ενέκρινε ομόφωνα την είσοδο -έξοδο στα υπ́  
αριθ. 21,23 αγροτεμάχια του αγροκτήματος της 
Κοινότητας Ν. Ραιδεστού της Δ.Ε. Θέρμης του 
δήμου Θέρμης για τη λειτουργία εγκατάστασης 
αρτοποιίας και ζαχαροπλαστικής.

• Ενέκρινε ομόφωνα την είσοδο -έξοδο στα 
υπ́  αριθ. 1339,1342,1343 αγροτεμάχια του 
αγροκτήματος της Κοινότητας Θέρμης της Δ.Ε. 
Θέρμης του δήμου Θέρμης για τη λειτουργία 
μονάδας αξιοποίησης ιλύος και ρυπασμένης 
γης. Κατά την συζήτηση για την έγκριση του 
θέματος οι Δ.Σ. Θ. Καρκατζούνης, Ι. Τριαντα-

φυλλίδου και Α. Θάνος τοποθετήθηκαν με 
λευκό.

• Ενέκρινε ομόφωνα την είσοδο -έξοδο στο υπ́  
αριθ. 897α αγροτεμάχιο του αγροκτήματος της 
Κοινότητας Θέρμης της Δ.Ε. Θέρμης του δήμου 
Θέρμης για τη λειτουργία κέντρου Logistics.

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ 24ης ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2024

• Καθόρισε ομόφωνα την αμοιβή δικηγόρου για 
χειρισμό υποθέσεων του δήμου.

• Ενέκρινε ομόφωνα τους τραπεζικούς λογα-
ριασμούς για τη διαχείριση της πάγιας 
προκαταβολής.

• Ενέκρινε ομόφωνα την κήρυξη αναγκαστικής 
απαλλοτρίωσης ακινήτων στο πλαίσιο υλο-
ποίησης του έργου «Διευθέτηση ρέματος Δ.Κ. 
Νέας Ραιδεστού δήμου Θέρμης».

• Ενέκρινε ομόφωνα την ονοματοδοσία ανώνυ-
μης αγροτικής οδού στην Κοινότητα Καρδίας.

• Όρισε ομόφωνα το τακτικό και αναπληρωματι-
κό μέλος για την εκπροσώπηση του δήμου στη 
Γενική Συνέλευσης της Αστικής Μη Κερδοσκο-
πικής Εταιρείας «Δίκτυο για την υποστήριξη της 
λειτουργίας και την εκπαίδευση των εθελοντι-
κών ομάδων πολιτικής προστασίας σε θέματα 
φυσικών καταστροφών –ΔΥΟΠΠ. Ορίσθηκαν 
ο δήμαρχος Θεόδωρος Παπαδόπουλος με ανα-
πληρωτή του τον Δ.Σ. Κ. Κουγιουμτζίδη. 

• Όρισε ομόφωνα ως υπεύθυνη λογαριασμού 
σε όλους τους τραπεζικούς λογαριασμούς που 
διατηρεί ο υπόλογος (Δήμος Θέρμης), σε όλα 
τα πιστωτικά ιδρύματα, την υπαλλήλου της Δ/
νσης Οικονομικών Υπηρεσιών Σ. Μιχαηλίδου. 

• Ενέκρινε ομόφωνα την μεταβίβαση αρμοδι-
οτήτων στις Κοινότητες του δήμου Θέρμης 
αποκλειστικά για τη διάθεση της πάγιας προκα-
ταβολής των άρθρων 173 του ν. 3463/2006 και 
266 παρ. 8 του ν. 3852/2010. 

• Παράτεινε ομόφωνα τον συμβατικό χρόνο της 
προμήθειας με τίτλο «Προμήθεια και τοποθέτη-
ση κιγκλιδωμάτων προστασίας τζαμαριών των 
βρεφονηπιακών και παιδικών σταθμών του 
δήμου Θέρμης» έτους 2023.

• Παράτεινε ομόφωνα την συμβατικής προθε-
σμίας του έργου: «Ανάπλαση και διαμόρφωση 
της κεντρικής πλατείας των Βασιλικών» (A.M. 
05/2021, A.E. 08/2023).
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ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΠΑΡΑΤΑΞΗ
ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ

Όσα συνέβησαν τους 
τελευταίους μήνες του 
2023, αλλά και όσα συμ-
βαίνουν αυτούς τους 

πρώτους μήνες της νέας δημοτι-
κής περιόδου, μας επιτρέπουν να 
βγάλουμε πλέον ασφαλή συμπερά-
σματα για τον τρόπο με τον οποίο 
αντιμετωπίζει το κεντρικό κράτος 
την τοπική αυτοδιοίκηση. Χωρίς να 
συζητά με τους εκπροσώπους της, 
δίχως στοιχειώδη διαβούλευση, 
λαμβάνει σημαντικές αποφάσεις 
οι οποίες συνεπάγονται σοβαρό-
τατες επιπτώσεις στην καθημερινή 
λειτουργία των δήμων.
Παραβιάζοντας επιδεικτικά τις θεμε-
λιώδεις αρχές της Ευρωπαϊκής Χάρ-
τας Τοπικής Αυτονομίας, τις αρχές της 
εγγύτητας και της επικουρικότητας, 
στερεί από τους δήμους, εργαλεία, 
πόρους και ανθρώπινο δυναμικό και 
δεν τους επιτρέπει να ανταποκριθούν 
στις θεσμικές υποχρεώσεις τους και 
εν τέλει να επιτελέσουν το ρόλο τους. 
Τους οδηγεί, έτσι, με μαθηματική 
ακρίβεια σε θεσμικό, λειτουργικό 
και οικονομικό στραγγαλισμό.  

Παρότι η χώρα έχει εξέλθει εδώ 
και καιρό από τα μνημόνια, παρότι 
το ΑΕΠ της έχει αυξηθεί, παρότι η 
κυβέρνηση αυξάνει, έστω κατά τι, 
μισθούς και συντάξεις, πάνω από την 
αυτοδιοίκηση εξακολουθεί να παρα-
μένει η δαμόκλειος σπάθη των μνημο-
νιακών περιστολών. Η υπερδεκαετής 
περικοπή στους Κεντρικούς Αυτοτε-
λείς Πόρους (ΚΑΠ) συνεχίζεται. Τα 
έσοδα από τους ΚΑΠ θα έπρεπε να 
ξεπερνούν τα 6 δισ. ευρώ ετησίως 
με βάση τα συνεχώς αυξανόμενα 
φορολογικά έσοδα του κράτους, 
ωστόσο ο κρατικός προϋπολογισμός 
για το 2024 προβλέπει για τους ΟΤΑ 
ποσό λίγο πάνω από τα 2 δισ. ευρώ! 

Και σα να μην έφτανε αυτό, λαμβά-
νονται διαρκώς αποφάσεις οι οποίες 
επιβαρύνουν ακόμη περισσότερο 
τα ταμεία των δήμων. Για παράδειγ-
μα, οι αυξήσεις στους μισθούς των 
δημοτικών υπαλλήλων, που καλώς 
δόθηκαν, συνεπάγονται επιπλέον 
ετήσια δαπάνη περίπου 170 εκατ. 
ευρώ για τα οποία το κράτος δεν 
δίνει ούτε ένα ευρώ παραπάνω στους 
δήμους. Επίσης, με μονομερή απόφα-
ση καλούνται οι δήμοι να καλύψουν 
τις δαπάνες για τη μίσθωση των 
κτηρίων που χρησιμοποιούνται ως 
σχολεία και την ίδια ώρα, το διαθέσι-
μο κονδύλι μοιράζεται οριζόντια σε 
όλους τους δήμους, μη λαμβάνοντας 

υπόψη τις πραγματικές δαπάνες που 
καταβάλλουν για τη σχολική στέγη. 
Συγχρόνως, οι πόροι που δίνονται 
για την καθαριότητα των σχολείων 
δεν καλύπτουν ούτε το 50% των 
πραγματικών δαπανών. Το ίδιο ισχύ-
ει και με την υποχρηματοδότηση 
των δημοτικών παιδικών σταθμών 
όπου τα voucher δεν καλύπτουν το 
κόστος λειτουργίας τους κι ενώ για 
τους ιδιωτικούς παιδικούς σταθμούς 
το κράτος πληρώνει τη διαφορά 
(επιπλέον χρήματα καταβάλουν και 
οι γονείς), για τους δημοτικούς το 
επιπλέον κόστος καλούνται να το 
πληρώσουν οι δήμοι. 

Επιπλέον, μεταφέρονται μια σειρά 
από αρμοδιότητες στους δήμους, 
με μονομερείς αποφάσεις, χωρίς 
όμως να μεταφέρονται και οι αντί-
στοιχοι πόροι. Τελευταίο παράδειγμα 
η μεταφορά της αρμοδιότητας από 
τις περιφέρειες στους δήμους της 
καθαριότητας των εθνικών και περι-
φερειακών δρόμων. Ο δήμος Θέρμης 
επιβαρύνεται με τον καθαρισμό 
επιπλέον 133 χιλιομέτρων δρόμων, 
έργο για το οποίο δίνονται μόλις 
47.000 ευρώ ετησίως ενώ απαιτού-
νται τουλάχιστον 200.000. 

Πέρα όμως, από τον οικονομικό 
στραγγαλισμό, υπάρχει και θεσμι-
κή υποβάθμιση της τοπικής αυτο-
διοίκησης. Οι αποφάσεις που την 
αφορούν λαμβάνονται ερήμην της. 
Χαρακτηριστικά παραδείγματα η 
αιφνίδια κατάργηση, με νόμο μάλιστα 
ο οποίος ψηφίστηκε εν μέσω δημο-
τικών εκλογών, όλων των Νομικών 
Προσώπων των δήμων. Στον δήμο 
Θέρμης καταργήθηκε εν μία νυκτί η 
ΔΕΠΠΑΘ. Παράλληλα, προωθείται 
η κατάργηση (δια της συγχώνευ-
σης) των Δημοτικών Επιχειρήσεων 
Ύδρευσης και Αποχέτευσης (ΔΕΥΑ). 
Μία απόφαση που θέτει για άλλη μια 
φορά εν αμφιβόλω ότι το νερό είναι 
δημόσιο κοινωνικό αγαθό και στην 
ευθύνη της τοπικής αυτοδιοίκησης. 
Η μεθόδευση αυτή είναι προφανές 
ότι θα οδηγήσει εν καιρώ στην ιδι-
ωτικοποίηση των ΔΕΥΑ και στην 
οικονομική αφαίμαξη της ελληνικής 
περιφέρειας.

Συγχρόνως, τα κρατικά κονδύλια και 
οι πόροι από διάφορα χρηματοδοτι-
κά προγράμματα μοιράζονται κατά 
τρόπο πελατειακό, χωρίς κανόνες, 
χωρίς αξιολόγηση μελετών και προ-
τάσεων, με μόνο κριτήριο τις γνω-
ριμίες και τις πελατειακές σχέσεις.  

Οι δήμοι υφίστανται όμως και λει-
τουργικό στραγγαλισμό καθώς το 
αναχρονιστικό καθεστώς του 1 προς 
1 (1 πρόσληψη για κάθε αποχώρηση) 
συνεπάγεται την αδυναμία λειτουρ-
γίας κρίσιμων τομέων και υπηρεσιών 
των δήμων. Τη στιγμή, μάλιστα, που 
και αυτή η πενιχρή κατανομή των 
θέσεων γίνεται με αδιαφανή και 
στενά κομματικά κριτήρια, αλλά 
και με τεράστια καθυστέρηση. Είναι 
ενδεικτικό ότι ενώ η διαδικασία της 
προκήρυξης θέσεων του 2020 έχει 
ολοκληρωθεί εδώ και καιρό οι προ-
σλήψεις δεν έχουν γίνει ακόμη, ενώ 
οι εγκεκριμένες προσλήψεις για το 
2021 δεν έχουν βγει καν στον αέρα. 

Την περίοδο αυτή είναι σε εξέλιξη 
οι διαδικασίες για την ανάδειξη των 
νέων ηγεσιών των συνδικαλιστικών 
οργάνων της αυτοδιοίκησης, των 
Περιφερειακών Ενώσεων Δήμων 
και της Κεντρικής Ένωσης Δήμων 
Ελλάδας. Αυτή είναι η καταλληλό-
τερη στιγμή για να αποφασίσουμε 
τι είδους αυτοδιοίκηση θέλουμε. 

Στην προηγούμενη δημοτική περίο-
δο συνέβησαν δύο θεσμικές αλλα-
γές. Η πρώτη ήταν η αλλαγή του 
εκλογικού νόμου, κάτι που έπρεπε 
να γίνει καθώς δεκάδες δήμοι δεν 
μπορούσαν να διοικηθούν εξ αιτίας 
της απλής αναλογικής. Βεβαίως, ο 
νέος νόμος έδωσε τη δυνατότητα 
εκλογής δημάρχου με 43% από τον 
πρώτο γύρο, αλλά με 60% έδρες 
στο δημοτικό συμβούλιο, κάτι με το 
οποίο εμείς διαφωνήσαμε. Αυτό το 
έκανε η κυβέρνηση, δεν το ζήτησε η 
αυτοδιοίκηση και πρέπει να αλλάξει. 
Η δεύτερη αλλαγή, που ήταν προς 
τη σωστή κατεύθυνση, αφορούσε 
έναν δικαιότερο τρόπο κατανομής 
των ΚΑΠ. Αυτή ήταν μια πρόταση 
των αιρετών της αυτοδιοίκησης με 
την οποία ωφελούνται κυρίως μικροί, 
νησιωτικοί και ορεινοί δήμοι.

Όμως σήμερα η τοπική αυτοδιοίκη-
ση αντί να κάνει βήματα μπροστά, 
προκειμένου να συγκλίνει με τους 
αντίστοιχους ευρωπαϊκούς θεσμούς, 
οδηγείται σε οπισθοδρόμηση. 
Πέρα από τη θεσμική υποβάθμισή της 
βρίσκεται αντιμέτωπη και με τερά-
στια οικονομικά βάρη που απειλούν 
σοβαρά την οικονομική βιωσιμότητα 
των δήμων, εκτροχιάζουν τους προ-
ϋπολογισμούς τους και τους εξανα-
γκάζουν να επιβάλουν υπέρογκες 
αυξήσεις στα δημοτικά τέλη, στα 
τέλη ύδρευσης και αποχέτευσης, 

καθώς και στις διάφορες παρεχό-
μενες υπηρεσίες, επιβαρύνοντας 
τους δημότες. 

Απέναντι σε όλα αυτά τα συνδικα-
λιστικά όργανα της αυτοδιοίκησης 
σιωπούν. Δεν έχουν αντιδράσει 
σε τίποτε απ’ όλα αυτά, δεν έχουν 
αναδείξει κανένα από τα σοβαρά 
προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι 
δήμοι και, κυρίως, δεν έχουν ενημε-
ρώσει τους πολίτες. Οι δημότες μας 
δεν γνωρίζουν ποιος ευθύνεται για 
την οικονομική τους επιβάρυνση. 
Θεωρούν υπεύθυνους τους δήμους, 
ενώ στην πραγματικότητα, οι δήμοι 
είναι και οι ίδιοι θύματα της πολιτικής 
που ασκεί η κυβέρνηση. 
Έπρεπε να φτάσουμε στο έσχατο 
σημείο, να στερούνται οι δήμοι 
χρήματα από τους ΚΑΠ τα οποία 
παρακρατούνται προκειμένου να 
πληρωθεί το διαβόητο Τέλος Ταφής 
Απορριμμάτων, για να αναγκαστούμε 
να προσφύγουμε στο Συμβούλιο της 
Επικρατείας καθώς η απόφαση αυτή 
είναι προδήλως αντισυνταγματική. 
Η αυτοδιοίκηση αδρανεί και αντί να 
ξεσηκωθεί για να διεκδικήσει την 
επιστροφή αυτών των χρημάτων, 
αποδέχεται μοιρολατρικά όλα αυτά 
που γίνονται σε βάρος της, υποστέλ-
λοντας την σημαία του αγώνα.   

Γι’ αυτό είναι κρίσιμο και σημαντι-
κό ποιες πολιτικές προτάσεις και 
ποια πρόσωπα θα πλειοψηφίσουν 
στις εκλογές στα συλλογικά όργα-
να της τοπικής αυτοδιοίκησης. Θα 
αναδειχθούν διοικήσεις, ικανές να 
συζητήσουν επί ίσοις όροις με την 
κυβέρνηση τα προβλήματα που τους 
απασχολούν, και εάν χρειαστεί να 
διεκδικήσουν δυναμικά τα δίκαια 
της αυτοδιοίκησης ή θα συνεχίσουμε 
στο ίδιο μοτίβο της αδράνειας και 
της υποταγής; 
Εμείς αισθανόμαστε ότι έχουμε την 
υποχρέωση να σταθούμε απέναντι 
σε αυτές τις πολιτικές και απέναντι 
στην αδράνεια, με τον πιο έντονο 
και αποτελεσματικό τρόπο. Πρέπει 
να διεκδικήσουμε σθεναρά και απο-
φασιστικά, να ορθώσουμε επιτέλους 
ξανά το ανάστημά μας και να διεκ-
δικήσουμε όχι μόνο όσα μας στέ-
ρησαν, αλλά και όσα μας οφείλουν. 
Διαφορετικά, ο μόνος χαμένος, αν 
δεν αντιδράσουμε, θα είναι η ίδια η 
τοπική αυτοδιοίκηση και εν τέλει οι 
ίδιοι οι πολίτες.

Σε κρίσιμο σταυροδρόμι η τοπική αυτοδιοίκηση
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ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΠΑΡΑΤΑΞΗ
ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ ΠΟΛΙΤΩΝ

Ο 
δήμος μας, είναι ένας 
περιαστικός δήμος με 
κωμοπόλεις, χωριά και 
οικισμούς που αριθ-

μούν τους 16.
Ο covid 19 προκάλεσε την επιθυ-
μία αποσυμφόρησης των αστικών 
κέντρων, αλλά τι συγκριτικά πλεονε-
κτήματα μπορεί να έχει για το μέσο 
Έλληνα η διαβίωση εκτός αστικών 
κέντρων; είναι φιλική; 
Το αντίθετο, γίνεται όλο και πιο 
εχθρική για όσους έχουν πρόθεση 
να μετακομίσουν αλλά και για όσους 
την έχουν ήδη επιλέξει. 
Από που να ξεκινήσουμε ; από τις 
αναγκαστικές μετακινήσεις για πρό-
σβαση σε παιδικούς σταθμούς, νηπι-
αγωγεία και δημοτικά σχολεία ; από 
την, πολλές φορές, πολύμηνη ανα-
μονή εξεύρεσης αναδόχου, καθώς 
τα δρομολόγια δημοπρατούνται με 
χαμηλές τιμές και δεν συμφέρουν 
; από τη μετακίνηση για εργασία 
προς το κέντρο της πόλης ή δυτικά 
που με τον πρόχειρο και ανεπαρκή 
σχεδιασμό του fly over έχει αυξηθεί 
για ώρες; από την κακή ελλιπή σε 
δρομολόγια αστική συγκοινωνία ; 
από τον καθυστερημένο σχεδιασμό 
του τερματικού σταθμού μετρό στη 
Ν. Ελβετία και το αεροδρόμιο ; από 
τις συγχωνεύσεις σχολείων ; από 
την αύξηση των τιμών των ενοικίων 
που έχει εξαπλωθεί ως ασθένεια ; 
από την αύξηση της τιμής των καυσί-
μων που εκτινάσσει το κόστος στις 
μετακινήσεις ; από την επιβαρυμένη 
περιβαλλοντικά ατμόσφαιρα της 
Θεσσαλονίκης που καταλαμβάνει 
το μεγαλύτερο μέρος του Νομού 
; και τέλος, δυστυχώς τα τελευ-
ταία χρόνια,  από την πλημμελή 
εξυπηρέτηση του πολίτη σε επίπεδο 
καθημερινότητας και υπηρεσιών που 
προκαλείται από τη μείωση προσω-
πικού, κλείσιμο υπηρεσιών (όπως 
τα ΕΛΤΑ), τραπεζών και προσφάτως 
υποθηκοφυλακείων, κτηματολογι-
κών γραφείων και δικαστηρίων ;
Τι είναι, λοιπόν, αυτό που θα κρα-
τήσει τους κατοίκους στις κωμοπό-

λεις-χωριά-οικισμούς του περιαστι-
κού δήμου μας ; φτάνει η αγάπη για 
τον τόπο  ;  για τα παιδιά και τους 
νέους αρκεί η αγάπη ή χρειάζεται 
προκειμένου να πάρουν την από-
φαση να συνεχίσουν τη ζωή τους 
στη περιφέρεια να έχουν και όλες 
τις αυτονόητες ανέσεις και παροχές;
Γι’ αυτό το λόγο λέμε φωναχτά 
ΟΧΙ στο κλείσιμο των ΕΛΤΑ στα 
Βασιλικά  
ΟΧΙ στη διακοπή λειτουργίας του 
Ειρηνοδικείου Βασιλικών !  
Και τα δύο ζητήματα «έσκασαν» (!) 
μετά τις δημοτικές εκλογές. 
Για κανένα από τα δυο δεν είχαμε 
ενημέρωση από το Δήμο. 
Το  ΕΛΤΑ Βασιλικών εξυπηρετεί πάνω 
από 10.000 κατοίκους, οι οποίοι 
απέχουν απόσταση πάνω από 15 
χιλ. από το επόμενο κατάστημα 
εξυπηρέτησης.
Το ζήτημα της διακοπής της λειτουρ-
γίας των ΕΛΤΑ των Βασιλικών το 
ανακαλύψαμε μετά από δική μας 
έρευνα στη διαύγεια και ζητήσαμε 
στο Δημοτικό Συμβούλιο κινητο-
ποίηση. Κατόπιν αυτού, συμμετεί-
χαμε στην πρώτη συγκέντρωση 
διαμαρτυρίας των κατοίκων στα 
ΕΛΤΑ Βασιλικών και στο Υπουργείο 
Μακεδονίας Θράκης άλλα και στη 
συναυλία διαμαρτυρίας που έγινε 
γι’ αυτό το σκοπό. 
Γίνονται κάποιες προσπάθειες από 
την τοπική κοινωνία, με την υπο-
στήριξη του συνόλου της αντιπολί-
τευσης να αντιδράσει ο κόσμος στις 
πολιτικές αυτές που οδηγούν στην 
ερημοποίηση της επαρχίας. 
Η διοίκηση του δήμου, πέρα από 
κάποιες συμβολικές κινήσεις συμμε-
τοχής ( παράσταση στο Υπουργείο 
Μακεδονίας Θράκης συνάντηση με 
εκπροσώπους) για να τηρηθούν τα 
προσχήματα, απέχει. Δυστυχώς οι 
δημοτικοί σύμβουλοι της διοίκησης 
του δήμου και μάλιστα της Δημοτι-
κής Ενότητας Βασιλικών (εκτός από 
τον αντιδήμαρχο οικονομικών) δεν 
στήριξαν με την παρουσία τους ούτε 
τη συναυλία διαμαρτυρίας. Το κυριό-

τερο είναι ότι  απέχει μεγάλο κομμάτι 
των δημοτών που στις πρόσφατες 
εκλογές ψήφισε αυτή τη διοίκηση και 
το οποίο δεν κατάφερε η διοίκηση 
να κινητοποιήσει. 
Αλήθεια πιστεύει κάποιος από εμάς 
ότι η αντίδραση της διοίκησης του 
δήμου θα ήταν ίδια αν τα ΕΛΤΑ 
έκλειναν πριν τις εκλογές της 8ης 
Οκτωβρίου; 
Τη στιγμή, όμως, που γράφουμε το 
άρθρο το κατάστημα των ΕΛΤΑ Βασι-
λικών δυστυχώς έχει αδειάσει …
Για να γίνει κατανοητό το μέγεθος 
της ζημίας που προκαλεί στις τοπικές 
κοινωνίες πρέπει να δει τη διακο-
πή λειτουργίας του υποκαταστήμα-
τος των ΕΛΤΑ στα Βασιλικά σαν τη 
συνέχεια μιας σειράς γεγονότων 
που υποβαθμίζουν τους οικισμούς 
στην περιοχή μας. Αρχικά έκλεισε 
το υποκατάστημα ΕΦΚΑ Βασιλικών, 
μετά το κτηματολογικό γραφείο, 
αργότερα το υποκατάστημα της τρά-
πεζας Πειραιώς και έπεται συνέχεια. 
Θα πει κανείς, αν δεν είναι συμφέ-
ρουσα για τις διοικήσεις των παρα-
πάνω οργανισμών –υπηρεσιών η 
λειτουργία τους, να τις αφήσουν να 
είναι ζημιογόνες ; 
Η απάντηση πρέπει να είναι αυτονό-
ητα θετική. Το κράτος πρέπει να είναι 
ανθρωποκεντρικό και οργανωμένο 
σε κεντρικό επίπεδο και σε επίπεδο 
τοπικής αυτοδιοίκησης. Πρέπει να 
εφαρμόζει πολιτικές αποκέντρωσης 
ώστε να ενισχύονται και οι κοινωνίες 
στην επαρχία. Πρέπει να ενισχύει 
την αποκέντρωση για να λειτουργεί 
η κοινωνία και η οικονομία παντού. 
Η κυβέρνηση σήμερα, με την οποία 
ουσιαστικά συμπλέει και συμφωνεί η 
διοίκηση του Δήμου μας, λειτουργεί 
με ακραία νεοφιλελεύθερη λογική. 
Δίνει προτεραιότητα στην κερδοφο-
ρία  των υπηρεσιών και των εταιριών 
και όχι στην κοινωνία. 
Όσο κλείνουν υπηρεσίες και σχολεία, 
τόσο θα ερημώνουν οι τόποι μας. 
Κρατάμε ανοικτό το ΕΛΤΑ σημαίνει 
κρατάμε τους κατοίκους μας στον 
τόπο τους. 

ΕΙΡΗΝΟΔΙΚΕΙΟ ΒΑΣΙΛΙΚΩΝ
Συνεχίζοντας, ενημερωθήκαμε και 
πάλι από δημοσιεύματα ότι κλείνει 
το Ειρηνοδικείο Βασιλικών λόγω 
συγχωνεύσεων των Ειρηνοδικείων 
στα Πρωτοδικεία των Νομών, όπως 
μάθαμε ότι φημολογείται πως στο 
Λαγκαδά,  όπου υπήρχε μόνο Ειρηνο-
δικείο, θα λειτουργήσει Περιφερειακό 
Πρωτοδικείο. Όμως το Ειρηνοδικείο 
Βασιλικών εξυπηρετεί  25 δημοτικές 
κοινότητες και βρίσκεται σε μεγαλύ-
τερη απόσταση από την πόλη από 
ό,τι ο Λαγκαδάς !
Με ποια διαδικασία διαβούλευσης, 
συλλογής στατιστικών στοιχείων 
αποφασίστηκε η Περιφερειακή έδρα 
Πρωτοδικείου να λειτουργήσει στο 
Λαγκαδά ;  
Ποια τα αντανακλαστικά της διοίκη-
σης  σε αυτή την εξέλιξη ;  
Ο Δήμαρχος Θέρμης τι αντέτεινε, τι 
πρότεινε , πώς το επεδίωξε ; 
Στην ερώτηση που θέσαμε στο ΔΣ 
μας απάντησε ότι ο Υπουργός ζήτησε 
κτίριο 1500 τ.μ. ! 
1500 τμ για Περιφερειακό Πρωτο-
δικείο, ενώ μέχρι σήμερα εξυπηρε-
τείται συνολικά σε 150 τ.μ.  όλο το 
Ειρηνοδικείο; 
Κατά την άποψή μας το βασικότερο 
ερώτημα- πρόβλημα είναι γιατί τόσα 
χρόνια δεν επιλύθηκε το κτιριακό 
ζήτημα στέγασης του Ειρηνοδικείου. 
Παρά τις συνεχείς διαμαρτυρίες όσων 
υπηρεσιών (Ειρηνοδικείο, Τμήμα 
Ασφάλειας, Πολιτιστικό Κέντρο 
Βασιλικών) στεγάζονται σε αυτό το 
ακατάλληλο κτίριο, η διοίκηση του 
Δήμου Θέρμης (η ίδια εδώ και 25 
έτη) δεν φρόντισε και δεν μερίμνησε 
ούτε να βρει άλλο κατάλληλο κτίριο 
αλλά ούτε και να ανακαινίσει και να 
βελτιώσει το υφιστάμενο. 
Αν το ζήτημα αυτό ήταν λυμένο θα 
συνομιλούσαμε από διαφορετική 
θέση με τον αρμόδιο Υπουργό ! 
Όμως τώρα οι συνθήκες και τα γεγο-
νότα μας ξεπέρασαν και πλέον αυτά 
οδηγούν τις εξελίξεις.   

 Θέρμη 31-1-2024

Πόση ακόμη υποβάθμιση και ερήμωση της υπαίθρου ;
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ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΠΑΡΑΤΑΞΗ 
ΛΑΙΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ

Στον αστερισμό των F-35 κινείται εδώ 
και μέρες η κυβερνητική προπαγάν-
δα. Και όλα αυτά παρά το γεγονός ότι 
οι ίδιες οι ΗΠΑ απαντάνε πως η νέα 
«αγορά του αιώνα» ΔΕΝ αφορά την 
άμυνα της χώρας αλλά τη συμμετοχή 
στα σχέδια του ΝΑΤΟ. 
Και όλα αυτά την ώρα που το δυσβά-
σταχτο κόστος - που θα ξεπεράσει τα 
8,6 δις θα φορτωθεί ξανά στον λαό.
Τα στοιχεία στο γράφημα του 902.
gr είναι αποκαλυπτικά.
Το κόστος για την αγορά 40 F-35 
ισούται με:
• Την λειτουργία 2.000 νέων 

δημοτικών σχολείων.
• Την λειτουργία 70 νέων 

νοσοκομείων!

Ας τα αναλογιστούμε όλα αυτά εμείς 
που κατοικούμε σε ένα δήμο στον 
οποίο:
• λείπουν 11 σχολικά κτήρια
• λείπει προσωπικό και εξοπλισμός 

στο κέντρο υγείας
• λείπουν αντιπλημμυρικά έργα
• λείπει προσωπικό για το πράσινο, 

την καθαριότητα, την καθαριό-
τητα των σχολείων

• τα παιδιά με αναπηρία φοιτούν 
σε μη κατάλληλα κτήρια

• αυξάνονται τα δημοτικά τέλη και 
το τιμολόγιο του νερού

• Και αυτά την ώρα που:
• οι εργαζόμενοι και οι συνταξιού-

χοι δεν βγάζουν τον μήνα
• οι αγρότες δεν μπορούν να αντα-

ποκριθούν στο αυξημένο κόστος 
παραγωγής

• οι επαγγελματίες στενάζουν 
από τη βαριά φορολογία και 
όλα αυτά γιατί ΔΕΝ ΥΠΑΡ-
ΧΟΥΝ ΧΡΗΜΑΤΑ!!!!

ΕΙΝΑΙ ΚΑΙΡΟΣ ΝΑ ΒΓΑΛΟΥ-

ΜΕ ΤΑ ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ 

ΜΑΣ

ΣΤΙΣ 28/2 ΚΛΕΙΝΕΙ 1 ΧΡΟ-

ΝΟΣ ΑΠΟ ΤΟ ΚΡΑΤΙΚΟ 

ΕΓΚΛΗΜΑ ΣΤΑ ΤΕΜΠΗ 

ΚΑΙ ΣΕ ΟΛΗ ΤΗ ΧΩΡΑ ΤΑ 

ΣΩΜΑΤΕΙΑ ΚΑΙ ΟΙ ΦΟΡΕΙΣ 

ΚΑΛΟΥΝ ΣΕ ΞΕΣΗΚΩΜΟ

ΗΔΗ ΟΙ ΒΙΟΠΑΛΑΙΣΤΕΣ 

ΑΓΡΟΤΕΣ ΤΗΝ ΩΡΑ ΠΟΥ 

ΓΡΑΦΟΝΤΑΙ ΑΥΤΕΣ ΟΙ 

ΓΡΑΜΜΕΣ ΠΑΛΕΥΟΥΝ ΓΙΑ 

ΤΗΝ ΕΠΙΒΙΩΣΗ ΤΟΥΣ

ΣΤΟ ΔΡΟΜΟ ΤΟΥ ΑΓΩΝΑ 

ΛΟΙΠΟΝ!!! ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΑ-

ΤΡΟΠΗ ΤΗΣ ΑΝΤΙΛΑΪΚΗΣ 

ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΟΥ ΕΦΑΡ-

ΜΟΖΕΤΑΙ ΚΕΝΤΡΙΚΑ ΚΑΙ 

ΤΟΠΙΚΑ!!

ΓΙΑ ΤΙΣ ΔΙΚΕΣ ΜΑΣ 

ΑΝΑΓΚΕΣ!! 

Είναι καιρός να βγάλουμε τα συμπεράσματα μας
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ΔΗΜΟΤΙΚΕΣ
ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ

Δήμαρχος:  
T 2313300702
Ηλεκτρονικό ταχυδρομείο

 mayor@thermi.gov.gr
 Kέντρο πληροφορίες

T 2313300700
Ηλεκτρονικό ταχυδρομείο

 info@thermi.gov.gr
Πολιτιστικό Κέντρο Θέρμης
T 2310463423
Τομέας Αθλητισμού
Δ.ΕΠ.Π.Α.Θ.
T 2310463755
Εργοτάξιο δήμου Θέρμης
T / F 2310467110
ΚΕΠ ΘΕΡΜΗΣ
T 2313338128-37
Διεύθ. Τεχνικών Υπηρεσιών
T 2310483400
Διεύθ. Οικονομικών 
Υπηρεσιών
T 2310478010
Διεύθυνση Πολεοδομίας
T 2313300725
T 2313300733
T 2313300734 
Εσωτερικό 490
Γραφείο Απασχόλησης
και Τουρισμού
T 2313300738
Πρ. Βοήθεια στο Σπίτι
T 2310461117 
Διεύθυνση Προσχολικής 
Αγωγής δήμου Θέρμης
T 2392330221, 2392330224 
Διεύθυνση Κοινωνικής 
Πολιτικής και Δημόσιας 
Υγείας δήμου Θέρμης
T 2392330213, 2392330214

> ΠΑΙΔΙΚΟΙ ΣΤΑΘΜΟΙ
Παιδικός Σταθμός Θέρμης
T 2310462555
Παιδικός & Βρεφονηπιακός
Σταθμός «Μελισσόπουλα»
T 2310472666
Παιδικός Σταθμός
«Ελαφάκια» Νέου Ρυσίου
T 2392071979
Παιδικός Σταθμός 
Βασιλικών
T 2396022397
Παιδικός Σταθμός Καρδίας
«Γλυκές Μελωδίες»
T 2392066433
Παιδικός & Βρεφονηπιακός
Σταθμός Πλαγιαρίου
«Νότες Στοργής»
T 2392066516

> ΒΛΑΒΕΣ
Βλάβες ΔΕΥΑΘ
T 2310465086, 6974995177
ΔΕΔΔΗΕ T 11500
ΟΤΕ T 1214 
Δ.Ε.Υ.Α. τηλέφωνο βλαβών
T 2310460530

> ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ
Κτηματολόγιο Καλαμαριάς
T 2310475454
Ζ’ Δ.Ο.Υ
T 2313332427
ΕΛ.ΤΑ Θέρμης
T 2310461240
Τεχνολογικό Πάρκο
T 2310471401
Μουσείο Τεχνολογίας
T 2310483000

> ΥΓΕΙΑ
Κέντρο Υγείας Θέρμης
T 2313310800
Αγροτικό ιατρείο Βασιλικών
T 2396022000
Αγροτικό ιατρείο Σουρωτής
T 2396041202
Αγροτικό ιατρείο Λακκιάς
T 2396022660
Αγροτικό ιατρείο Λιβαδίου
T 2396061210
Αγροτικό ιατρείο 
Περιστέρας
T 2396051208

> ΑΣΤΥΝΟΜΙΑ
Αστυνομικό Τμήμα Θέρμης
T 2310461203
Τμήμα Ασφαλείας 
Βασιλικών
T 2396022203
Αστυνομικό Τμήμα Ν. 
Επιβατών
T 2392075800
Τροχαία Θέρμης
T 2310028560
Τμ. Δίωξης
Λαθρομετανάστευσης 
Θέρμης
T 2310499622

> ΕΘΕΛΟΝΤΕΣ 
ΠΟΛΙΤΙΚHΣ
ΠΡΟΣΤΑΣIΑΣ 
Δ. ΘΕΡΜΗΣ
Θέρμη
T 2310478028
Μίκρα
T 6946235000
Βασιλικά
T 6949127607

> ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΙΚH
2η ΕΜΑΚ
T 2310475471
Πυροσβεστική
T 199

 

> ΦΟΡΕΙΣ
Ένωση Επαγγελματιών
Εμπόρων Θέρμης
T 2310463973
Ένωση Επαγγελματιών
Βασιλικών
T 6983005555
Ένωση Επαγγελματιών 
Μίκρας 
Τ 6948052400
Σύνδεσμος Αποστράτων
Αξιωματικών
«ΠΑΥΛΟΣ ΜΕΛΑΣ»
T 6942217799
Εφημερίδα Άποψη
T 2310486868

ΘΕΡΜΗ
Γραφείο Κοινότητας
T 2313300746
ΚΑΠΗ Θέρμης
T 2310466534
Αγροτικός Συν. Θέρμης
T 2310462604

ΤΡΙΑΔΙ
Κέντρο Πολιτισμού Τριαδίου
T 2310467609
ΚΑΠΗ Τριαδίου
T 2310465460

ΝΕΑ ΡΑΙΔΕΣΤΟΣ
Γραφείο Κοινότητας
T 2310461297
Κέντρο Πολιτισμού
Ν. Ραιδεστού
T 2310 465607
ΚΑΠΗ Ν. Ραιδεστού
T 2310465954

ΝΕΟ ΡΥΣΙΟ
Γραφείο Κοινότητας
T 2392071212
Κέντρο Πολιτισμού
Ν. Ρυσίου
T 2392071373
ΚΑΠΗ Ν. Ρυσίου
T 2392072552
Πρόγραμμα Βοήθεια
στο Σπίτι Ν. Ρυσίου
T 2392072552

ΤΑΓΑΡΑΔΕΣ
Γραφείο Κοινότητας
T 2392071395
Κέντρο Πολιτισμού
Ταγαράδων
T 2392072165
ΚΑΠΗ Ταγαράδων
T 2392071772

ΒΑΣΙΛΙΚΑ
Γραφείο Κοινότητας
T 2396330023
ΚΕΠ Βασιλικών
T 2396024040

ΚΑΠΗ Βασιλικών
T 2396022115
Βοήθεια Στο Σπίτι 
Βασιλικών
T 2396022355
Πνευματικό Πολιτιστικό
Κέντρο Βασιλικών
T 2396024010
Ειρηνοδικείο Βασιλικών
T 2396022940
ΕΛΤΑ Βασιλικών
T 2396022220
Αγροτικός Συνεταιρισμός
Βασιλικών
T 2396022237
Θεατρική Ομάδα Βασιλικών  
Τ 6977.509784

ΛΑΚΚΙΑ
Εξωραϊστικός Πολιτιστικός
Σύλλογος
T 6972270575

ΣΟΥΡΩΤΉ
Γραφείο Κοινότητας
T 2396041260
ΚΑΠΗ Σουρωτής
T 2396041187
Αγροτικός Συνεταιρισμός
Σουρωτής
T 2396041268

ΑΓΙΑ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ
Γραφείο Κοινότητας
T 2396041254
ΚΑΠΗ Αγ. Παρασκευής
T 6978582683
Αγροτικός Συνεταιρισμός 
Αγ. Παρασκευής
T 2396041463

ΑΓΙΟΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ
Γραφείο Κοινότητας
T 2396041511
ΚΑΠΗ Αγίου Αντωνίου
T 2396041516
Γυναικείος Αγροτικός
Συνεταιρισμός
Αγίου Αντωνίου
T 2396041808
Πολιτιστικό Πνευματικό
Κέντρο Αγίου Αντωνίου
T 2396041740

ΛEΙΒΑΔΙ
Τ.Κ. Λειβαδίου 
και Γραφείο Εθελοντών
T 2396061336

ΠΕΡΙΣΤΕΡΑ
Γραφείο Κοινότητας
T 2396051209

ΤΡΙΛΟΦΟΣ
Σύλλογος εθελοντών
Ανανηπτών
Τ 6937209514, 6948624605
Γραφείο Κοινότητας
T 2392030210
ΚΑΠΗ Τριλόφου
T 2392062057
Κέντρο Πολιτισμού
Τριλόφου
T 2392064360

ΠΛΑΓΙΑΡΙ
Γραφείο Κοινότητας
T 2313337533
ΚΑΠΗ Πλαγιαρίου
T 2392063541
Κέντρο Πολιτισμού
Πλαγιαρίου
T 2392063324 
ΚΕΠ Μίκρας
T 2313337500

ΚΑΡΔΙΑ
Γραφείο Κοινότητας
T 2392061105
ΚΑΠΗ Καρδίας
T 2392061555
Πολιτιστικό Κέντρο 
«Ο Ευμένης»
T 2392063163

ΚΑΤΩ ΣΧΟΛΑΡΙ
Γραφείο Κοινότητας
T 2392091403
ΚΑΠΗ Κάτω Σχολαρίου
T 2932091999

> ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΙ
ΣΎΛΛΟΓΟΙ
Σωματείο Ποντίων
«Παναγία Σουμελά» 
Θέρμης
T 2310464844
Σύλλογος Θρακιωτών
Μανδριτσιωτών Θέρμης
T 2310463423
Σύλλογος Γηγενών 
Μακεδόνων Θέρμης 
«Μ. Αλέξανδρος»
T 2310463423
Σύλλογος Βλάχων Θέρμης-
Τριαδίου «Αγ. Νικόλαος»
T 2310463423
Σύλλογος Αυληαννητών
Θέρμης
T 2310463423
Σύλλογος εθελοντών 
Ανανηπτών  
Τ 6937209514, 6948624605 
Χορευτικός Όμιλος Θέρμης
T 6976851724
Σωματείο Αγ. Τρύφων
T 6973355400

Σύλλογος Φίλων Κρητικής
Παράδοσης (Ξαστεριά)
T 6937301703
Σύλλογος Σερραίων 
κατοίκων δήμου Θέρμης 
Τ 6983498276  
Πολιτιστικός Σύλλογος
«Ο Άγιος Γεώργιος» 
(Τριάδι)
T 6977344578
Λαογραφικός Σύλλογος
Ν. Ρυσίου «Αρετσού»
T / F 2392071333
Καλλιτεχνικός Μορφωτικός
Σύλλογος Ν. Ραιδεστού
«Βισάνθη»
T 2310383676
ΛΑ.ΧΟ.ΣΥ.ΒΑ.
6949127607
Εκπολιτιστικός Σύλλογος
Αγίας Παρασκευής
T 2396041958
Εκπολιτιστικός Σύλλογος
Σουρωτής «Η ΠΗΓΗ»
T 2396041479
Πολιτιστικός Σύλλογος
Αγίου Αντωνίου
T 6973331677
Πολιτιστικός Σύλλογος
Λιβαδιωτών
T 2396061211
Πολιτιστικός Σύλλογος
Περιστεράς
T 2396051377
Πολιτιστικός Σύλλογος
Τριλόφου
T 6948538937
Χορευτικός Όμιλος
Τριλόφου (Ζουμπάτ)
T 6958003550
Σωματείο Μικρασιατών
Κ. Σχολαρίου
2392091289
Σύλλογος Πολιτισμού και
Εθελοντισμού Κ. Σχολαρίου
T 2392091433
Σύλλογος Ποντίων
Κ. Σχολαρίου
«Ανέβζηγος Αροθυμία»
T 6938033817
Πολιτιστικός Σύλλογος 
Μονοπηγάδου
Τ 6944.430246
Εκπολιτιστικός – 
Εξωραϊστικός Σύλλογος 
Λακκιάς 
Τ 6972.270575
Πολιτιστικό Κέντρο Καρδίας 
«Ο Ευμένης» (Καρδία) 
Τ 6972.234241
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ΣΕ ΕΚΤΑΣΗ 150 ΣΤΡΕΜΜΑΤΩΝ ΣΤΟΥΣ ΤΑΓΑΡΑΔΕΣ

 
Μπήκε ο θεμέλιος λίθος 

για το αθλητικό κέντρο του ΠΑΟΚ

Με τον αγιασμό ο οποίος τελέστηκε στις 19 Ιανουαρίου 2024 και την τοποθέτηση του 
θεμέλιου λίθου, ξεκίνησε και επίσημα η κατασκευή του νέου υπερσύγχρονου αθλητικού 
κέντρου της ΠΑΕ ΠΑΟΚ. Πρόκειται για μία έκταση 150 στρεμμάτων η οποία βρίσκεται 

στην 8η οδό της Κοινότητας Ταγαράδων του Δήμου Θέρμης. Η επένδυση της αγοράς των εκτάσε-
ων από πλευράς του προέδρου και μεγαλομετόχου του ΠΑΟΚ Ιβάν Σαββίδη έφτασε στα 3 εκατ. 
ευρώ και ο σχεδιασμός προβλέπει δημιουργία υπερσύγχρονων αθλητικών εγκαταστάσεων οι 
οποίες θα καλύψουν τις ανάγκες όλων των τμημάτων του ΠΑΟΚ. Τον αγιασμό τέλεσε ο μητρο-
πολίτης Κασσανδρείας κ. Νικόδημος ενώ παρέστησαν και οι μητροπολίτες Θεσσαλονίκης κ. 
Φιλόθεος, Νεαπόλεως Σταυρουπόλεως κ. Βαρνάβας και Φθιώτιδας κ. Συμεών. 

Από πλευράς Δήμου Θέρμης το «παρών» στην τελε-
τή αγιασμού και θεμελίωσης έδωσε ο δήμαρχος 
Θέρμης Θεόδωρος Παπαδόπουλος, οι αντιδήμαρχοι 
Απόστολος Τσολάκης, Στέλιος Αποστόλου, Γιώργος 
Αγγέλου, ο πρόεδρος της Κοινότητας Ταγαράδων 
Δημήτρης Καλαθάς και ο δημοτικός σύμβουλος 
Νίκος Καρκατζίνος. Τον ΠΑΟΚ εκπροσώπησαν τα 
μέλη του δ.σ. με επικεφαλής τον Μάκη Γκαγκάτση. 
Παρέστησαν επίσης ο περιφερειάρχης Κεντρικής 
Μακεδονίας Απόστολος Τζιτζικώστας, οι αντι-
περιφερειάρχες Βούλα Πατουλίδου και Πάρις 
Μπίλλιας, ο αντιδήμαρχος Ψηφιακής Πολιτικής του 
δήμου Θεσσαλονίκης Κώστας Βασιλόπουλος κ.ά. 

Το μήνυμα του Ιβάν Σαββίδη μετέφερε ο Άγγελος 
Αναστασιάδης:

«Ευχαριστεί τους ιεράρχες για την τιμή να αγιάσει το 
μέρος αυτός. Θέλει να ευχαριστήσει όλους αυτούς 
που για έναν χρόνο και παραπάνω προσέφεραν 
στο να δημιουργηθεί αυτός ο κόσμος για την ΠΑΕ 
ΠΑΟΚ. Τους ευχαριστεί από καρδιάς.

Για μένα προσωπικά, αυτό ήταν ένα όνειρο ζωής. 
Από τη στιγμή που αυτός ο άνθρωπος το κάνει 
πραγματικότητα, δεν έχω λόγια να περιγράψω 
το τι αισθάνομαι. Θέλω να πω ότι δαπανήθηκαν 
πάρα πολλά χρήματα γι’ αυτόν τον χώρο.

Από έναν άνθρωπο που θέλει να κάνει τον ΠΑΟΚ 
μεγάλο. Έναν έντιμο άνθρωπο που με τον δικό 
του τρόπο θέλει να κάνει τον ΠΑΟΚ μεγάλο. Αυτό 
θέλω να το τονίσω εγώ. Ο Ιβάν Σαββίδης έχει πολύ 
καθαρές σκέψεις. Όχι μόνο για τον ΠΑΟΚ, αλλά 
και για την Ελλάδα».

Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΘΕΡΜΗΣ
Ο δήμαρχος Θόδωρος Παπαδόπουλος δήλωσε τα 
εξής: «Είμαι ιδιαίτερα συγκινημένος. Ευοδώθηκε 
τελικά μια προσπάθεια χρόνων. Ευχαριστώ ιδι-
αίτερα τον ιδιοκτήτη επειδή αποφάσισε να εγκα-
ταστήσει το προπονητικό κέντρο του ΠΑΟΚ στην 
περιοχή του Δήμου Θέρμης. Θέλω να ευχαριστήσω 
ιδιαίτερα έναν άνθρωπο που έπαιξε σημαντικό 
ρόλο σε αυτήν την επιλογή. Δεν είναι άλλος από 
τον Άγγελο Αναστασιάδη, αλλά και έναν τοπικό 
παράγοντα, τον Κώστα Μπαλαμπάνη, ο οποίος 
βοήθησε και διευκόλυνε να αγοραστεί αυτή η 
έκταση. Έτσι, ο ΠΑΟΚ άλλαξε σχεδιασμό συνολικά 
για να γίνει μια μεγάλη, σύγχρονη και ευρωπαϊκή 
ομάδα, κάτι που απαιτεί και σύγχρονες υποδομές. 
Εμείς, ως δημοτική αρχή, θα συμβάλλουμε στη 
συνέχεια και με όποιον τρόπο μπορούμε. Κυρίως, 
στην αλλαγή χρήσεων, έτσι ώστε να μπορούν να 
υλοποιηθούν τα σχέδια του ιδιοκτήτη της ομάδας.

Μιας και ο περιφερειάρχης είναι σήμερα εδώ, ο 
οποίος έχει επίσης πολλή δουλειά στη συνέχεια, του 
ζητάω δημόσια και θα του το πω και στη συνέχεια, 
να διασυνδεθεί αυτός ο χώρος με την Μουδανιών, 
έτσι ώστε να έχει άμεση πρόσβαση, κάτι που θα 
αναβαθμίσει συνολικά τη λειτουργία αυτού του 
χώρου. Είναι μια πολύ σημαντική επένδυση. Θα 
γίνουν σοβαρές εγκαταστάσεις, προπονητήρια, 
κολυμβητήρια, εγκαταστάσεις φιλοξενίας ομάδων, 
κέντρο εργομετρικών.

Αυτό θα εξυπηρετήσει, όχι μόνο του οπαδούς και 
τους αθλητές του ΠΑΟΚ, αλλά και όλη την πόλη. 

Σε συνδυασμό με τον σχεδιασμό του Δήμου για 
την διπλανή έκταση των 220 στρεμμάτων, όπου 
θα συνεχιστεί και θα επεκταθεί η αθλητική χρήση, 
νομίζω ότι αυτός ο χώρος σε δέκα χρόνια θα 
συγκεντρώνει όλες τα αθλητικά γεγονότα της 
Θεσσαλονίκης».

Στις δικές του δηλώσεις ο αρχηγός του ΠΑΟΚ 
Αντελίνο Βιεϊρίνια τόνισε πως “είναι μία πολύ 
ευχάριστη μέρα, το προπονητικό κέντρο θα είναι 
ένα μικρό χωριό της οικογένειας του ΠΑΟΚ. Είναι 
το καλύτερο σημείο για να έχουμε αυτές τις υπο-
δομές που θα μεγαλώσουν περισσότερο την 
ομάδα. Είμαστε χαρούμενοι γι’ αυτό που έκανε ο 
Ιβάν Σαββίδης. Είναι ένα πολύ σημαντικό εγχεί-
ρημα για τους ποδοσφαιριστές, ο χώρος εδώ 
είναι πολύ μεγάλος για να φτιαχτεί κάτι και για 
τις ακαδημίες που είναι από τις καλύτερες στην 
Ευρώπη, θα βελτιώσει και τα νέα παιδιά που θα 
στελεχώσουν τον ΠΑΟΚ στο μέλλον. Το πρώτο 
βήμα με το νέο προπονητικό κέντρο έγινε, για να 
κάνει τον ΠΑΟΚ ακόμη πιο μεγάλο. Αυτό θα είναι 
το σπίτι μας για να δουλεύουμε για τους στόχους 
μας. Είναι σημαντικό ο σύλλογος να είναι μαζί. 
Θα παλέψουμε φέτος και για τους τρεις τίτλους, 
το ξέρουμε ότι θα είναι δύσκολο με πολλά ματς, 
υπόσχομαι ότι θα δώσουμε το 100% μας για το 
αποτέλεσμα».

Από την τελετή αγιασμού

Ο Άγγελος Αναστασιάδης τοποθετεί τον θεμέλιο λίθο.

Οι Θ. Παπαδόπουλος και Απ. Τζιτζικώστας με τους 
μητροπολίτες Νικόδημο, Φιλίθεο και Συμεών


